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Date of birth: Age: - . Qccupation: - Police Officer

Police officer taking statement
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_5—_ T Statement:
o O ADDENDUM TO STATEMENT
pd
c
g- g Peter John Martin states:-
e @
| Pt
1, Further to my statement of 9 March 2011, I have been required to provide an
%-1 addendum to this statement by Justice Catherine E Holmes, Commissioner of
%3 Inquity, pursuant to section 5(1)(d) of the Commissions of Inquiry Act 1950 (Qld).
Do
Ca | The statement is provided pursuant to a ditection and relates to matters which
- have been specified by the Commission of Inquiry. '
Y
e

2. Since providing the original statement on the 9 March 2011, 1 have also attended
the Commission’s offices on 28 March 2011 whete I met with Mr. Nick Bailey
and Ms. Megan Pearce. The purpose of this meeting was to assist the

Commission of Inquiry personnel by claborating on matiers which had been

provided in my statement. A transcript of this conversation with Inquiry

persontel is attached as Annexure A.
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CONTINUED STATEMENT OF: MARTIN, Peter John

1. MOGGILL / BELLBOWRIE / KARANA DOWNS / MT CROSBY

1(a)

(FAR WESTERN SUBURBS)

Details of the information received by the District Disaster management

Group (DDMG) and/or District Disaster Coordinator (DDC) regarding the impact of

the 2010/2011 flood events on the far western suburbs, including the source/s of the

information and when it was received,

NEss s signature

I was aware on Thursday, -13 January 2011 that the community of Moggill,
Bellbowrie, Karana Downs and Mt Crosby were isolated due to roads being cut
due to flood waters. I learned of this from information that was conveyed to me
from personnel working in the DDCC. Irecall that at the DDMG daily meetings
these issues were raised particularly within the context of resupply efforts.
When T first learned of the isolation of the western suburbs, I recall asking the
XO DDC to ensure that the appropriate Police Region was notified of this and to
ensure that all assistance was being provided by the region. Advice came back
to me at a later time that there were a number of police officers who were
isolated and now working in these communities assisting the local effort. This
was confirmed to me in discussions I had with Chief Superintendent Les

Hopkins of Metropolitan North Region.

I made a telephone call to Dr Bruce Flegg (MP) on Thursday 13 January 2011 at
approximately 1720hrs, whereby he confirmed to me that the community of
Moggill, Bellbowrie, Karana Downs and Mt Crosby were isolated from the
floodwater and further that they needed to be urgently reprovisioned. This

matter is addressed later in my response in some detail.

’ al, \ (Signature of police officer
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CONTINUED STATEMENT OF: MARTIN, Peter John
1(b) Details of the action/s taken by the DDMG/DDC in response to the 2010-2011

flood events in the far western suburbs to protect life and private and public property
including details of the resources deployed in support of such actions and of any

inter-agency cooperation.

6.  Upon my telephone call to Dr Bruce Flegg (MP) on Thursday, 13 January 2011,
I immediately caused inquiries to be made with the LDCC to ascertain what
requests for provisions had been made and the status of any resupply efforts, I
ascertained that a request for various food items, medicines and other provisions
had been made and this was being processed. [ also learned at this time that
there was a need to acquire Australian Defence Force assets to facilitate delivery.
Given the flooding conditions it was not possible to facilitate delivery utilising
the resources of the District, therefore ADF assets were required. I requested
that this be expedited and was advised that efforts were well advance to resupply
the aforementioned communities late into the evening of Thursday, 13 January

2011 and morning of Friday, 14 January 2011,

7. I was also aware of the work that was being done by the Queensland Health
representatives on the Brisbane DDMG to provision the community with
medicines as part of this effort. I received a number of briefings from
Queensland Health personnel on the progress of their efforts to source these
medicines. On a number of occasions I addressed the DDMG on the importance

of the reprovisioning efforts to the western suburbs areas.

8.  Ialso personally (on a number of occasions) spoke to personnel at the SDCC and
advised them that the acquisition of ADF assets for resupply of these western
suburbs should be seen as high priority. 1 recall that these conversations
occurred late into the evening of Thursday, 13 January 2011 and early morning
of Friday, 14 January 2011. The purpose of my personal calls to the SDCC was
to ensure that ADF assets were relinquished to the resupply effort of the western

suburbs. I was aware that there were significant demands on these assets over

{Signature of police officer
preparing statement)
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CONTINUED STATEMENT OF: MARTIN, Peter John

0.

On a number of occasions I also spoke to Chief Superintendent Les Hopkins
{(Metropolitan North Region) who advised me that there were a number of QPS
Police Officers who were isolated in the western suburbs, These officers were
assisting the local effort in supporting individuals who required assistance. I
understand that these officers were making a significant contribution in very

difficult circumstances,

1(¢) Details and timing of any requests for assistance received in relation to the far

westers suburbs.

10.

11.

12,

I previously mentioned a conversation that I had with Dr Flegg (MP) concerning
the resupply of provisions to the western suburbs. My recollection is that this
conversation occurred on Thursday, 13 January 2011 at 1720hrs. As a result of
this telephone call I made inquiries and ascertained that there was already a
request for assistance (provisioning of food, medicines and other property)
which had been made to the LDCC. I am unaware of who specifically made this
request to the LDCC and when such request was made. These are matters within

the knowledge of the LDCC.

Considerable work was undertaken by myself and members of the DDCC to
facilitate the provisioning of the western suburbs. This necessitated requests
made for considerable ADF assets to deploy by both road and air to isolated

communities in the west of Brisbane area.

In the interests of maintaining contact with key community leaders and others
within the community I tasked Superintendent Brian Huxley with making
personal contact with a number of these community leaders. I understand that a
list of names of these key community contacts were derived and contact was
made. Such contacts were made late into the evening of Thursday, 13 January
2011. Such requests did not identify any special requirements although it did
confirm that the community was without power and there was concerns held for

food eventuall iling in fr rs. This information was communicated on a

number of occ ex representative on the DDMG and asked to

(Witness’s signature)

(Jushgd pof tie Peace’{Qual.)/ (Signature of police officer
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CONTINUED STATEMENT OF: MARTIN, Peter John
give re-energizing the western suburbs priority. T am aware however that access

to this area was a significant challenge, Tt should also be pointed out that there
were other significant issues occurring and there were significant competing

interests.

13. Although I was not personally involved in such requests, I am aware that the
DDCC log records other requests from residents of the western suburbs, Such
requests came from Mr Mike Kelly of Bellbowrie who raised concerns of loss of
power. This occurred at 0058hrs on Friday, 14 January 2011 and is recorded on
the DDC log. A further request came via a caller on ABC radio who reported to
be a patient of the Sugarland Retirement Village at Bellbowrie. This caller
reported allegedly that they were utilising a borrowed generator, that they had no
fuel for the generator and no fresh food. Police were tasked by the DDCC with
making inquiries into the concerns of the resident. Advice was provided back at
0642hrs on Friday, 14 January 2011 that the elderly resident who made the call
to ABC radio did so outside of the knowledge of the residents or the
administration of the centre, It is further alleged that she was upset because she
had no power other than the generator and that she had not been visited by
politicians. Police held the view that there were no immediate concerns for the

safety of this resident.

14. The request for resupply of the western suburbs and issues surrounding the
resupply effort is captured in detail in the document titled ‘Issuwes involving
resupply of Moggill, Bellbowrie, Karana Downs and Mt Crosby’. This
document has been previously supplied to the Commission of Inquiry however is
attached here as Annexure B. This document addresses this question in

significant detail.

1(d) Details and timing of resupply efforts to the far western suburbs.

15. Considerable amounts of provisions which included food, medicines and other

stores were soticed through thefdisaster management arrangements. As I recall

eployed to Moggill and Bellbowrie and over 8

Ly {Signature of police officer
signature) preparing statement)

1{niess’s signature)
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CONTINUED STATEMENT OF: MARTIN, Peter John

16.

17.

18.

19.

1(e) Details of any pri

operations, and the res,

tonnes were delivered to the Karana Downs/Mt Crosby area. The deployment of
such large amounts of provisions and under extreme adversity given the weather
situation and flooding, meant that ADF assets were the only viable method of

ensuring delivery.

I understand that with respect to the resupply of Moggill and Bellbowrie that the
first shipment of goods was received by that community late on the evening of
Thursday, 13 January 2011, This shipment was facilitated using Unimog motor
vehicles owned and operated the ADF. Advice was received at 0255hrs on
Friday, 14 January 2011 that all Unimogs had arrived at Bellbowrie and had

delivered all the property without incident.

I further understand that early afternoon of Friday, 14 January 2011 a large lift
helicopter was sourced from the ADF which facilitated the delivery of over 8

tonnes of provisions to the Karana Downs/Mt Crosby area.

On Friday, 14 January 2011 further requests were made for resupply of both
food and medicines. By late on Friday evening (14 January 2011) roads to
affected areas were becoming passable to traffic. Despite some of these key
roads opening due to subsiding floodwaters, many of these roads had sustained
considerable damage. Resupply efforts were maintained over the course of the
weekend (Saturday, 15 & Sunday, 16 January 2011) to resupply both essential

supplies such as food, medicines and other essential supplies.

The request for resupply of the western suburbs and issues surrounding the
resupply effort is captured in detail in the document titled 7ssues involving
resupply of Moggill, Bellbowrie, Karana Downs and Mt Crosby’. This
document has been previously supplied to the Commission of Inquiry however is

attached here as Annexure B, This document addresses this issue in great detail.

tely initiated relief efforts, including proposed aerial relief

and the reasons therefore.

(Witness’s signature)
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CONTINUED STATEMENT OF: MARTIN, Peter John

20.

21.

22.

23.

At about 1715hrs on Thursday, 13 January 2011, I received a phone call from
Deputy Commissioner Ian Stewart. Dep. Comm. Stewart advised me that Dr.
Bruce Flegg (State Member for Moggill) had a request with respect to resupply

his constituency in the western suburbs of Brisbane,

I telephoned Dr Flegg at 1720hrs on Thursday, 13 January 2011. During this
conversation Dr. Flegg identified that we wanted to utilise services of the Care
Flight helicopter and use this asset to supply groceries which had been donated
and sourced from Caloundra and subsequently land at Moggill State School,
Moggill. Dr Flegg advised that he wanted to undertake this operation on Friday,
14 January 2011. Dr, Flegg indicated that he was seeking my authorisation for
such flight. I indicated to Dr. Flegg that I would need to make some further

inquiries and advise him of my decision.

I then made two telephone calls. The first such call was made at approx.,
1725hrs on Thursday, 13 January 2011 to the DDC XO. As a result of this
conversation with the XO (Senior Sergeant Gareth Bosley), I ascertained that a
formal request had been made to the LDCC for a comprehensive range of items
of food, medicines and other provisions and these had in fact been sourced and
were awaiting collection. I ascertained that there were strategies in place to
provision the communities of Bellbowrie and Moggill on Friday morning (14
January 2011) and in the case of Karana Downs and Mt Crosby provision on
Friday afternoon (14 January 2011). The second telephone call I made was to
the QPS Solicitor (Ms Kate Bradley) with respect to the request and relevant

issues surrounding this,

At about 1800hrs on Thursday 13 January 2011, I telephoned Dr Flegg and
advised him of the decision not to authorise the flight. I explained that there
were plans well advanced to provision the communities affected and that this

was not only well progressed by would occur as early as tomorrow morning

explained to Dr Flegg that the powers

ial powers and could only be used in

(Witness’s signature)

(Signature of police officer
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CONTINUED STATEMENT OF: MARTIN, Peter John
special circumstances and as the plans were afoot to reprovision the community

tomorrow then this would mean that I was unable to authorise that application of
a private asset for this purpose. I did indicate to Dr. Flegg that 1 was prepared to
facilitate the collection of the food and other provisions from Caloundra and
ensure that these were conveyed to the community. Dr. Flegg rejected this offer,
Dr Flegg indicated that he was going to cancel the flight. The call was

subsequently terminated.

24. A further issue which operated on my mind in not authorising the flight were the
legal issues associated with Dr. Flegg’s request. 1 was of the view at the time of
the request and am still of the view that under the DMA, I am not authorised to
accede to Dr Flegg’s request. The reasons for this are that although the DMA
authorises me to acquire resources for the purposes of responding to a disaster
there is no provision which allows me to authorise someone else using an aircraft

under the circumstances as requested by Dr Flegg.

25. These were by no means the only issues operating on my decision-making.
Other issues included the lack of knowledge I had about practical issues such as
the airworthiness of the aircraft, competence of the crew including fatigue
management, operating procedures with respect to landing within the school

community, CASA requirements and a range of other issues.

26, I am not aware specifically of any other private relief efforts however, generally
speaking other private individuals were responsible for establishing unofficial
evacuation centres and others still were involved in private self-activated relief
efforts in terms of private volunteering. I have previously canvassed such issues
in my earlier statement and in the interview with Commission of Inquiry

personnel.

1(f) Details of the police personnel and equipment available, both operable and
inoperable, in the far western suburbs during the 2010/2011 flood events including

Vi
information about how such personkel and equipment were deployed and/or

Sunctioned.

al.)/ {Signature of police officer
signature) preparing statement)
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CONTINUED STATEMENT OF: MARTIN, Peter John

27.

28.

29,

The Queensland Police Service has a residential police beat in the Bellbowrie
area which is staffed by a police officer. In addition to this there are
considerable officers and staff members who live in the Moggill, Bellbowrie,
Karana Downs and Mt Crosby areas. Some of these officers were isolated

during the flood event.

I am aware that the District Officer at Brishane West District and the Chief
Superintendent, Metropolitan North Region was aware of these officers and they
were in regular contact with these officers who were being deployed to assist and
work with local communities. These officers were working in difficult
circumstances and were acting as local intelligence and a communication source

to the planning which was occurring both within the Region and at the DDCC.

I don’t specifically know how many such officers were isolated and operating in
such area during the flood. This was something that was coordinated and
managed by the District Officer, Brisbane West District. Their support was
provided from the District however reprovisioning of supplies occuired from a
LDMG and DDMG perspective. 1 am aware however that at times of necessity
the DDCC requested the region (Metropolitan North Region) to undertake
certain duties and that these duties were then tasked by the region to these
officers on the ground. An example of this is the enquiry that was made into the
circumstances of the elderly caller to ABC radio raising issue of lack of power

and fresh food which was previously discussed.

1(g) Any recommendations in relation to preparing for, and responding to, future

flood events in the far western suburbs.

30.

Since the flood, I have tasked Superintendent Peter Fleming (Brisbane West
District) with liaising with local and state government representatives as well as

community groups, police and others to build capacity to deal with an event such

as this in the future.{ Me has made some inroads in terms of capacity building in

this area,

(Witness’s signature)
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CONTINUED STATEMENT OF: MARTIN, Peter John

31.

32.

33.

Clearly the major issue that confronted the communities in the western suburbs
was isolation due to the extreme flooding event. Perhaps one recommendation
would be that the road engineering be explored to ensure that, wherever
practicable, that isolation did not occur in the future due to flooding. This would
effectively mean that road and corresponding infrastructure be positioned above

predetermined inundation levels.

A further significant issue was the access to medicines and food given that the
shopping precinct was significantly inundated. This is an issue for private
commercial concerns who need to consider the placement of their infrastructure
however, it is recommended that there be some alternate source of foods and
other essential supplies in the event of an extreme flooding event, other than

those currently situated in low lying areas.

A further recommendation relates to power generation, Perhaps discreet and
locally based alternative power generation in the western suburbs could be
explored so as to ensure that there is a minimum level of power to facilitate key

community activities over the course of a flooding or other disaster situation.

2. RIVER HAZARDS

2(a) Identification of those vessels or structures which became hazardous to life and

private and public property (viver hazards), during the 2010/2011 flood events,

including in particular:

the Riverwalk;

the Moggill Ferry;
the Drift Restaurant;
CityCat terminals;

Dockside Marina;

{(Witness’s signature)

The Island;
{Justice o ﬁ' Peace (Qual.)| (Signature of police officer
Commissioner for Beclarations’s &ig preparing statement)
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CONTINUED STATEMENT OF: MARTIN, Peter John
vii, Pontoons; and

viil, Boats or other vessels located in the Brisbane River.

34, The flood situation was so severe and extreme within the Brisbane River area
that any vessel or infrastructure which became loose had the potential to cause
loss of life or damage to infrastructure either private or public. There were some

specific issues of great concern. These included the following:

The Riverwalk — in which a number of large sections of the walkway became
adrift and floated down the Brisbane River at considerable speed. In each case
the risk to private assets such as pontoons and other vessels were high. The risk
of such sections striking City Cat terminals and Bridge pylons was equally high.

I am unaware of any damage caused by the Riverwalk.

The Moggill Ferry — the risk associated with the Moggill becoming loose was
high, T was particularly concerned with the personal risks to the crew who were
onboard and to critical infrastructure downstream. Should the Ferry strike the
Jindalee Bridge or other critical infrastructure then this would have grave

consequences for the crew on board as well as the structure impacted.

The Drift Restaurant — The risks associated with the Drift Restaurant becoming
loose and moving downstream were high. I was concerned with such
eventuality which could impact on the loss of life of those onboard including the
owner and the owner’s agent as well as rescue personnel. In addition to this the

risks associated with critical infrastructure were high.

Dockside Marina — There were grave concerns for the Dockside Marina.
Advice was received at the height of the flood that the entire marina complex
including vessels was nearing the point where it would leave its current position
and flow downstream. This would have had significant concerns for

downstream infrastructure not to mepfion the damage to the marina and vessels

themnselves.

(Witness’s signature) {(Justice of the Peace . (Signature of police officer
Commissioner for Declarations’s signature)} preparing statement)
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CONTINUED STATEMENT OF: MARTIN, Peter John

The Island — was a source of great concern given the size and weight of the
structure. The crew was onboard during the flood event and if the vessel had
moved involuntarily from its mooring the potentiality for loss of life was great.
The risk to critical infrastructure was also very high given the nature of the

vessel.

35. The above issues are by no means exhaustive. There were considerable amounts
of vessels and pontoons which left their positions and floated downstream

causing risks to property and public safety.

36. The particular risks and the strategies employed to deal with them have been
detailed in the document titled, ‘Brisbane Flood 2011 — Chronology of Events
Relevant to DDC, Brisbane Decision Making’. ‘'This has been previously

provided to the Commission of Inquiry and is attached here as Annexure C.

2(b) Details of the information received by the DDMG/DDC during the 2010/2011
flood events regarding the river hazards in the Brisbane river, including the source/s
of that information, when it was received, the nature of the hazard identified and the

risk/s presented thereby.

2(c) Details of the advice received from key stakeholders, such as Maritime Safety
Queensland, or other external agencies, in respect of any river hazards duving the

2010/2011 flood events and when it was received.

2(d)Details of the action/s taken by the DDMG/DDC in response to any threats posed
by viver hazards in the Brisbane River, including details of the resources deployed in

support of such actions and of any inter-agency cooperation.

37. Questions 2(b), (¢} & (d) all relate to common themes such as the nature of the

river hazard, information gleaned and from whom, identification of key

stakeholders and the actions take# to resolve the threat. Given the difficulty of

Cownmissioner for Declarationy’s signature) preparing statement)
Page 12 of 26
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CONTINUED STATEMENT OF: MARTIN, Peter John

38.

39,

40.

addressing these three questions in isolation, I will address each question within

the context of the below response.

I would point out however that I have previously discussed such issues within
the context of the interview with Commission of Inquiry personnel at the
interview of 28 March 2011. Such interview including my responses to such

questions is recorded in Annexure A.

I have also prepared a document titled, ‘Brisbane Flood 2011 — Chronology of
Events Relevant to DDC, Brisbane Decision Making’. This document has
previously been forwarded to the Commission of Inquiry and is referred to as
Amnexure C. This document in specific detail addresses the issues raised above
in question 2(b), (¢) & (d). I will however deal with some of the more notable

issues given the considerable issues that were dealt with.

At 1510hrs on Tuesday, 11 January 2011, [ received advice from the XO DDC
(Sen. Sgt. Darren Madgwick) and Mr Justin Williams (Maritime Safety
Queensland — MSQ) that the Drift Restaurant was in significant difficulty. I was
advised by the XO that the restaurant was being held down by chains and that
the restaurant was taking on water and now listing on one side. I was further
advised that the ownet/s were on board and others associated with the restaurant
and that QFRS personnel were also on site. 1 was further advised that there were
attempts being taken by QFRS personnel, at the request of the owners, to cut the
chains which held the restaurant in position in order to allow it to float up and
there were serious concerns raised about this course. Mr Justin Williams (MSQ)
specifically advised that there were serious concerns about cutting the chains as
the wvessel could float downstream rapidly posing a threat to critical
infrastructure. I was also concerned about reports of personnel being on the
vessel at the time. Mr Williams also advised that his view was shared by
Captain Richard Johnston, Regional Harbour Master and that both were of the
considered view that there should not be any attempts to cut the chains. Captain
Johnston forwarded an email to me on 1533hrs on Tuesday, 11 January 2011

confirming previous advices of My/Williams and advising me that his considered

(Witness’s signature)

{Justice of the Peace (Q (Signature of police officer
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41.

42,

43,

44,

view was the lines should not be cut to the restaurant given risks to downstream
critical infrastructure. In my conversations with Mr Williams | asked him what
would occur if rescue/salvage attempts were not carried out. His advice to me
was that the vessel would, in all probability, sink at this current mooring and not

move from its current position thereby obviating risk to critical infrastructure.

Having regard for the nature of the advice and the critical timeframes involved I
made the decision, having regard for the powers contained under the DMA for
all attempts at maintaining rescue of the vessel were to cease immediately and

that all persons currently on the vessel were to vacate immediately.

Captain Johnston later sent an email to me at 1906hrs (Tuesday, 11 January
2011) indicating that the barge that has the restaurant is now aground and will
not move., In this email he also indicated that he was monitoring the situation
with “The Island’, which is a large, self-propelled barge moored on the opposite

side of the River from the Drift Restaurant,

The Island posed significant challenges for me during this event. I worked with
MSQ to develop a strategy to further protect the vessel from becoming loose
from its current position. At 0721hrs on Wednesday, 12 January 2011 a heavy
vehicle was sourced from TMR to ensure extra security was provided to the
vessel. This is just one of many instances where there was excellent

collaboration between agencies.

As has been indicated previously the issues and risks associated with The Island
were extreme. | made a request of Captain Richard Johnston and Mr Justin
Williams (MSQ) to obtain expert opinion from Marine Architects and Engineers
with respect to the capability of The Island to maintain its current position over
the course of the flooding event. I held grave concerns that if the vessel could
not be held in position then I would be forced to destroy the vessel and sink it in
its current position to obviate the risk to downstream infrastructure and the risk

to personal safety of the crew onboard. Marine architects and engineers were

(Witness's signature)

(Signature of police officer

{Justice of the Peace (Qual.)/
i preparing statement)
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45,

46,

47.

sourced and briefed accordingly and subsequently deployed to the scene to

conduct an inspection.

At approx. 2020hrs on Wednesday, 12 January 2011, T facilitated a meeting of
key stakeholders. Present at this meeting were Messer’s John Kircher and
Tommy Ericson who were Marine Architects/Engineers. The detail of the
conversations and information conveyed to and by Kircher and Ericson are
recorded at length on page 8 of Annexure C. Given the advice conveyed by
Kircher and Ericson and others at the meeting I made the decision that I would
maintain the crew on the vessel and ensure that the vessel was powered to relieve
the pressure on the lines. The decision was also to continue efforts to secure the
vessel to the current site and further that the vessel would be reprovisioned with
fuel. T would also point out however, that I had previously made a request to the
SDCC for the Royal Australian Navy to preposition to the site and to give me a
capability to sink the vessel should the need arise. I am pleased to say that this
course was not employed and that the vessel, having regard for the
reprovisioning of fuel and extra security of the lines, maintained its position

during the flood event.

Advice was received at about 0951hrs on Wednesday, 12 Januvary 2011 that a
section of the Drift Restaurant had broken free and was about to impact the Go
Between Bridge. Due to the size of the section of floating restaurant there was
no damage caused to any infrastructure. The portion of the restaurant that broke
away was not the main restaurant but a separate smaller and lighter pontoon

which abutted the restaurant to the west of the existing restaurant.

Advice was received from Mr Justin Williams at approx. 0710hrs on
Wednesday, 12 January 2011, that the cables which facilitate travel of the
Moggill Ferry have ‘let go’ overnight and there were real fears that the vessel
would leave its current position and impact critical infrastructure downstream, It
was established that the master of the vessel was on board with his crew and that
the vessel was tethered to a large gum tree on the banks of the Brisbane River.

At about 1700hrs on Wednesday/ 12 January 2011 a 1.5 tonne anchor was

{Witness’s signature)
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48.

49,

50.

sourced by MSQ and ADF assets were acquired to deliver this anchor to the site
of the Moggill Ferry. The anchor was subsequently attached and the risk of the

ferry becoming loose and crew being injured or killed was averted.

Advice was received at the DDCC at approx. 1200hrs on Wednesday, 12
January 2011 concerning significant debris including a yacht which was trapped
around the BP oil pipeline located at Whyte’s Island. Advice later received from
MSQ (at 1400hrs) that the yacht has been cleared from the pipeline and
subsequently presented no further hazard,

Advice was received from the DDC XO to suggest that the Brisbane River
Walkway would come away when the Brisbane River reached the 5 metre mark
and therefore would float down the river thereby possibly impacting with the
Gateway Bridge. 1 sought advice from Mr Tony Slocombe {Transport and Main
Roads) regarding what would be the consequences of an impact between the
floating walkway and the Gateway Bridge. Advice was received from Mr
Slocombe (TMR) at about 1740hrs on Wednesday, 12 January 2011 that the
Riverwalk if it was to become loose and impact the Gateway Bridge would not
cause a significant issue as the bridge was designed to be survive impaction by a
large ship. Despite this advice whenever a section of the walkway would
become loose and drift down the Brisbane River appropriate notifications would
be made to MSQ who would in turn notify shipping in and around the lower
reaches of the River, A further strategy I employed was to close the Gateway
Bridge to all traffic whilst the threat was present. Once the section of walkway
would float out of the proximity of the Bridge the roadway would again be
opened to traffic. This provided an extra tier of safety for the public. On a
number of occasions Water Police vessels and private tug boats intercepted these
pieces of walkway and shepherd them through the lower reaches of the Brisbane

River.

At 1430hrs on Wednesday, 12 January 2011 1 sought assistance from the ADF
and/or Mines and Energy for a capability to demolish the Riverwalk. The

strategy I wished to employ was to Bteak the Riverwalk into much smaller pieces
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51

52.

53.

so that when it broke from its current position it would not breakaway in one
long length. This would therefore mean that the sections of the walkway would
be smaller, have less mass and would be more easily managed. In any event if
there was to be an impaction with critical infrastructure (particularly the
Gateway Bridge) then the risk of damage would be significantly reduced. Given
that this infrastructure is the property of the Brisbane City Council I telephoned
Mr Colin Jensen (CEO, BCC) and briefed him of my decision. He concurred

with this course.

Unfortunately given the strength of the river flow and the significant issues
associated with accessing the Riverwalk to place explosives, this course could
not be progressed. The risks associated with loss of life in attempting this course

were too great and attempts to demolish the walkway were abandoned.

I ordered my DDC XO to meet other police on site at the Riverwalk to conduct a
reconnaissance of the situation and report back to me. Whilst conducting this
operation the DDC XO reported back to me significant risks associated with the
Dockside Marina complex. The risks at this time were that as the water level
was rising in the river at about the same time that the Riverwalk would become
loose then the Dockside Marina would experience the same phenomena. The
effect of this would be that a large marina together with pontoons and vessels

would become loose and rapidly drift downstream.

I recall assembling the key stakeholders within the DDMG and conducted an
urgent planning meeting to develop strategies to minimise the risk of the marina
becoming adrift. Unfortunately there was nothing that was within the capability
of the District to address this issue. [ telephoned the SDCC and spoke to Chief
Superintendent Alistair Dawson and advised him that I was making a formal and
urgent requirement of the State for any assistance they could provide. After a
short period of time he telephoned me back and advised that this situation was
outside of the capability of the State and that there was nothing that State could

do under the circumstances.
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54.

55.

I also received an email from Captain Johnston (MSQ) regarding the need to
develop a strategy for the recovery of numerous pontoons, boats and large debris
that had been washed from the Brisbane River into Moreton Bay, Captain
Johnston identified the need to develop such a plan once the crisis was averted
and in the interests of getting the Port of Brisbane back functioning at the earliest

opportunity.

There were numerous other advices received relevant to hazards on the Brisbane
River. These are contained in detail in the document titled, ‘Brisbane Flood
2011 — Chrenology of Events Relevant to DDC, Brisbane Decision Making’.
This document has previously been forwarded to the Commission of Inquiry and

is referred to as Annexure C.

2(e) Any recommendations to mitigate or manage fthe risks posed by potential river

hazards in the Brisbane river during future flood events.

56.

57.

58.

The risks posed by the Moggill Ferry were caused as a result of no permanent
anchorage point to chain the vessel and keep it drifting downstream. This would
be alleviated with the location of a permanent anchorage point. [ have had
discussions with personnel from MSQ who have self-identified this issue. I

believe that work is progressing on this issue.

Other risks caused to infrastructure were caused as a result of the risk to them
leaving their current positions due to the extreme flooding event. Vessels such
as The Island could have been moved from the Brisbane River at an earlier time
alleviating risks to both the vessel and downstream infrastructure. The
recommendation would therefore be that all vessels at risk are removed from the

environs of the Brisbane River at an early opportunity.

Other risks relating to the Dockside Marina and Floating Walkway relate to
engineering issues. [ would point out that this same phenomena is relevant to

private marinag and pontoons also I ngineering needs to take cognisance of the
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potential heights of river flooding and the engineering solution needs to remedy

this potential threat as much as is possible. I acknowledge that this was an
extreme event and is something that is now being proposed within the context of

hindsight.

3. BRISBANE MARKETS PRECINCT AT ROCKLEA
(ROCKLEA MARKETS)

3(a) Details of the information received by the DDMG/DDC regarding the impact
of the 2010/2011 flood events on the Rocklea markets, including the source/s of that

information and when it was received,

3(b) Details of the actions/s taken by the DDMG/DDC in response to the impact of
the 2010/2011 flood events on the Rocklea Markets, including details of the

resources deployed in support of such actions and of any inter-agency cooperation,

59, The Rocklea Markets provide an essential service to the city of Brisbane and
supply fresh fruit and vegetables and other food stuffs. I became aware through
different sources including the media and local police of the scale of the
devastation to the Rocklea Markets. The entire complex was totally effected and
non-operational. Power to the complex was also non-functional. I received
information that there were media reports of panic buying at supermarkets in the
Brisbane area and stocks of fresh fruit and vegetables were being consumed
rapidly. There were media reports that suggested that in some shopping centres

that there was no fresh fruit or vegetable to purchase.

60. 1 was extremely concerned that the markets may be effected for a protracted
amount of time and that this would be critical to the recovery effort. I knew that
access to fresh fiuit and vegetables was not only a practical necessity but it was
an emotional and psychological issue of great importance to the ‘health’ of the

community. I was of the view that having no fruit and vegetables was sending a
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61.

62.

63.

message to the community that we were devastated as a community and a long

way from recovery.

I therefore developed a strategy to repatriate functionality back to the Rocklea
Markets as quickly as possible. This occurred on Saturday, 15 January 2011,
The strategy required access to the site, clearing of the site including the removal
of spoilt produce, energising the site and restoration of essential services to
enable trade. 1 then convened a DDMG meeting and identified to all
stakeholders that [ wanted them to prioritise the Rocklea Markets. [ tasked the
ADF to enlist the services of their Engineering Corp to bring to bear heavy
equipment and personnel. I requested TMR to ensure access to the site was
facititated. I requested the Energex representative to ensure that power was
restored to the traffic lights outside of the complex as the first priority and then
power to the appropriate areas of the site to facilitate the clean up and then trade
was necessary. [ also requested QFRS with ensuring that there were sufficient
personnel to facilitate the clean up of the site. I also requested assistance of the
Brisbane City Council given their responsibilities in waste removal. | raised this
issue at a number of LDMG meetings and requested the BCC assist with the

clean up effort.

During the flood event there were many examples of good practice particularly
where agencies from the Commonwealth, State and local Government came
together to work collaboratively to resolve a significant issue. There is no better
example however than the Rocklea Markets. In a very quick timeframe we were
able to move approximately 4,353 tonnes of waste from the markets and
surrounding cold rooms. Within a very short timeframe the Rocklea Markets
had resumed partial services and fruit and vegetables were flowing back into
stores in Queensland. T would submit that this had the potential to provide a

much needed both practical and morale boost to the people of Queensland,

With respect to the Rocklea Matkets T dealt with this issue during the interview I
had with Commission of Inquiry personnel at the interview on 28 March 2011.

The transcript of this is attached at Annexure A.
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65.

60.

3(c) Any recommendations to mitigate, and respond to, the pofential impact of

Suture flood events on the Rocklea Markets.

64, The Rocklea Markets are sited on particularly low lying areas and in what I would
describe as a ‘flood plain’. Other than relocating the markets the site offers significant
difficulties in terms of mitigation from flooding, T would however recommend that
there be a consideration of strategies which might assist in ensuring, should another
flood of similar proportions occur again, that their be an assessment of the site to
ensure that power generation and electricity supply is protected, wherever possible
against flooding. This would ensure, wherever possible, that electricity restoration
would occur within the quickest possible timeframes to both facilitate the recovery

effort and to restore functionality to the complex.

4. EVACUATION CENTRES

4(a) Details of any policies or procedures for managing contacts with

unofficial evacuation centres.

During the event I was made aware of several unofficial evacuation centres that
were identified in the Brisbane District Disaster area. The three centres that were
known to me were:

i. Bellbowrie

ii. Karana Downs

iii. Yeronga

The Bellbowrie centre was located at the Bellbowrie State School and the adjacent
Moggill Road Uniting Church. These western suburbs were isolated and
inaccessible by land. The centre was operated by three off duty Police Officers

who were in contact with the DDCC by phone. Power was not accessible during
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67.

68.

69.

70.

The Karana Downs Centre was located at the Mt Crosby State School and was
operated by staff from the school and the local community. Contact was via mobile

phone.

The Yeronga Centre was located at the Yeronga State School and was operated by
local community members including a school employee. Contact was via mobile

phone,

There was no official policy for managing the unofficial evacuation centres at the
time of the Brisbane Flood 2011. They were established by community persons or
groups as they were needed. They were also driven by isolation and the fact the

effected persons could not travel to official evacuation centres.

4(b) Details of any requests for assistance received from, or in respect of, any
unofficial evacuation centres in the Brisbane Disaster District during the 2010/2011

Jlood events and response/s thereto.

Requests for assistance were received by the Bellbowrie and Karana Downs
unofficial evacuation centres. The requests were for re-supply of food and water
items and medical supplies. The requests were actioned and resources directed to
ensure that the requests were delivered. | have dealt with these issues earlier in my
statement under main question 1. In particular the issues associated with resupply
of the western suburbs areas are contained in the document titled, Issues involving
resupply of Moggill, Bellbowrie, Karana Downs and Mt Crosby’. This document
has previously been supplied to the Commission of Inquiry and is attached here as

Annexure C.

4(c) Details of any issues arising out of the establishment of unofficial evacuation
cenfres in the Brisbane Disaster District during the 2010/2011 flood events,

including any secondary evacuations that became necessary.
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71.

4(d)

72.

73.

There were no secondary evacuations from any unofficial evacuation centre. I was
informed that there were concerns for the Yeronga Centre and consideration was
given for the centre to be moved, however, I have received further information that
this was not necessary. In my interview with Commission of Inquiry staff on 28
March 2011 I indicated that my view was that the Yeronga unofficial evacuation
centre required evacuation however, further advice received subsequent to this
casts doubt on whether this evacuation moved beyond the planning phase and

therefore actually occurred.

Any recommendations regarding the establishment of potential evacuation

centres during future flood events.

Unofficial evacuation centres have a place in emergency management and
response. My view is that we should from an emergency management
perspective it is unwise to do for the community those things which they are
willing, prepared and capable to do for themselves. This is certainly the case
with respect to cvacuation arrangements. I would not like to recommend
anything that was overly restrictive which discouraged the community from
assisting their fellow community members. The evacuation centres which were
established in the western suburbs and previously dealt with here in the
submission are excellent examples where a local need drove the strategy. In
these cases local police isolated from the flooding were able to assist these

centres and provided a sense of legitimacy and governmental support.

There are risks however associated with the establishment of such centres, In
particular the need to ensure that centres are established in locations and ways
which do not add to the personal risks of the recipients of the service are of
pressing need. It is also necessary to ensure that the LDCC and DDCC have
knowledge of the establishment of such centres at the earliest opportunity. My
intention is, at sometime in the immediate future, to build a scenario into the
District Disaster Management training a scenario which will require coordination,
support and assistance to evacuation cepires both unofficial and official ones. 1

will be encouraging the Local Disast anagement Group to do similarly.

{(Witness’s signature) {Fustice of the Peace . {Signature of police officer

Commissioner for Declarationg/s signature) preparing statement)

QP 0125 Statement of Witness Page 23 of 26



CONTINUED STATEMENT OF: MARTIN, Peter John

S. PUBLIC TELEPHONE CALLLS FOR ASSISTANCE

5(a) Details of any policies and procedures used by police communications centres

in the Brisbane Disaster District to receive calls for assistance, including 000 calls.

5(b) Details of any information received by the DDMG/DDC regarding the overflow
of public telephone calls for assistance received by police communications centres in
the Brisbane Disaster District, attributable to overflow from police communications
centres in Toowoomba and /or Ipswich during the 2010/2011 flood events, including

the source/s of that information, and when it was received.

5(c) In respect of paragraph (b), details of the actions/s taken by the DDMG/DDC in
response to that information, including the resources deployed in support of such

actions or any inter-agency cooperation.

S5(d)Any recommendations to address any potential issues with police
communications centres receiving and responding to large volumes of public

telephone calls for assistance during future flood events.

74. Policies and procedures in relation to the Brisbane Communications Centre in
Brisbane do not fall under the scope of the Brisbane DDC. Issues relating to
communication and communications centres are the domain of the Assistant
Commissioner, Operations Support Command from a process perspective and
Assistant Commissioner, Information & Communications Technology from a

technological and capability perspective.

75. The Brisbane DDCC did not receive any over flow calls from any police
communications centres as there is no framework for that to oceur, I am not aware

of any communication issues relevant to the DDCC functionality,
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76. I am unable to offer any suggestions or recommendations for improvement of the

current communications system given that I have limited knowledge of the
existing system and have no information of any perceived problems that may

have occurred during this event.

6. INFORMATION MANAGEMENT SYSTEMS

6(a) Details of the information management systems used by police communications

centres in Toowoomba, Ipswich and Brisbane during the 2010/2011 flood events.

6(b) Details of any information received by the DDMG/DDC regarding the inability
of the information management systems used by police communications centres in
Toowoomba, Ipswich and Brisbane to transfer information, data or tasks during the

201072011 flood events, the source/s of that information and when it was received,

77. Policies and procedures in relation to the Brisbane Communications Centre in
Brisbane do not fall under the scope of the Brisbane DDC. I am aware that there
is a Superintendent, Communications Branch who reports directly to the Assistant

Commissioner, Operations Support Command,

78. 1 am not aware of any issues or problems with respect to the functions of the
communications systems or Communications Centres in the Brisbane area
particularly relating to information transfer or data transfer or other issues

impacting on the response to the Brisbane Flood 2011.
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79. The information contained in this statement is provided on the basis of the

knowledge, information and material currently available to me and my

interpretation of the information sought by the requirement at this point in time.

Dated at Brisbane this 3™ day of May 2011.

Peter John MARTIN

OATHS ACT 1867 (DECLARATION)

I Peter John MARTIN do solemnly and sincerely declare that:

N This written statement by me dated 3rd May 2011 and contained in pages numbered 1 to 26 is true to the best of my
knowledge an/dhq]ief‘; and
@ [ make this sfatement knowing that if it were admilted as evidence, I may be liable to prosecution for stating in it

anything T know to be falsc.

and I make this solemn 4& ientiously believing the same to be true and by virtue of the provisions of the Qaths Act 1867
............ Signature

Taken and declared hefore e at 4‘%’/?

Witness

Justice of the Peace /
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Transcript of Interview

and

Date of Interview: 28/03/2011
Location of Interview: Office of the Commission of Inquiry Brishane
Transcribed by: M.N.R. Regional Office Staff

Tapes/ CD: 1 of

Ul:  Unintelligible conversation.

NB: Nick Bailey

MP: Megan Pearce

JR: Jeff Rolls

PM: Peter MARTIN, Assistant Commissioner

GO: Greg Obst

JB: Jacoba Brasch

PL: Paul Lack

NB: Um in, try to test it fashionable before | suppose we should
probably for the purposes of voice identification, announce
ourselves, my name is Mick Bailey, Queensland Police
Commission of [nquiry, um Principal Legal Officer,

MP:  Ah Megan Pearce with the Queensland Floods Commission of
Inquiry and I'm a lawyer.

JR: Jeff Rolls, Council for the State of Queensland.

PM: Good afternoon, ah Peter Martin is my name, I'm the Assistant
Commissioner responsible for the Metropolitan North Region and
ah also District Disaster Coordinator for Brisbane.

GO:  Greg Obst Acting Principle Legal Officer, QPS Solicitors Office.
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JB:

PL:

NB:

PM:
NB:

PM:
NB:

PM:
NE:

PM

NB:

Jacoba Brasch, J-A-C-O-B-A, B-R-A-S-C-H, ah Counsel for the
State of Queensland.

Paul Lack, L-A-C-K, Lawyer, Crown Law.

Thank you, ah | should indicate it's Monday the 28" of March
2011, Ah look in relation to the issues that we want to cover | do
note that we have provided a statement to the Commission, ah
we've also written to you via Crown Law indicating in general
terms the sorts of issue we wanted to cover. Um those issues are
listed in the letter, although it's not, it was not intended to be
exhaustive.

Yes.

Um, however the, the issues that we do want to cover arise
generally out of your statement. Now to that end 1 thought
perhaps the most convenient way to proceed and | see that
you've got a copy of your statement there, obviously feel free to
refer to it.

Yes | do, yeah.

Ah | thought perhaps the most convenient way to proceed in the
circumstances would be to ah initially the place is simply work our
way through your statement and discuss in a little more detail
some areas of particular interest.

Sure, I'm happy to do that.

Okay. Um | might then just start by tuming to paragraph six, ah
you list there some of the general statutory duties of the of the
chairperson of the DDMG. Um one of those of course it to
provide reports and make recommendations to the state group
about matters relating to disaster management and disaster
operations in the district, Um has anything in that regard occurred
post the flood event?

In short no, ah my intention is ah subject to the requirement of 23
of the Act to ah make a report, in fact a detail report ah but there
is a timeframe on that, my, my understanding is | still have some
months to be able to meet ah that particular requirement and so
at this stage | have not sent any report to the state group nor have
| generated a report on those terms, but my intention is to do that.
Right, okay, in, in | suppose in more general terms is there a
debriefing process going on at the moment?
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PM:

NB:
PM:
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PM:
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PM:

NB:
PM:

NB:
PM:

NB:

PM:

NB:

PM:

NB:

relevant members of the DDMG, and that had occurred some
weeks ago. My understanding is that ah the report that was, the
outcome of that debrief has been made available, | don't know
whether it's found its way to you yet.

Mm.

But its part of a wealthy, a wealith of material that we've provided
through QPS Solicitor to Crown Law and | believe it's making it's
way to you.

Alright thank you.

So there is a report of that process.

Okay. Now paragraph 13 in your statement you refer to some
desktop exercises run by the local disaster management group.
You indicate that you attended those exercises. Did you
participate in any way yourself or was it as an observer?

Ah that's a very good point, | went there as a, as an observer as
that request of the CEQO of the Brisbane City Council, Colin
Jensen.

Sure.

But it became quite obvious that ah 1 wasn't there very long and
the scenarios were such that ah my expertise was useful to them
to be able to work their way through a range of scenarios.

Right.

So what happened was that | was very much drawn into the
problem solving and discussion and | found that incredibly
valuable opportunity to me to become familiar with the capacity of
council but also for council to become aware of me and my role
and so it was a quite useful exercise having regard for the fact
that it dealt with a broad range of scenarios.

Right so in some respects it developed into a relation building
exercise that could be quite valuable down the track.

That's very true.

Um mentions made there of the participants from the BCC side
where the members of the Brisbane immediate action team, do
you recall who those people are?

Ah they are people that have portfolio responsibilities for a broad
range of areas ah within Council.

Right.
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PM:

NB:
PM:

very senior level and these are the people that come together as
a problem solving forum, ah to be able to look at capacity and
look at response and preparation and also the recovery of a
disaster situation, so they were very senior people chaired by the
CEOQO of Councii Colin Jensen, who ah, who took the leadership
role.

So that ... if | could put it this way, effectively the heads of
department within Council?

That was my ah, that certainly was my belief at the level of these
particular people. | saw them as very much director level of ah
key responsibilities of council.

Yeah, okay. How many where there roughly?

My understanding there was probably in the vicinity of 18 or so,
quite a large group.

Um alright just moving on to paragraph 18, um you referred to the
fact that, that on the 9™ of December 2010 the XO attended a
meeting with EMQ, BCC and DOCS, is that the Department of
Community Safety?

Ah yes it is, that's correct.

Qkay ah and your XO you may of referred to him in your report
but um ...

Um that's ah Acting Inspector Dave Morganti attended that
meeting on my behalf.

QOkay and it was the purpose of the meeting was to explore
identified gaps in evacuation procedures between emergency
evacuations and longer term placements.

Correct.

Can you just explain a bit more what, what that means and what
the outcomes where perhaps.

In particular um the work with respect of setting up an evacuation
centre is well progressed, ah there are plans,

Yes.

for how that should occur and where those centres could be
located, and there is an understanding across the key
stakeholders in terms of um, you know, individual roles and
responsibilities to achieve that. The issue for us though is that we
know that if you stand up an evacuation centre, the reality is that
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you are going to procure ah people that need to be evacuated
and you are going to also ah entice to those centres a boarder
range of people that some degree are going to be well catered for
but are probably are not going to want to leave there, and so the
nature of this, ah conversation was around well how do we
transitions an evacuation centre into potentially more of a
recovery centre to ook at the medium of the longer term needs of
the people that actually use that, and more over if the centre,
bearing in mind that an evacuation centre is very much for short
term need, if these people don't have a home and if these people
were to be very significantly disadvantaged to the point where
they don't have support systems and what have you then how do
we look for a more medium and longer term fit with respect to the
need of these people, and so very much was a case of saying
well um the set up of the evacuation centre is the, is the domain
of the local government, it's at the local level, but the range of
support from other ah, other sectors but the reality is that medium
and longer term placement is the domain of DOCS, and what we
need to do is make sure DOCS are very, very clear as to the
terms of their role with respect to that, and ah, and the meeting
was specifically designed to have that conversation.

Is that the first such meeting in terms of this type of thinking or is it
an evolving process that's been ongoing?

I'm sorry | can't tell you that because I've only recently taken over
my role at Metropolitan North Region,

Sure.

for the latter part of October and naturally enough my ah the
changes that occurred with respect to legislation only came on
board on the first of November, so the reality is I'm not sure what
occurred ah before | came into the Region with respect to that.
Yep, okay. How, how did things progress in terms of developing a
policy or a protocol or some form of memory of understanding or
what have you ... where are we at?

Well my understanding is that there was, it was very productive
meeting.

Mm.

Um there was a general agreement ah across the room with
respect to what needed to occur and more over it was put into,

-5-
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into effect, to good effect in Jnuary, in the middle part of January
where we actually stood up a number of very large evacuation
centres and transitioned a lot of, a number of people requiring um

more of a medium and longer term solution, and that was
transitioned over to DOCS very effectively so the conversation
that was had paid dividend in terms of the work that occurred ah
weeks after that.

So it produced immediate resuits,

It produced immediate, it produced very good resuits.

Now when you talk about standing up evacuation centres, | take it
you're referring principally to major BCC ones?

That's correct

That's the RNA Showgrounds?

That's right.

And QEIi

That's correct.

Did the discussions deal with any other centres or is it really
restricted to those major ones?

My understanding and bearing in mind | wasn’t at that meeting
and despite the first dot point here that talks the fact that | was at
that meeting, my statement indicates that it was the Executive
Officer that was there, so | guess to some degree that I'm relaying
to you is in fact third hand and my understanding of what occurred
at that particular meeting, so | just need to clarify that particular
point. My understanding is that there was a talk fairly generically
about evacuation centres irrespective of where they occur.

The dot point you refer to Assistant Commissioner is the letter
from the Qld Flood Commission of Enquiry dated 24 March 2011
addressed to you, is that the letter?

That's correct.

That is the first dot point in that letter?

It's the first dot point. | just wanted to make that point that | wasn’t
personally at that meeting.

Sure. Alright. Did your XO report to you | take it, report to you at
some level about that, or had discussions in full or otherwise
about the outcome of that particular meeting?

Yes | have,
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BCC, EMQ, DOCs, or is that something you would be able to
ascertain?

My understanding that the people who attended that meeting on 9
December were in fact the Brisbane Operations Manager for the
Brishane City Council, Mr Chris Lavin. There was also the District
Management Co-ordinator for the Brisbane City Council who was
Peter Hilicoat. There was also the Emergency Management
Queensland Local Area Director, David Mazzaferri. There was
also the Assistant Regional Director for the Dept of Communities,
DOCs. A Samantha Hicks and Carolyn Parsons from Red Cross
were present at that meeting. Can | also reiterate that my
Executive Officer was David Morganti.

| suppose while we're on the topic of evacuation centres, moving
on to paragraph 33 with your statement, you refer to several
smaller self activated unofficial evacuation centres which were
initiated in Brishane that sprung out of local planning largely by
members of the community who self assessed their local need.
There were approximately seven of those centres. Are you able
to indicate for us where those centres arose, where they were
located and so forth?

My understanding that the range of unofficial evacuation centres,
some of those were at, just bear with me for one sec, some of
those were schools at Yeronga, there was a centre established at
a church out at Moggill Belibowrie and there were a number of
other reports of centres springing up. They were really quite small
in terms of capable volume but specifically | don’'t have the record
here in front of me at the present time in respect of where those
centres are, but | can easily find that. But we were getting reports
at the DDCC from a number of centres that were coming though
from local centres that were starting to spring up and request for
Government support for some of those centres and of course the
problem is for those unofficial centres is that it is to some degree
a concern having regard to the fact that there needs to be a very
sensible level of planning occur with respect of where these
centres are sited, because naturally enough places like Yeronga
and what have you to set up an evacuation centre at a school at
Yeronga, the last thing you want to do is to set this up that you
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naturally enough Yeronga was fairly significantly hit by the fiood
event.

Did that in fact occur with Yeronga -

That is my understanding.

that they in fact set up a centre and then subsequently had to be
evacuated?

Had to be evacuated and so resources will need to be brought to
bear to facilitate that and that's the problem with the well-meaning
people that they use evidence basis for the creation of their
centres. It makes it very difficult to maintain and support but
moreover the risk of public safety is high.

Yes. Using Yeronga as the example, were there any other
centres which spring to mind that from your point of view
presented as, or created particular difficuities and if one of these
centres becomes established and then has to be evacuated
creates a situation that is obviously undesirable from your point of
view, were there any other examples of that nature that you
recall?

Yeronga is the probably the most extreme example, but | am not
aware of other evacuation centres that were established that had
to be evacuated.

How many at the point in time of which the evacuation had to
occur, how many people did that involve in terms of people
seeking shelter at the centre?

From Yeronga? I'm not sure, I'm sorry | don't know how many
people there at the material time. Because the numbers at the
evacuation centres even the larger ones at the RNA and aiso the
QEIl Stadium fluctuated wildly hour to hour,

Alright well you can provide us details of where those other
organic centres sprung up.

I am certainly happy to come back to you with the specific
locations of the unofficial evacuation centres.

Well that would be helpful thanks. Moving onto paragraph 36 but
becomes part of 35, you refer to full meeting of DDMG members
was held each morning to discuss current intelligence to the
resourcing co-ordination and deployment issues and then you
refer in the next paragraph that each agency was provided with
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particular membership of the Brisbane DDMG? Who were you
dealing with?

Having regard to the size and the scale of the Brisbane area what
| find is naturally enough even the Chair of the DDMG for
Brisbane is at Assistant Commissioner level where normally it
would be at Inspector or Superintendent ievel around the State.
The reason for the elevated level for Brisbane is naturally enough
the spand of control, the size, the complexity, most of the critical
infrastructure from a counter terrorism perspective lives the
greater Brisbane area so having regard for the fact that the Chair
is at Assistant Commissioner level the other agency
representatives at least to my mind are at a fairly significant level
as well and that seems to be right across the board. To give an
example, the DDMG rep from the Qid Fire and Rescue Service is
at Chief Superintendent level. Now you would never get a Chief
Superintendent at another district group anywhere in the State, |
wouldn’t image. It would be at a much lower level, it would be at
officer level. We had for example from Maritime Safety
Queensland a fairly senior representation in terms of the Harbour
Master, Richard Johnson, who in very many cases would either
be at the meeting personally or at the DDCC at the critical time of
decision making or alternatively at my fingertips should | need to
get a specialist capability that lives in his domain. So the level of
those peopie right across the board that at least to my mind
seems to be at a very senior level.

Alright, um well as you can appreciate we've not only tried to build
a big picture of what occurred because the events involve seventy
percent of Queensland where we are trying to do our particular
picture of nuts and bolts. So you've got a Chief Superintendent
from Queensiand Fire and Rescue, who is that by the way?

Um.

Is he or she a permanent?

Yes he is the permanent representative for the Queensland Fire
and Rescue Service assigned to the DDMG, yes, and as [ said
the Chief Superintendent level. And when he was replaced um,
you know after a twelve hour shift and he was fatigued he would
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be replaced by somebody of a comparable rank and level from
Queensland Fire and Rescue. And that individual is Ron James
from the Queensland Fire and Rescue Service. And equally a
broad range of other representatives from Queensland Health
from Energex from Transport and Main Roads from Maritime
Safety Queensland and um the ur the Australian Defence Forces
were all that very senior director type of level or um under director
and commissioned officer level within the ADF so they were at a
very senior level. And that is probably unsurprising having regard
for as | said the span of controls and the issues that Brishane
were grappling with that are guite unique.

Did you have someone from Urban Utilities?

My understanding is that we did, it is a very large group and | just
can’t tell you who that is but 1 am certainly happy to make a
staffing list of the DDMG available to you.

That wouid be helpful.

Most certainly.

Now again referring back to paragraph 36, you give by way of an
example the sorts of issues that could have been raised and
developed out of session and out of session time. Energex
representative access to locked buildings in the BCD within
Brisbane. So those buildings needed to be re-energised and there
were access difficuities. What was the outcome? You say the
strategy was developed to give access, what transpired from that
point?

| um, at a critical time of decision making which was in the um, in
the immediate aftermath of the flooding as the water was
subsiding, Energex, the Energex rep within the DDMG made an
approach to me and my deputy chair of the DDMG that he
needed to access fairly critical infra structure within the BCD of
Brisbane specifically to get access to the buildings so that he
would re-energising either the building itself or alternatively parts
of the city. And what he indicated was that he was having
significantly difficulty in terms of accessing the sight but more over
getting the details of the key holders to facilitate access to
Energex staff into these various buildings. What he’d requested of
me was to use my special powers under the Disaster
Management Act to force entry to these premises. What | did was
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| indicated to him that in extreme circumstances | would be
prepared to use those powers to facilitate that but | would want
certain assurances that there were things done before that
ocecurred. The first thing was that they had exhausted all of their
local information and intelligence sources to identify the
appropriate key holder and secondly that they had consulted with
us to make sure that we didn’'t have independent means to be
able to access those particular people through our intelligence
holdings and what have you.

By that do you mean QPS?

QPS yes that is quite so. The other thing that | indicated to him is
that | would never support forced entry to a premise unless a
Queensland Police officer was there receiving personal direction
from me with respect to access to those, to the building and then
access to the building would only by via the use of a locksmith
and not necessarily damage to the infra structure. So my intention
was ultimately to make sure that we ever mostly and had explored
all opportunities to be able to find the appropriate person and that
was had tried to through the good will of the key holder gain
access and if it was absolutely critical that | would provide a
direction but that direction would be to a police officer to use a
locksmith to facilitate access to the premise. And as a resuit of
putting that into place and as a result of that strategy we were
able to identify the appropriate people and at least to my mind I'm
not aware of any situation where | had to use those special
powers to force entry. Because the strategy was sound, we were
able to find the appropriate people. | was prepared to use that but
only if the circumstances were met.

in most cases | take it they were building managers were they?

In most cases they would have been building managers, an
appropriate person that would have had access to the plant
equipment that was entered that Energex would have needed to
have access to.

Those efforts you said commenced immediately or very shortly
after the flood peak that we are taiking about Friday, Thursday or
Friday?

We are talking about here.

The thirteenth or fourteenth of January?
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We would definitely be talking here about late on Thursday into
Friday and certainly over the course of the weekend where the
efforts were very much to do two things. They were to clear
access to the streets to give Energex access to the buildings and
secondly access to the buildings themselves to allow re-
energising of the properties in as quick as possible time.

Look | take it that Energex are the best ones to talk to about the
appropriate order of in which that occurred?

Yes most certainly and that list that | was talking about before in
terms of the DDMG members will particularise the particular
individual that we dealt with from Energex.

Now a further example in that same paragraph is the specialist
advice you received from a marine architect or engineer and that
advice came from someone in the Maritime Safety Queensland?
That is correct.

Is that in fact the Harbour Master you've referred to earlier?

No in that particular case it was the Harbour Master's
representative who was an officer by the name of Justin Williams
from Maritime Safety Queensland.

Sorry, now we've got a hame if we could step back and talk about
the advice in fact that you were giving?

That's fine. What happened was that | had reached a stage in
terms of making a very critical and a very immediate decision with
respect to a self propelled barge called The Island and what 1 had
requested was a specialist and very detailed knowledge around
the capability and performance of that vessel that didn’t exist with
the representative of the Maritime Safety Queensland, So what |
did was [ tasked Justin Williams to consult with the Harbour
Master Richard Johnson to give me an expert advice from a
marine engineer and or architect that had knowledge of that
particular vessel and could give me some indication as to the
ability of that vessel to stay on station during the peak flood event
so as to not leave its current position and cause damage to
downstream infrastructure.

Where was that vessel on station?

That vessel was moored to it was moored on the southern side of
the Brisbane River around about the West End South Brisbane
reach of the river.
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I'm not sure where Orleigh Park is but it is near the concrete
bashing plant there near the rugby.

The Hanson Plant?

Correct, it is normally situated there and in fact it was moored
there when the flood event had, was occurring and while it had
peaked.

Ultimately the vessel didn't create a problem is that right it
remained securely moored?

The strategy we put in place was to ultimately shore up the vessel
to increase the mooring points to increase the lines to the vessel
to tighten the vessel to resupply it with fuel and to leave a crew on
board over the peak tide event to make sure that it was holding
against the strain of the ropes so it wasn’t swept down stream and
cause a risk to the life of the people on board the crew or took out
the infrastructure down stream.

| take it from everything that you've said you managed to get the
advice you were seeking?

I did.

| mean tasked the individual in question?

Most certainly.

You got the advice you needed or they had particular knowledge
of the capability of the vessel?

What | did, | facilitated bearing in mind that around The Island
was actually flood, | developed a strategy into actually get those
people onto the vessel to make an inspection of the vessel and
they came back to the DDCC and gave me a personal briefing
together with other key people that had facilitate me to making a
decision in respect to the vessel. And their advice was very much
on point and assisted me greatly in my decision.

And when did that occur on the scheme of things, do you recall? |
mean it may be evident from the sitreps for example?

it is evident in the sitreps and it is also evident, do you mind if |
have recourse to a log that | created?

Yes absolutely.

The um, that had occurred on Wednesday 12" of January around
about 20:20 hours, and that was the debrief of the marine
engineer and the architect Curtcher and Ericsson. They had given
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me the briefing and | had made the decision with respect to the
strategy that | was going to employ with respect to the vehicle
heing left on station.

The crew that remained with the vessel, were they employees of
The Island company?

My understanding was that they were the owner, the owner's
representatives and the private crew.

Did you take specialist marine advice for any other purpose other
than The Island, for any other particular potential river hazard?
For example the river walk infrastructure.

| took advice from Council, | received from the CEO of Council
with respect to that particular piece of infrastructure | had received
a powerpoint presentation with respect to the design of the River
Walk that had to be sent to me by e-mail from the CEO of
Council. It was quite useful but the reality was that that was a very
fast moving event and more over | had a lack of opportunity to be
able to influence that in other ways. | had sought the services of
the Military and the Department of Mines to uitimately break the
River Walk up into manageable sections and to float that down
stream but the reality was that at that particular juncture we were
unable to get any access to the River Walk because of the risk to
personal safety and the fact that we were unable to get a vessel
to the River Walk and there was no other way to access it. So the
options to address that had diminished greatly.

Sorry, you indicated you sought assistance from ADF and the
Mines Department?

A request was made of ADF and the Mines and Energy to be able
to use explosives to break up the River Walk bearing in mind the
size of it rather than have it leave its current position in one long
section to actually break up into manageable sections to enable it
to float down stream so that it wouldn't pose a risk to other critical
infrastructure but access was impossible and we couldn't get
explosives engineers to the site, we certainly couldn’t get them to
the River Walk.

Safely yes?

Quite correct.
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When that River Walk uEtimter broke its moorings and started
down river what were your options as the DDC at that point what
were your options? Very few | should imagine.

That is very true and 34.47 to 35.00 missing way either in part or
in total would life from its current position and it would just pop
straight off the pylons that were driven into the river and at least
some part of it would actually float down stream. Which you are
quite correct, the options were to ultimately put an alert out down
stream for river vessels to be alert to the hazards associated with
this. We did that, | made a request of Justin Williams of Maritime
Safety Queensland to put an alert out to ships to warn them that
particular event. We also down stream had tugs and the Water
Police alert to the fact that the walkway could leave its current
position and the Harbour Master had tasked the tug crew in a
quite spectacular fashion to shepherd that or at least one part of
the Walk Way through the lower reaches of the Brishane River.
The Gateway Bridge.

Out through the Gateway Bridge and so that it didn't create a
strike hazard to the pylons of the Gateway Bridge.

Now the Harbour Master you indicated is that?

fs Captain Richard Johnson and he is a member of the DDMG?
So they were steps taken and these fellows these harbour tug
captains were taking up with that?

That's right, these were private tug operators who were
contracted by Maritime Safety Queensland.

So they were in a sense there ready and waiting?

They are, at the lower reaches of the river. They're warned out
and they are alerted to this fact that the walk way is going to leave
its current position and may pose a potential threat to the
Gateway. | also make the point to also prevent risk to public
safety particularly with people that were accessing the Gateway
Bridge is that each time and there were four of these occasions,
the section of the walk way left its position. Bear in mind that we
are talking here about something is very large many thousands of
tonnes. It is quite a fairly significant piece of infrastructure. The
best advice we had from TMR was that it wouldn't cause a
significant detriment to the bridge, the integrity of the bridge even
if it had a direct strike on the pylons. But as an extra tier of
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allowance, every time one of these sections came free we had to
close the traffic of the Gateway Bridge, sometimes with very little
notice.

The Gateway Bridge is an obvious piece of infra structure down
stream, were there any other sort of critical assets that you were
watching?

Yes most certainly, there are a number of fairly large wooden
hulled ships including the River Queens they called, Maritime
Safety Queensiand were moored down stream so we were forced
to evacuate the crews of those ships in the event that if they had
of struck the wooden hold of the vessels they would of most likely
of sunk them and with people on board the vessels their personal
safety was at extreme risk. So we evacuated the crews off those
vassels and there were other infra structure down stream such as
a pipe line that ran across from, an oil pipe line that ran across
from Whites Island that had debris and what have you underneath
it that we had to free to prevent it from rupturing and causing an
environmental hazard, so yes there is other infra structure.

What sort of debris was causing problems with the pylons? |
mean are we talking about you know trees and branches and
things or are you talking about more substantial hazards like
boats and on terms like?

No we are talking about more substantial hazards um. We had
hundreds of pontoons released from their positions upstream but
in one particular situation we had a yacht stuck fast against the oil
pipe line and concerted efforts were made to actually clear that
and we cleared that and made sure there was no disruption to
supply and no environmental hazard wouid be caused so the
yacht was cleared off the pipe line. And actually enough the force
associated with the river event so strong with the yacht pressed
up hard against that pipeline the risk of it rupturing was identified
as being fairly significant.

Who owns the pipeline?

My understanding is it is the pipe line associated with the oil
refineries at the mouth of the river. I'm not sure who owns it but its
private asset is more to my understanding.

Was that shut down, was the supply in fact shut down or was it
maintained?
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My understanding was and earing in mind that we had to make
the inquiry to find out what its current status was, but the material
time that this was occurring was that my understanding was there
was no oil flowing through that pipe line, which gave a degree of
comfort.

When you say inquiries had to be made, | take it these were
inquiries created from the District Disaster Coordination Centre?
That is correct.

Which is at Police Headquarters?

That's at Police Headquarters yes.

What sort of staff did you have in the senior for the duration was it
a fluid or fairly static of people being relieved or how many people
did you have supporting you and backing you up?

We had routinely at the DDC just QPS personnel; we had myself
and the Deputy in the vast majority of cases. Particularly when the
tempo is really high and this is through from certainly Tuesday
through to Thursday and into Friday. There was myself there was
another senior officer at deputy who was the Deputy DDC, we had
at least one potentially two executive officers at any one time. A
number of other senior officers was at either commissioned officer
lever or senior sergeant and in some cases sergeant that were
the heads of various cells in that area. There were a number of
other people looking after things for example administration on
logistics, other people looking after rostering. And so we would
have had just police personnel in some cases around about
twenty twenty five, in some cases even more. Plus when the
tempo is really high you also had the external people there as
well. People for example like Maritime Safety Queensland and
Transport and Main Roads, Queensland Health, Queensland Fire
and Rescue. These people were also within the confines of the
coordination centre and accessible to me in terms of both briefing
and decision making.

Did you make the decision about how many people were going to
be needed at any given moment or was that something one of the
XOs was keeping an eye on?

That is something the XO keeps an eye on and it is something
that ultimately | can influence and moreover the administration
logistics people within the DDCC then source those particular
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people for a particular shift. So what would happen is that | would
inevitably leave that to the executive officer but | had a very firm
view and it would express that in terms of if | thought we needed
more staff or alternatively if we needed to have a level of
capability that didn't exist within that group at the particular time at
times they sourced that.

You were able to get access to the resources you needed?
Absolutely, absolutely.

In terms of QPS staff and others?

In terms of QPS staff whatever resources | deeded were
reasonable convenient to me and 1 could give affect to that fairly
significantly. With respect to the other personnel, | had significant
influence over the people who would attend. Naturally enough, my
role as a coordinator, | don’t have direct leadership in my control
of those particular people in terms of resourcing but | couid
influence them quite strongly in terms of, for example if | called a
DDMG meeting to make sure we were represented by particular
people around the DDMG table.

Was your ability to do that in your view enhanced by your own
rank, the fact that you are an Assistant Commissioner?

| believe that is the case.

That hasn't always been the case | mean that is a fairly new
development is that right?

No that is correct. That certainly was not the case before the first
of November but | have no doubt that my rank provided some
influence to the level of support that was garnered from other
agencies.

So that is a positive?

[ see it as a positive thing.

Yes.

Yes.

Look, while we are on the subject of river hazards that were
breaking up, were there any other particular ones of note that
required a particular response? 1 mean the Moggill Ferry was
ultimately secured in place although that presented a hazard for a
time.

Yes it did, it presented a very significant hazard not only for the
fact that the ferry is a very significant vessel in terms of size, it is
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very low in the water and it is heavy. Had it of hit down stream
infra structure it would of no doubt of definitely caused significant
damage. You could imagine for example the disruption to
Brisbane if it had taken out the Jindalee Bridge. If it had taken out
the Jindalee Bridge we may not had a bridge there for some years
while they rebuilt and when you think about the problems to the
south and to the west of Brisbane in terms of access and egress
that was fairly significant. But more important than that it was that
it actually had crew people on board

Ul

45:06 to identify the fact that it was a one and a half tonne crane
um sorry a one and a half tonne anchor and three hundred
metres of chain. We needed a crew with a certain degree of
capability. | made a request with the ADF for an aerial asset to lift
that crane and crew and in a two part lift we took the crew and
crane um and anchor on site and secured the vessel against the
rising time and to prevent it from leaving its current position and
that's what we did and the vessel remained on station. There was
also other risk to infra structure not of least was the Dockside
apartment marina that had a number of jetty fingers that were
about to come adrift in the same way that the fioating walkway did
just across the river form there. And in fact there were a number
of ships some of these were very very large vessels that were
attached to the fingers and were about to come off and to be
swept down stream with the jetty and the damage to infra
structure potentially could have been quite significant. And
another issue that we were grappling with and there were a range
of these, was the situations that were unfolding. Not in series but
these were occurring in parallel. But another issue that we dealt
with as well was the Oxleys on the River now known as the Drift
restaurant that we also had grave concerns about but the
potentiality for that to be swept from its current position with the
loss of life and the people on board attempting salvage and to be
swept down stream to not only damage the restaurant but also to
damage critical infrastructure.

Look, you may well feel it's not your position to make any
recommendations in that regard but from your prospective is the
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DDC are there any other thing that could have been done to
mitigate the risks presented by moored boars in those marinas?

Yes there are, my view is that it is certainly, this was a very
significant event, you know whether it is one in a hundred or one
in a thousand year the reality is that it is extreme. If the pylons

had of been longer we wouldn’t of been in such a precarious
situation. I'm not a marine engineer are a marine architect but the
reality was that we came quite close.

See with the volume was afforded such that pontoons came up
and over the top.

That is quite correct, the volume of the water was such that there
was so much water flowing down the Brisbane River and the
height of it was increasing so rapidly that we came, the best
estimates are within sixty centimetres of the entire marina lifting
off the pylons and ultimately being sent down stream.

This is the Dockside one?

The Dockside so potentially one of the lessons there is that if we
were going to mitigate against an event like this then potentially
that is one way that that could happen. And that is not to be
critical of the engineers, I'm sure that from their prospective if it
may not of been foreseeable that an event like this could of
occurred.

Were any vessels lost from their moorings at Dockside?

I don’t have any knowledge of that no.

Do you have any views about getting vessels out of the river? |
mean the City Cats were removed | understand.

The City Cats were taken from the Brisbane River and moored at
Wynnum at the marina there, which was a very very sensible
course. Can | say to you that with advanced notice | would
support any attempts made by Maritime Safety Queensland to
remove whatever vessels they possible could out of the Brisbane
River and espeically the lower reaches so the early work that was
done in that regard was certainly pay dividend.

Moving on to paragraph thirty eight, the ADF the details of the
officer, who was that person to start with?

There were a number of people there but lan Dunn was one of
the people and David Bolton who were the warrant officer and or
commissioned officer rank level. So we were fortunate to have
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reasonably senior representation at the ADF within the DDMG
itself.

You don’t know the ranks of them?

| believe that David Bolton was the Warrant Officer and lan Dunn
| believe was Major but | ‘m not one hundred percent sure I'm
sorry. But again their names and rank and level are on that
spread sheet that we are very happy to make available to you.
Thank you yes, um, now obviously you had some specific from
the ADF you've mentioned the heavy lift for the anchor of the
Moggill Ferry.

That'’s right.

Um, did those requests, were they formalised in the form of one
of these so called ...DACs?

Yes they are, in the vast majority of those cases there would only
be a very very small minority of requests, there were much more
around strategy that would go directly to the ADF but in the vast
majority of these cases they were the subject of an RFA which
was sent direct to State with respect to a particular capability that
was required so it was a very formal process that was recorded
and logged and equally each of those requests that | have made
have actually gone through to you as part of our holdings to the
Commission of Inquiry.

So the process was up to the State Disaster Coordinations?

In the vast majority of cases.

And across to, welf up to what, Emergency Management Australia
or direct to the ADF?

Not necessarily, | believe that the process that was employed
usually was for me to make a request, that request could of come
from local or alternatively 1 could of identified it with my own
authority. | make that request by way of and RFA to State and
State having regard for the fact that they have access to senior
military there within the State arrangements would have made the
request directly to State from there.

Were those requests actioned in an efficient timely way from your
point of view?

Certainly from my prospective they were. | have to say to you that
| got very very good level of buy in from the ADF and their
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assistance was very very much on point and it was quite timely
and | made numerous requests for ADF assets.

Just moving onto paragraph forty four you make mention of the
types of issues that could be raised at the DDMG meeting
particularly with respect to the status of essential services. Key
roads, power outages, telecommunications issues, water
sewerage, | suppose I'm asking you to plumb your memory but in
terms of power outages are there any ones that um were of
particular significance? | mean obviously getting the CBD re-
energised as quickly as possible was a priority, what about other
areas?

There were in fact and particularly, | can give you one example
which may seen reasonably low level but a particular set of traffic
lights are directly outside of the Rocklea Fruit Markets, now you
would say to yourself it's just a set of traffic lights on the south
side of the Fruit Markets what's strategically significant about that.
But if you can appreciate that what happened was we had
identified that was going to be a significant priority for us to
resupply fruit and vegetables to South East Queensland. If we
didn’t get Rocklea Markets up and running we would have had no
fruit and vegetables and psychologically and the practicalities that
would have been too great for people so, this area was given a
significant effort. Now the amount of traffic access and egress to
the Rocklea Markets was incredibly intense, no traffic lights out
the front mean that we had to put a number of police officers
throughout the course of the, and a shift of twenty four hours a
day seven days a week on that particular point. By me tasking
Energex to be able to come to a solution to that particular
situation could ultimately free up ten police officers that | could
use to much much better effect in terms of the response and the
recovery effort. So while seemingly a low level example the reality
is that that sort of problem solving was being utilised many many
many times a day. Other and the priority in terms of energising
was for critical infra structure um in a hospital

And the DDMG was very useful for it to be able to identify the
priorities needed to be.
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Ok, um what about sewage, were there any particular problems
involved in Brishane of any great significance?

| don't recall significant issues relating to sewage, we had one
issue with respect to water supply where we needed to facilitate
chemicals to be flown to a dam but that was resolved fairly much
before we needed the ADF assets so that was resolved by way of
the water subsiding and the access being our priority. There were
significant issues associated with critical infrastructure associated
with roads and they were resolved, roads in terms of Coronation
Drive, that sort of thing where naturally enough the road infra
structure was important to obviously access to infra structure in
areas that were significantly affected but sewage wasnt a
significant issue.

There were concerns about the integrity of Coronation Drive.

Yes there were.

What was your role in terms of facilitating the certification if you
like of Coronation Drive?

| had no role to play in that whatscever apart from a very
significant stake holder in the process. | am aware though that
through my participation of the LDMG meeting that Council were
very much aware of the issues associated with Coronation Drive.
They had an inspection regime associated with that and moreover
] made an offer to give them access to resources such as a police
water vessel to travel along the Brisbane River to inspect the
roadway that was potentially undermined. But they didn't accept
that offer because the water had subsided fairty quickly and they
could make the inspection through the land. So | was very much
an observer in that process and a fairly significant stake holder.
Yep ok, and you have indicated that from your point of view,
Brisbane DDC portable water wasn't an issue other than getting
some chemicals somewhere but that was resolved another way.
The most significant issue was that particularly in the aftermath of
the water subsiding was that a lot of water would need to be
made available for the cleaning effort and | know that council
were very much focused on public messaging around, don't use
the water unless you absolutely needed to because the people
that needed it are the ones that are going to have to hose down
and wash down their premises and what have you. But the water
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significant issues,

So the real issue was um, priority to access to that resource for
clean up purposes rather than anything more serious?

Correct, having regard for the fact that we didn't have a
diminishing supply of drinking water.

No, and no ruptures to delivery infra structure that you are aware
of?

In terms of water processing | am not aware of any and that um,
and that certainly around the DDMG meeting which were daily the
effort was around maintaining supply.

Ok, um look we've mentioned Rocklea Markets as heing a priority
and at paragraph forth six you make mention of that, could you
tell me a bit more about the key agency representatives who were
involved particularly in your action plan for Rockiea?

What had happened was that there was a range of information
that was flowing into the DDMG and particular the DDCC with
respect to the extent of the magnitude of the problems at
Rocklea. And moreover some of the early projections with respect
to the extent of the damage and the restoration work that needed
to be there was that we were talking about a very very significant
issue that was unfolding there. And moreover the consequences
of that would be that if we didn't get Rocklea Markets up and
running that there would not be fruit and vegetables in the shelves
of Brisbane potentially up for many many weeks and there were
already reports of panic buying that Coles and Woolworths outlets
were closing that people were walking into shops within non
flooded areas and not being able to find any fruit and vegetables.
And the morale of that is very significant as well as the practicality
affects. So what | did was | raised that.

Sorry, to interrupt for a moment, just in terms of the extent or the
scale of the issue out there as | understand it the sight was
completely inundated.

If | could give you a word picture what you've, what you've got out
there is that you've got a very very large area, some under roof
and some that's, that's opened. But the area under roof is
extensively very, very large cold rooms capable of carrying, with
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out exaggeration, many thousands of tonnes worth of frozen and
refrigerated produce, um largely fruit and vegetables but
sometimes meat, seafood and other products. The, the area had
been significantly devastated by virtue of the fact that the cold
rooms had been activated and were closed and were absolutely
full of produce in many cases. So what had happened was the
water had come in, it had flooded the entire area, the cold rooms
were made of Coollite and the whole cool rooms had exploded
outwards, um which meant that it rendered the refrigeration
completely useless, but more over had damaged the cool rooms
themselves. But the problem was that not only there needed to
be the restoration of the cool room facility, but the produce that
was in there that was now spoiled had to be removed from the
site and it had, my understanding something like four thousand,
three hundred tonnes of produce that were taken from that sight
including fiterally hundreds of tonnes of meat, seafood and other
ah meat related products from there over a period of time. But we
were able to, having regard for the fact that that was identified on
the Saturday morning, ah so that was Saturday the

15",

15M, Saturday the 15", that was identified as a priority on the
Saturday moming. We put a concerted effort in there with
stakeholders around the table, I'm sorry it's a long winded way to
answer your question.

No problem.

But the ADF were pivotal in terms of the strategy, the ADF swung
resources into that fairly significantly, QFRS in terms of the ah
Queensland based crews and some of the interstate crews gave
that considerable focus. There was also Queensland Heaith
representation on site, the Brisbane City Council put huge
amounts of resources out there and of course the Queensland
Police ah where there on site as well, to give that a very
significant focus and more over that bearing in mind that the
strategy was affirmed on the Saturday morning and in a limited
way we were able to start getting fruit and vegetables flowing um
through the facility, certainly on the Sunday evening into Monday
and come earlier that week we were able to sfart to get ah fruit
and veg start flowing onto Queensland shelves very very quickly,
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the DDMG um having a conversation about the strategic
significance of the Rocklea Markets for Brishane.

NB: Mm. Alright um, look given its strategic significants for Brisbane is
it, is it in fact broader then that?

PM:  ltis.

NB: It's South East Queensland, Ipswich it's ...

PM:  That's very true.

NB: Sunshine Coast it's a staging point for a whole ot of stuff.

PM: It is your quite right, and from ah, it is significant for Brisbane but
for the Region and for the State it's absolutely pivotal cause it also
necessitates the ah, you know the relief of produce that has been
picked that's got to go somewhere, it naturally enough has to go
to Rocklea Market before it can be on sold and ah and a
distributed to, to commercial suppliers.

NB: Alright, alright.

PM:  Yep quite right.

NB:  So this was a response that went onto state disaster management
group level.

PM: Nothatwas...

NB: ... your ...

PM:  This was looked after by the context of my group, the ah the
district disaster group.

NB: Okay. Right.

PM:  Can | say to you though that certainly in my daily briefings ah that
was well and truly communicated to state that this was a
significant priority to us.

NB: Sure.

PM:  So yes they had been in the loop in terms of the strategy but not
in terms of the decision making.

NB: ... the operational level

PM:  The operation was very much in my domain.

NB:  Sure.

(? Female): ... I'm just curious, umm, Assistant Commissioner. Where it

can be handled at the district level because your rank and the
rank of all of those with you was sufficiently senior could that be
done.
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And your absolutely correct and from my take on this is that the
rank gives you certain privileges to be able to act unilaterally to be
able to do things and having regard for the fact that, we're talking
about a very, very large area in Brisbane and you've got significant
resources at your disposal. [If you think about the resources
available to the Brishane City Council and the resources that | have
available to me the ADF and we had the Engineer Regiment at
Enoggera um ready, willing and available to assist in terms of that
repatriation of that site so you're quite correct.
Yep. Right. Um you've mentioned a number of the stakeholders
at Rocklea what about the, the management of the market place
itself, I'm not sure how that operates and who owns the site and
so forth ... was there a presence in that sense.
Yes.
Or was this just the disaster management relief effort moving in
and ..
No it was very much a partnership, my understanding was that
there were representatives of the Rocklea markets there in terms
of the individual interests represented but the totality of the
interest was represented on site, and there was good level of
dialogue that was occurring and more over, | don't know whether
you might of seen it in terms of a full page ad that was taken out
some ah probably going back about a month or more ago, from
the Rocklea Markets and people associated with the Rocklea
Markets thanking the ah considerable effort of the state and ah
local people that were able to repatriate that site. So, so there
was a vey much, this is as | understand it on the ground, a very
much collegiate a very professional response, ah and people
were very, very happy with the buyin from state.
Okay.
... soiry the district level.
Yep. Who, who had sort of operational command on, on the
Rocklea site?
Um there were um, there was local police ah who were on site
and my understanding was that ah police from within the local
Oxley District they were on site looking after the ah, the general
management, but alsoc each of the areas represent ted QFRA,
Brisbane City Council had senior people on site as well.
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Mm. How was the effort tere coordinated, did they have a

strategy meetings or tactical meetings, team meetings every,
every, was it a, it was a collaborative sort of approach you've said
or was it someone actually, actually running it?

Um I'm sorry | don't really know.

Okay.

Can | say to you what was happening though was ah from the
district level the, ah the priority was established and | was fairly
important to that. Um [ pressed the resources into um to be
bought to there by virtual, by virtual of the fact that [ was able to
co-op the expertise of the group that existed.

Yeah.

Um | know there was senior people on site from various, the
areas represented, but |1 wasn't on site, um and | don’t know the,
the practicalities associated without, | was getting regular briefings
back in terms of how things were going out there and that things
were working very effectively, but I'm sorry on the ground | don't
know to what degree that that was occurring.

In so far as QPS is concerned ....

From my understanding ...

and | had spoken to the District Officer there, the then District
Officer at Oxley.

Yeah.

Who at the time was Acting Superintendent um um Matt
VANDERBYL.

Thank you.

And 1 had a number of conversations with him about how the
effort was progressing at the ah, at at Oxley.

Mm, alright. Look you probably guess from the focus the
questioning about Rocklea, it's an area of interest it is the fact that
that was an important asset and how it was dealt with is an area
of interest to the Inquiry. So um you know it in terms of
operational control of the, of the area we're interested in, perhaps
talking to other people.

Sure, sure.

| realise the strategic direction came from you.

Yes indeed.
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Yeah, and | certainly suggest that ah, that at least one person
from a QPS perspective that had knowledge of what was
happening on the ground ah was in fact Matt VANDERBYL.
Mm, okay, thanks. Um I'd try to keep things moving along
conscious of the time ...
No I'm fine thank you.
There is water over there.
Oh thank you.
Um, look just briefly paragraph 55, you mentioned Operation
Safeguard, ah that, that was a, that was a success.
That's certainly my, my perception, | think in that in terms of um, in
terms of the good will that it created and in terms of the lack of
problems that we had associated with um opportunist ah thieving,
um call it looting, but the, the public responded very warmly to that
and the police officers, particular those from interstate they were
very very grateful for the opportunity to ah, to do this very
meaningful work, and there were wonderful accolades from the
community.
Mm, look certainly it's my impression that um looting wasn't a
feature of the crisis.
No.
No, but from your prospective that is borne out from the QPS side
of things?
| hold that view.
Yes.
| hold that view, | think that a certain amount of crime is a
naturally occurring social phenomenon | don’t think that we saw
anything, in fact 1 think there was probably more good will than
anything during the flood and | didn't see any significant issues as
such with looting.
So your ...peripheral knowledge of the situation is that it wasn’t
your understanding?
That is my understanding.
I just ur, at paragraph fifty six you indicate you had a DDMC
meeting each day at 0700 hours and at paragraph sixty one you
mention that the LDMG meetings which you attended occurred at
ten am each day. Was there any significance in the sequence of
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that this is a bottom up disaster management in structure or you
know?

Um, can | say to you that it didn’t work too badly plus also it was
in an optimum environment what you will probably do is you will
probably want to reverse the order, you would probably want to
have the LDMG meeting earlier and | would say that in a perfect
world you would have the LDMG meeting and then you would
have the District meeting and then you'd probably have State. But
can | say to you that the demands on my time was so significant
that | had to have the meeting when [ could and [ had to give
everybody an assurance that if they were coming in at 0700 that
we would be ready to go and they were very timely, they were
short, they were sharp, they were very strategic meetings. But
what would happen was | would collect my data from intelligence
in the morning, this would be my normal day. I'd collect my data
from intelligence in the early part of the morning and make sure |
was across the issues that were unfolding through the log and
what have you. I'd have at seven o'clock a DDMG meeting, and
then what would happen is that | would then have a series of
other meetings that would occur throughout the course of the day.
Inevitably there would he a senior executive teleconference within
the Police Service at some point usually in the morning, probably
after my seven o'clock meeting. | would have responsibilities to do
public messaging and media immediately after my seven o'clock
meeting as well so | would walk straight out of my DDMG meeting
and straight into a live podcast or alternatively a pre-recorded
uploaded onto the QPS Facebook Website. That would take thirty
minutes which was thirty minutes that was very difficult to find. So
DDMG meeting, senior executive teleconference, | would then
start heading down to personally attend the LDMG meeting and |
attended every one of those personally. | would then have a
SDCC meeting that | attended by way of teleconference; 1 would
then attend a SDMG meeting by teleconference. | would attend
another teleconference for the senior executive of the
organisation [ate into the afternoon. And that is not to take into
account other meetings that might be, that might come you know,
there might be a prominent person visiting the DDCC or there
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problem solving. The tempo of the meetings was very high and so
yes in a perfect world | would accept that you would have these
structured in a very crafted way. But not having control over the
tempo of the other meetings the one thing | could control was the
DDMG meeting and | needed to have that early in the day so |
could set the strategic direction of the peoples efforts that day.
Sure, sure, how long would that DDMG meeting go?

Not longer than an hour and sure if | could facilitate it. It was a
very short sharp meeting and everybody contributed in a very
timely fashion but | wasn't an opportunity for long languishing
debate, it was a very fast moving event.

Obviously the information flows up and down the chain is vital in a
situation like this the sitreps is one way of doing it but the most
immediate is face to face and the teleconferencing. Is there, are
there any refinements that might work? | mean you've got to have
inputted SDCC and SDMG level but those things all take time.
Yes they do.

And | presume that as the Brisbane crisis unfolded the demands
on you expanded?

That's right.

And then as various other parts around the State in the context of
SDMG and that overall strategic direction that things sort of
balloon and then contract a bit, are there any easier ways of doing
this?

| don’t know whether there are easier ways of doing it, | would be
the first to acknowledge that each of those levels are important,
As people were wanting to extract information from me it was
really useful for me to again an appreciation of what was
occurring in the districts that live close to me. So it really was two
way information, but a lot of cases it was about me providing
information to others to then do things with it. And all 1 would say
is that the tempo of the meetings to having regard for the fact that
they were so high were challenging. But | would be the first to
identify that they are important, that they need to occur and there
are probably not significantly better ways of doing it but just to
understand the, you know those demands are intents.
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| suppose this raises an issue you've mentioned before the QRFS
(QFRS) representative at DDCC um DDMG level was who was
relieved from time to time was replaced by an officer of equal
rank, what was the situation for you? You were relieved from time
to time | take it? | mean you are working at a high level for a
sustained period of time and that's not easy to do, you have a
deputy, as I understand it you have a deputy?

Yes that is correct.

How, was there tag team going on or how does it work?

What happens is eventually that occurs but not for the first couple
of days. As this was ramping up fairly significantly and | stood up
the DDCC for Brisbane on the Monday the tenth. So fairly early,
so what | did was | stood that up, | went home late that night but
didn’t sleep and was watching the weather event, watching things
starting to escalate and ultimately made a decision eariy hours of
the morning, around about | think it was about two o'clock in the
morning that 1 would make a request of the minister for a
declaration of disaster situation. Actually 1 made that quite early,
and | started to negotiate with the various players around the
DDMG table in the early hours of the Tuesday morning. |
prepared the paper work that morning, | made contact with the
State, | told then that | was going to make that request and | sent
the request through very early hours of the morning. Now for the
next couple of days | didn't get home or take a break because the
event was not an event that | could do that. It was fast moving,
the Act talks about my authority and the reality is that | needed to
be there and | needed to exercise those powers of special
provisions if | needed to and moreover there was so much
occurring that 1 was concerned that there would be a lot lost in
terms of the continuity of the event. There is never a good time to
be able to say now this is a good time to actually break and
handover is going to be difficult so for the first couple of days
myself and my deputy were there exclusively dealing with the
events that were unfolding. Equally | have to say other key people
such as the QFRS representative was there for a protracted
period of time as well. The handover process didn't start to occur
until a couple of days into this event, when the tempo started to
get to a more manageable level and people were able to get away
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for a couple of hours break and to do an effective handover. In a
perfect world you wouid work your twelve hours do a handover,
not think about it and come back in twelve hours time. In hindsight
] would of done exactly the same again because [ can't look at
this and say that there was an opportune time for me to have left
at a particular stage. In fact a couple of days into this event |
actually tried to get home for a, in fact | couldn’t get home
because my home was in danger of being inundated and flooded
itself. But | stayed at a family member's home at New Farm and
was there for only an hour and a half before | got a phone a
critical phone call and i came back to work. So you can see that
the tempo was incredibly high and it wasn't conducive to taking a
normal break be it 12 hours.

So as this event unfolded how long were on duty effectively for or
for what stint?

No, no

| would have be at work for

Umm, so as this event unfolded | mean how long were you
effectively on duty for in one-in one stint?

Umm | would have been ah, | would have been at work for
umm...well put it this way I-| would have been in the DDCC itself
for a continuous period of umm probably umm ah thirty six, forty
eight hours umm

Ah so ah [-] think you said umm you activated the DDCC at about
eight o’clock on the Monday morning

On the Monday morning that's correct

Very, in the early hours of the Tuesday morning the request for
the disaster declaration

That's correct

was up and running

That's correct

You'd gone home that night but you nat-naturally couldn't sleep
That's right

Umm you're back at work very early on the Tuesday morning
That's right

And then when-when do you get relief after that sort of thing?
Umm well
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Relieved

Well umm it probably would have been about umm... ah
potentially ah late Wednesday night, Thursday morning

umm and who took over?

Umm, ah Paul DOYLE an Assistant Commissioner form Ethical
Standards command

Right

Umm, umm offered some relief

Right

ah and also my a-a executive ah, my deputy ah DDC umm | sent
ah him home at one particular point after he'd been working there
for a protracted period

Mm

umm | sent him home and then he came back and he relieved me
umm so | managed to get some support from senior people but
the problem was, that even if | had access to these senior people
and 1 could have easily requested them, the problem was, is that
this was an event you couldn't just hand over

Mm

| wouldn't have handed it over, nor would | have gone home even
if | could have, because the event was such that the continuity
was incredibly important with it

Mm

And |-l left there at earliest opportunity that | possibly could have,
having regard for the fact the umm the event was of a that-that
level of magnitude

Mm... Ah look I'm not being critical | just want to understand and-
and | certainly appreciate your point of view about umm ah how
difficult it is to manage these events

Yes

And continuity of knowledge, you get to a point where it's all up
here ah and as much as you might try to commit these things to
paper

Mm

and try and keep people in the loop there's a yeah. Is there any
ah answer to that tension of ah someone in your position?

| think umm 1 think this was a very extreme event

Mm
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And in the vast majority of ah cases umm and certainly disasters
that have previously been responsible for either real or training
umm you can ah deal with it you can start really a normal tempo
twelve hours on tweive hours off whatever the case may be. The
point that 1 make is-is that this event was rapidly increasing,
rapidly increasing the information and the intelligence was flowing
so rapidly and the consequences were so great and the scale was
So great.

Thanks

That it was anything other than a normal disaster

Mm

umm and so it was quite unique and umm in hindsight this is not
an issue that's resolved by resources its-its just ah its an extreme
event and requires an extreme response

Yep, alright. Umm look moving on paragraph sixty two umm each
daily DDMG entry meeting you shared with staff the strategic
assessment of the best, most accurate and up to date intelligence
available. | take it the intelligence you were getting was coming
for your constituent members of the-of the disaster management
group principally

ah that was only one data source umm other data source
included umm intelligence that was being provided through the
umm the logs ah that were being kept from the umm, umm the
local group ah plus ah umm SES umm also umm we were getting
umm ah situation reports from State as well is what was
happening around the state so the strategic assessment was not
only what was happening locally and across the district but what
was happening across the state as well, so | was very much a
strategic snapshot

Yep alright, so you were getting information from local level

And state

And state

And across the district

Yep

And coalescing as a very early ten or fifteen minute ah précis to
the ah do the DDMG meeting

Ah what about other agencies? Such as umm Bureau of
Meteorology, were you getting any direct input from them?
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I was umm what was happening was | getting a SEQ ah technical
situation report umm on what they were doing and ah what they
were experiencing and | was also getting a direct first hand
information from the Bureau of Meteorology ah directly through
the teleconferences

Mm hmm

Which is another need for umm ah you know participating in
those teleconferences | was getting ah direct intelligence from
them and also through the state ah SIT reps as well

So these teleconferences that were the ones conducted at um
SDMG level is it

ah yes they were and SDCC umm and they were also coming in
by way of the state sitrep that was coming over night that we ah-
ah would have access to

alright

As the revised estimations were coming through

Right. Ok...right umm look | might now turn to paragraph seventy
four. Umm...you...in the context of the discussion about ADF
assets and requests made there umm you mentioned umm... the
situation ah in Bellbowrie, Moggill, Karana Downs, Mount Crosby
Mm

Umm...as | understand it the features of those areas of Brisbane
were the, there was physical isolation due to flood water
inundation ah and the loss of power,

Mm hmm

Loss of electrical power ah and | suppose those two features
alone made, made these fairly significant area

Mm hmm

Ah in terms of, in terms of assistance are you able to make any
comment about umm, the level of tele-telecommunications that
were functioning in those areas, were there difficulties in that
regard, to your knowledge?

I-| really cant I'm sorry I-I don’t know what was happening from a
telecommunications perspective out in those areas

Right

I-| do know that those that we did have umm access ah to those
areas by way of ah, ah radio and umm ah and a telephone
because we were finding out what was happening out there and
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where the umm informal ah, ah recovery centres were being set
up there to offer support to the community so there was some
intelligence flying back to the DDCC about those areas

So in terms of intelligence radio - take it you're talking about
emergency services?

I-I'm certainly talking about ah certainly QPS

QPS

That's right

QPS

Yep

Alright and telephone what sort of intelligence sources were
coming through via telephone?

Ah-ah | was ah of the view that umm ah that ah were ah police
officers out in that area that were stranded that were working with
the local community and ah informal and formal community
leaders umm who were umm providing support to the community
umm by way of umm in fact there was one ah umm chappy there
who was a reverend who had set up a umm communication or a
coordination hub at a church there

Mm

That people were dropping in to share information where there
were BBQ's being established to umm support the local
community and police officers were assisting ah throughout those
communities where support needed to occur, that was being fed
back to me

do you know were your police stations in those affected areas
were the contactable by all regular means of communication or
not?

Umm the umm

Sorry you know phone, fax, email

The

Or were they out?

The only, the only police station we ah sorry we don't have a
police station in the affected area, there is a police station at
Karana Downs

Karana Downs Ul thinking
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There is one at Karana Downs and there is Police Beat it's a
residential Police Beat effectively a house with a small office ah
that is ah established at Bellbowrie

Ui

And umm and | just can't tell you umm specifically what the
nature of the communication was, although | was, | was
personally of the view that we were in contact with the, the police
officers out in those areas

Mm

Who had been, who had been cut off but | really can’t put my
hand on my heart and say that, that's absolutely so it may have
been through other means, but | believe that we were in
communication with them

Alright. Umm...obviously there are a great many Brishane
suburbs that suffered levels of inundation | mean

Mm hmm

Yeah Graceville and St Lucia and Yeronga and umm West End
and so forth, all of those suburbs as-as | see it would have had
access routes out or egress routes or ways 1o get to other parts of
the city

yes

Or what have you umm Bellbowrie and some of those areas out
there had a-had a fairly unigue problem that they were completely
isolated for a period of time at least. Am | right in that perception?
Other areas were isolated but ah they were momentarily as the
flood water peaked and dropped they were equally cut off but
they were, but ah, ah restored in terms of transport reasonably
quickly you were quite correct

Alright

Umm at least from a Brisbane perspective, Moggill, Bellbowrie
umm Mount Crosby, Karana Downs was unique in that regard

So, so

Which is why there was a unigue solution put in place

Alright so

Ul prevision that community

It presents as a-an area of Brisbane that had perhaps Ul the most
extreme situation

Umm -l
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In terms of loss of power and isolation,

-1

I understand for example in Bellbowrie that the supermarket in
there, in there local sort of shopping strip

I-l was

The shopping strip itself was inundated

it was, that's quite correct | would say that those areas were
exposed to umm challenges that other areas weren't, in terms of
the umm ah the-the lack of access and ah particularly the lack of,
of reprovisioning of food and what have you, which is why other
strategies were put in place

Ok, so could we say that umm if-if you had a suburban worst case
scenario Bellbowrie was probably it, in this particular event? Was
that the most chailenging sort of 'm-I'm not suggesting it-it was
the single greatest challenge you faced but it-it as suburban areas
go that had, were flood affected that was ah, ah fairly significant
one

It was-it was significant challenge

Yeah. Alright. ’

Yes that's true

umm in-in that context and I'm wondering whether | can sort of
raise a couple of general propositions with you and whether-
whether or not there were any, any matters of general application
that may arise out of that area. Umm what about the information
to the public regarding umm the expected extent of inundation ah
the rate of rise, ah and-and the particular local affect of flooding
would, that-that would be desirable would it not?

Ah yes it would

[s...as | understand it that-that information is not readily available
in a meaningful way to-to members of the community umm
perhaps | can put it this way, that for example a lot of the
information coming out of the Bureau of Meteorology referred to
ah a city gauge ah the expected flood height at the city gauge at a
particular time here at Moggill and Bellbowrie we are dealing with
inundation that was going to come earlier ah and umm the
relevance of a reading of the city gauge some hours later may not
have been that great to those people umm I-] just put that a

-30-




1445
1446
1447
1448
1449
1450
1451
1452
14563
1454
1455
1456
1457
1458
1459
1460
1461
1462
1463
1464
1465
1466
1467
1468
1469
1470
1471
1472
1473
1474
1475
1476
1477
1478
1479
1480
1481
1482

MP
NB
MP

MAN1

MP

MAN1

NB

MP

NB

MP
NB

MP
MAN2
NB

PM

general proposition and what I'm working towards is the idea that
more precise local flood data

fsn't there a Moggill gauge?

Look I'm-I'm not sure umm

Oh I'm, | just cant, the utility of the answer | think depends on the
question, and if there's a Moggill gauge if Ul

Well it certainly shows there is no other Ul work on that
assumption, if it false

Yeah

The-the evidence is useless

Mm hmm look umm alright l'll-F'll take it back to a more general
level thinking in terms of

Nick I'm not trying to me critical, just-just for the answer to be of
use to you

Yeah

Get the question right that's all

Umm it's certainly information that's-that's specific in terms of
suburban affects would be desirable in terms of expected flood
peaks and times and things like that

Ok

| would agree with that

What I'm working towards is that people then can make | suppose
as an informed decision as possible about what they do, whether
they self evacuate or decide they're going to stay or what have
you and- and uitimately people have that right unless some sort of
mandatory ah direction or evacuation is put in place umm what,
what about umm, what knowledge to you have as the DDC or
what knowledge do you have access to as the DDC concerning
you know potential evacuation routes and loss of those routes
and things like that?

In short that would depend on the nature of the request for
information that | made so I've gone to great pains to paint a
picture where this was a very dynamic event, but it was also fast
moving and it was rapidly escalating as the revisions of the water
event was unfolding. | take your point in terms of the best
optimum environment would be that you would give the
community one clear and unambiguous view in terms of what this
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meant. But the reality was that in our planning this was a
constantly changing situation and rapidly escalating over hours
and days to the extent that we were getting revisions of if this was
a three and a half cumsec event four, four point six, five, where

are the maps for six because we might get to six, ho we've only
done them for seven. Well we need to run the model for five what
about five and a half, what about six, what about seven, At one
stage there we were having dooms day scenarios predicted, an
event somewhere around twelve thousand to thirteen thousand
cumsec. Twelve thousand cumsec doing twelve thousand cubic
metres of water per second coming down the Brisbane River, now
it's one thing to say that but if you can give the community that
and say what does that mean, well it doesn’t mean anything. But
if you can grab the map and you can get that map in an easily
digestible format out there to the community and say, well what
this looks like, this looks like a nineteen seventy four event plus a
metre. That is going to mean something but the problem is, that
requires a whole range of things to come into play not the least of
this is the fact that we were having trouble nailing this down. Now
I'm not a hydrologist, 'm not a water expert; my role in terms of
disaster management pre supposes that | have good information
at the front end. And there are so many variables here not least of
which is what was happening at Somerset, what was happening
in the catchment, what was happening at Wivenhoe in terms of
the inflow of the head water and what they were releasing.
Combined with the down stream effects of the Lockyer and the
Bremer River and all of those things work combining to give us a
certain event that was happening in Brisbane and it was very very
fast changing and it was very hard to corral this thing in too
because of the magnitude of what we were likely to encounter,
very difficuit.

The intelligence you were getting from sort of Moggill Bellbowrie
was principally through QPS officers is that right?

It was through QPS officers and local residents, in some cases
the media. So local residents contacting media outlining their
current predicament but we were very much aware of what was
happening out there and the concerns of the local residents.
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Well how so, how so apart from being aware of the media apart
from having officers who were there and were in at least radio
contact, how complete a picture do you think you had?

Well | had some picture, what | can tell you is that they had, that
they were isolated by way of roads being cut, there were lack of
other options in terms of access to the area and that the Moggill
Ferry was not operating, that there were some houses numerically
not high but there were some houses that were inundated with
water. That there were chemist shops you know pharmacies that
were out of action and couldn't be accessed for food, certainly the
police were reporting that the vast majority of the community were
in good spirits. [ did know that the power was out, | did know that
food was a particularly, food such as milk, those sorts of things
were going to be an issue particularly as we moved into the next
twenty four, thirty six, seventy two hours so | did have some
picture.

There were re-supply efforts conducted there and the ADF were
called in to assist with that?

Yes.

I understand there was for example well you make reference to
aerial assets and unimogs, what precisely was deployed?

The community was initially resupplied of Moggill and Bellbowrie,
about four and a half tonnes of food and that was used ADF
assets hecause we couldn't get in there any other way. They had
to load, to break the pallets of food up, | think four and a half
tonnes of food is about four or five pallets of food and it was
broken down into each of the unimogs and they were deployed to
Moggill and Bellbowrie, distribute it to the community. Because of
the issues of isolation for Karana Downs and Mount Croshy we
actually delivered about eight and a half tonnes of food there in
one heli lift with a heavy [ift helicopter that picked up the food low
slung on the aircraft and deployed out to Bellbowrie um out to
Karana Downs and out to Mount Crosby.

How was that coordinated locally on the ground?

My understand was there was the request at the local level, they
had facilitated that, the request had come up to me because it
was out of their capability and I'd made a request of the ADF.
When it was deployed to the ground there was an arrangement
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there where by local civic leaders and police officers were on the
ground to facilitate the receipt and collection and | understand
there was a local regime where police assisted in the distribution
of food. That is my understanding but bearing in mind | don’t have
a complete picture of that.
When you say the local request came through what was the exact
mechanism of that and who was it from?
From the local group, from the LDCC specifically, so the LDCC
had advised my group that they were going to reprovision those
particular communities, that they had sourced food and they had
the food available to be deployed but they had no means of
getting that food to them. Now that was outside my capability so |
made a request of ADF assets for that.
So the relief effort was initiated through LDCC?
That is correct.
| see, in all cases | think there were a couple of resupply efforts?
There were a couple of resupply efforts and they were dealt with
at the initial request of the local level and escalated up to State
through my group.
Right, did you have any contact with the SES or were you
involved in SES tasking at any stage?
My group was and certainly there were a number of requests and
| know that because not necessarily because | was personally
involved but my executive officer and other key people were
dealing with those requests as they came in and they were using
Task Tracker to specifically task SES to facilitate rescues and
assistance to the community, but generally that was looked after
by the local group.
So fundamentally they had responsibility for tasking the SES
rather than you?
Yes.
There was some crossover at a certain point?
Yes that's right
Just moving on, in relation to the issue of communications,
paragraph 78 of this statement, you refer to some minor
technological enhancements that could be made in terms of
interoperability of internet and email service for external
stakeholders. Can you just explain what you have in mind?
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representative raised an issue, in fact it was a very sensible issue,
what she raised was that the DDCC itself didn’t have the means for
her to be able to plug in her laptop and to access without
going through QPS firewalls and what have you access to Qld
Health website or her own
(RECORDING CUTS OUT MOMENTARILY) ...what could have
enhanced her capability was if she had the access in that room to a
data socket where she could hook up her laptop and have access
to those systems. Moreover | thought that was a very sensible
solution and we have already started a process to look at how we
could facilitate that and if that makes her life easier and if that
enhances her capability then 1 think that is a perfectly sensible
solution and we're looking at it.
And is that something simply in terms of addressing the equipping
the DDCC?
Very much so. | see it as a reasonably simple solution and it is
one that | couldn’t envisaged that would have been an issue and |
guess it shows the utility of having a debrief where issues like that
people feel comfortable in putting forward and are very happy to
look at that like we bhave done and | think we can offer
ehhancements there.
Alright. An indication has been made that one point and 1 think
this was during the 10" and 11" of January timeframe when
Toowoomba and the Lockyer Valley were unfolding and there
were issues in connection with the operation of Police
Communications in Toowoomba and then [pswich and sort of
various overflow volume occurred from Toowoomba to Ipswich
and then onto Brisbane and some difficulties were encountered in
terms of the information management systems in use at the
different locations and whether or not they could be accessed and
understood by other centres. Are you aware of that?
No, no I'm not. | am not aware of the specific issues nor am |
aware of any impact that that had on the Brisbane effort,
Right. Just to give you a bit more information about that which
was referenced as being the Toowoomba Information
Management System, | assume that is what it stands for IMS,
Ipswich IMS and Brisbane CAD.
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Oh vyes, | know what that means and in fact that is the calls that
come in from the public requiring a police response. Usually fairly
urgent response whereby calls come in and a crew, or a police
response s tasked accordingly.

Right.

But I'm not aware of those situations occurring within the Brisbane
context. They may have, but I'm not aware of that.

Okay, alright.

That certainly hasn’t been communicated to me.

Now just moving on to volunteers, and those in context of
community response ...

Ah just before you do that, can we just clarify one thing, the letter
that went to the Assistant Commissioner on that point of
communications refers to problems. Now you at paragraph 78
use a different phraseology, I'm just Ul, | wouid like complete this
comment?

Yes, thanks for raising that. | didn't really see it as a problem so
much. What was raised with me and | won't put words into the
Health representative, | won't put words into her mouth, but what
she did was | got the sense that she was able to work productively
but was more talking along this would offer an enhancement to
her capability and with this minor issue resolved then she would
have greater capability so yes it's not necessarily problems so
much and in fact there were very few problems that came out of
the debrief, it was very helpful suggestions in terms of things that
could possibly enhance the performance.

Yes right.

Yes, thank you for that.

Just turning to the issue of volunteers, paragraph 84. You say the
volunteer effort, | regard potentially best practice, what are the
features that lead you to that conclusion, that view?

| guess like a lot of people |'ve been astute to the response to
disasters in various areas across the giobe, particularly those
which have occurred in recent times, but | don’t know where |
have seen an effort of the scale of this that were able to garmner
the support of so many volunteers so quickly, bearing in mind the
peak tide event occurred on the Thursday morning and when
you've got the commencement of business on the Saturday
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volunteering regime where people were registered and
transported, that their needs were met in terms of going to
affected areas and helping people and what have you, this was
an extreme effort and | have no doubt that the community was
very comforted by that, but moreover there was a lot of work done
in a reasonably compressed time frame to really start the recovery
effort and it was a very significant effort and | mean that most
sincerely and | don’t know if whether | can point to another event
of a scale like this around the globe where they were able to
garner that much support so quickly. And that first weekend was
just breathtaking and for every person who had registered there
was probably, this might be speculative, but there may have been
3 or 4 or a dozen people that didn't register and just turned up
with a pair of gum boots and a mop and helped out as best they
could.
Were you involved in any way the co-ordination of those efforts or
was that more something done at local level?
It was occurring at the local level and of course | was a member
of the local group and was providing my input into the strategy
and was very supportive of the effort of local group in terms of
facilitating that.
Who in the local group took the lead on that?
I would say that the Lord Mayor was significantly instrumental in
driving the volunteering effort.
What about actually managing the effort?
Managing the effort, his senior officer, Peter Rule, [ think was
probably the officer within council who was particularly tasked with
facilitating that.
From your perspective as a member of the local group do you
have any comments or observations on the way in which the
effort was co-ordinated, whether things could have been done
better for example?
it'sum ...
| appreciate you've got an awful lot of people putting their hands
up in a very short space of time
Probably ...

- 46 -




1709
1710
1711
1712
1713
1714
1715
1716
1717
1718
1719
1720
1721
1722
1723
1724
1725
1726
1727
1728

1729

1730
1731
1732
1733
1734
1735
1736
1737
1738
1739
1740
1741
1742
1743
1744
1745
1746

NB:

PM:

NB:

PM:

NB:

PM:

... and it's measure of tryingto direct the effort to best effect, but
any comments, observations you might make.

Probably the comment that I'd make one of the most significant
issues was the issue of traffic control, um and it was handled very
very effectively, we put in place a traffic management strategy to
deal with this. But can | say to you that um | don't believe
anybody would of anticipated that the take up rate of volunteers
would have been so so extreme, it was quite remarkable and in
fact the earlier projections um of how many people we would
probably get was widely surpassed, um widely surpassed and so
that came with it, um you know wonderful amount of work but not
um you known not ... which there was some logistical issues
associated with getting that many people in to do productive work
safely, having regard for the traffic congestion around the
registration hubs. Ah but there was an effective strategy put into
place as much as could be done.

Alright.  Um look apart from traffic congestion, what other
logistical issues ... bottles of water being bought in food, or was
this all sort of very organic, people taking care of themselves,

Ah people were largely responsible for themselves other then,
then registration, transport and some basic um, um assistance ah
that was being provided, probably one of the challenges was,
were that just so many people volunteered, putting the people
where they needed to be to do the greatest um impact ah positive
impact was a challenge in it's own regard. But by large | think
people reported it was a very worthwhile experience, so the
individual that received the assistance were very grateful for it and
also the, those that volunteered it met their aitruistic needs and
they felt fulfilled and rewarded and they came away you know
very happy, that they were able to help in a very structured
regime.

Well that's what I'm interested in, | suppose you say, it was a
structured regime how was that achieved so quickly.

Ah the public messaging was very, very strong, the public
messaging went out there in ferms of telling people um where
they needed to go um what they needed to bring.

TAPE STOPED AT 1.54.15 RECOMMENCED AT 1.55.05 DUE TO

A GLITCH.
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h
... but the work with respect to the volunteers um had started even
before the flood waters had started to subside.
Mm.
Um the local group were very very much progressing the work very
early with respect to that.
Alright. Alright, look I think that covers what | wanted to raise with
you Assistant Commissioner, um have you got anything else you
Alright so thank you for your time and your involvement, um
naturally we've both got our own recording.
Which is fortunate there’s a couple of things |, | undertook to follow
up and what I'll do, | um get that additional information and [l
make sure that | get that across to you.
Yeah, yeah. Um the log that you've created can | just, sorry ask
you about that, it's a, is that like a personal diary log, the DDC's
personal logisitor ...
It's a, it's a log a chronology of events and it captures my um the
context of my decision making and the decision that | made, now
my understanding is that I've made that available through the
material that has come across, but I'm very happy to make that
available to you and as | said it's a compilation of a range of
sources not least of which are personal notes it's um emails um it's
the ah the log of events that's captured at the .... and in some
cases my decision making that had occurred having regard to the
context of what was occurring, but as | said I'm very happy to make

that available to you.

(V)
Ohh | see.

UNINTELLIGIBLE CONVERSATION

NB:

PM:

Well thank you again Assistant Commissioner | thank you for your
time.
Yeah, pleasure.

Thank you.

END OF RECORDING.

- 48 .




1785
1786
1787
1788
1789
1790
1791
1792
1793
1794
1795
1796
1797
1798
1799
1800
1801
1802
1803

- 49 -




ULHEN 1919 d IDUOISSTIUIWIO,) JUBISISSY

"AzoA1[9p 150d pepraoid Sureq uonduasaid s

Jo ostaoxd o1 s pue doip AGSOID) A 91 10] TOLBOIPSW 911 9p1A0Id 0] JOJOOD © JIm SUNRHOSeU JHT 01 P9 ST L “Aorvwnise]
§,10320p 911 JO UONERIIULA 371 Sundasor MBS pIO) 01 pajeal HH] 95318 - e PIO WM SUOLROOSIN -
"e[nULIO] pue ss1dden Jo N0 SUTULILL o1k ASY) S8 [ 10T/ (/] JO SUMLIOUI 511 WO PIpasu 3q [[Ia

doIp 911 19A2m0Y ‘PO0J PISIUESIO $BY AIUntmuro)) "AIUntmuioo Aq pRIe[iq Sureq aJe A9Y L, “[00yos o W Smdass U0 O ST 9197, »
3100 u-dolp ® se [0079s 13 pasiuesio sy (pueqsny S,10100¢)) YANVE

=INTq | HEI NVDHOT Sre1) 201Ape 1ayimyg "1 10T/ 10/F] U0 PRISAIIYP 2q MOU UeD 2A0qe Jo AJddns 1e1)) pasiApe

ey NIAY'T "Agse1D 1A o1 doup surotpaut pue pooy a1 [rouned Ao sweqsLg N N v st £q patoeuo) -
SIMOY 0€:1Z - T10E/10/€1

‘payooq 3uteq 9omosal Surprefar DS Aq PrE[SIU Ussq

sey 1sonbar snojasad se Supyse Auiolid ySig # S pue ISUOISSIUIIIOD) 911 JO UOHUSNE S13 03 JYEN0Iq Usdq SBY JONBW SIY L, — FLON »
"Aqso1D) 3 01 set[ddns 1aATop 01 SMOY O30 O

soud {107/10/41 JO Swwow 9y U0 Yede Suim poaXyy ATeol 10J opewr 9q 01 3sanbar Ajuoud ySiy jusSm 107 O wog 1sanbay .
SmOY Q12— 110T/T0/E1

"I0J00P 1] WLIFUOD Wed OFD DD *MOU 2[qrIoRIuo0D St

10J00D JAPION QT MIPUY I(] vqml WAV Ue0( I(] I S[IEIDP 19%IU0T) "PopTa0ad IST] [RIIPST [RUOTHDPDPY -
SmOY (£:0Z ~ T10Z/TO/ET

*S[TEISP IO I0300D J0RIUOD 0} SR ST8 244

"auim sty Je doip pooy Ajuo ‘sourorpsw A7ddns jou [[1m qesH PO “(ues sadros ou) serjddns estpeur papnyour 3ssnbal fUISLIC) »
"D0d 01 gof Juasal (3Ipuy) D0dSs -

‘PpesU J(IV SUUOT T ISAO JT SJfI[ Ued S[19 ‘9uuoQ] [ ISpun st

PO JI 7YE1uo} ajqe[ieAr 519558 Je ou pue paaresalisanbar o e o 1418 X D0 ONVHS 951090 M saumbuyj «
“Iaropuey S1q Jo wed se DOJ 9o1ed AQ pastueSio usaq pey 1JI[IIE 8] SI801JO UOSIRI]

ao110d 313 JO 9UO Aq PISIAPE Sem 91 "JIYS UOOISTE SULMP PIAI0SI sem qof aIoym DS 18 2IpUY Yiim SPeLl a1om saLmbuyj .
*ssoJppe Jo doip USALS 10U sem jng paSuele sem Jsydootjay

Y pawLioFu sem STHINV( 10dep se[0) 18 Surem st 3t pue pooy pasuerre sey 50T wox |G s1anva wer .
“PAISATISP 2q

01 ATuo AI2A1[5p poo,] ‘TNISSIOOTMSUN US9G SARY 301[0d SUMO(] BURIEY PUB YV H J( Sunssnbal o 1021002 01 $2LInbus [V »
‘papiaod s)dios ou S PoYSIUITY Suteq jou sofddns [eotpery “Auoud se 50 (S 01 3sonbal premio, .

‘parmbsz doip e podsten

pue DD Aq pesuelre poo -1exdooteH Aq parjddns 2q 01 pood “AgsoId 1A 01 poo] pue tonestpaw Jo Ajddns 1senbay «

:Surmof[oy 91 seeorpw 501 00QQ | SMLOST | 1107 Arenuey ¢ ‘Aepsinyl

SINSST YT U Teweq

Aqse.4) I puD SUMO(Y DUDIDY ‘DLiMoqiag ‘mSSopy fo {jddnsas Sutajoaur sanssy




o]

URIRA 1919 ISUOISSIURUO.) JULISISSY

"AOLIOWO) B3IE 3] 01 JUSWAOTop JoY o5pry B98IV 1B $9[0)) WO 53T} SUIDINOS JO §53001d 511 UI 5I5m PUE SOUIIIPS

PUE SUIS}I ISYI0 “POOT JO SWAY J0 AFURI 3AISUsY21d0D B 10] 15ombal B peA1edal Pey DT 91 1B} Paurelnosy (1107 Aener
{1 ‘ABPLLT} TOOWIYE MOLIOWO] AQSOID) 1JA] PUR SUMO(] BURIRY PUe (] [(7 ATenmef 4] ‘Aepri]) SUIIOW MOLIOWIO) alImOq[[ag
PUE [[ISSOIAL JO SOLTUNUIIOD 8Y) UOISIA0IX 01 90B]d UL S9ISa1RIS 215 2I9T1 JBT} PRUTELISOSE Pue OX D pauoydar DA

SIYSTLI

1107 Axenmer ¢ ‘Aepsmiyy,

"AQSOI0) JN/SUMO(] EUETEY] PUE SLIMOq[[og S50 03 Suoisiacid Jo A[ddns SHpIesal SjueWssueLre

JUSIMD 243 JO JIBMBUN SEM D] 91 SB orq [[22 suoydara) & umy oAIS pue 1senbar o JepIsuod 03 past pInom o 18y SSo1] I
03 payedIpul DAA (1107 ATenuef 4] “ABPLLI) MOLIOWIO) 9q PIMOA IS SIYI 1EY) PUE IYSI[J 9U0 3G PIMOM 2121 Jey] UONUAIUL SIY
SeA JE TRUL PAIBIIPUL 5 “IM290 01 SI] A[qRUS 0] UONESLIOyNE AW J0J SU{0o] SeAm 3y 1B} PAJedIpll $8a I TNSS0o 1e [00Y0S
a1e3§ (150N 23 03 25913 Aojdep Ustl pue (RIPUNO[ED) JB UOIID[[02 SUNIBAME S10M PUR PRIBUOD Ueeq Py YorMm) SWall IS0 pus
A139015 ure3qo 03 193doeo1[oy WBILJ SIBD ST JO SIDIAILS S WEIGO O} PIIURM I el pauTeMsdse pue 5521 1¢] pauoyds|al DAA

SMOTLI

1107 Arenuey ¢] ‘Aepsmyy

“SSNOSIP PUe 550 I(] YM 10BIUOD SXBUI OF SBA 1SOTDYY AQUAMIISUOS STy UIpym 91doad [200] JO A[ddnsal 03 1090551 qiim Jsenbal
© pey ([[13507A] I0J IoqUISTA S1B1Q) 55971 290ug I1(] 1873 LeM21§ TR] Isuolssiuuio) Ands wog [Tes suoqdsaal PeAIsal D

SHCILL

1107 ATenuef €1 ‘Aepsmy],

" WONDS[00 31 I LA E PLas SSTRI] [Lwn OYM [l PIO 2 30LqqoQ V 01 POpFemo] [lewy * 9AuaD
OBAY 2LIMOQ[[24 18 paImbal spew 1o suondiserd ¢ Jo of1] J(OJ SUTUTEIUOD 291 [elry, :Burmofoy 1) seyestpur 0] DDA

SIUQZS1

110T Arenuef ¢1 ‘Aepsmy],

- dn payord 10 pazearep oq 01 serjddng - JaV Aq
pepodsmen oq ueo - py Ao coreSuey] pue py S50 uonossIayl - serjddus [esrpemw 9 Jo i8] - s1d119s SARY anuUs)) UOHENIEAY
dLMOq[Iad - s1dLios pue sarddns festpour asIueSIO - YIN G F - WeYRDIIN JSRTDIA, :SULMO[[0] a3 sageatpul Sof DDA

SIO09T

110Z Arenuer €1 “Aepsmy],

(astoruireyd Eomvnl yd NITIV

UaIeY 198109 J0O[] punois ‘Aoeurreyd urewr mHaY Wwog oq [{im sig], sum dn Yoid Jo uoneuLIyuo) SUIRME 218 RSO «
"12712507 [9ART) UBD

Ao os enue) moUNQLISI so[o)) o1 Jrjddns xeyy woxyy payrodsuen aq 0 seuIdpewr 10] s1dLI0s oY) 10] spewI URaq SeY ISanbaI Y .
-1dootay IOV 0% peambeai J1 poo] podsuen [jiam s9[00) -

‘50U TOYNGLISIp

moy 4 e st siT, "(34e3] 1o 22029 — I <31 155u0d Peoy 23oIqpeng 77 18 PRIedo] st aQus)) UONNqLISK( SI[0D -
"SaewW 91qNd Z'Z¢ pue spo[fed L] ‘AUU0r LT°6 SYSIOM POo) 1Yl STIINVA Ul Aq PISIAPY -

smoyq 0S:TC — 110T/10/E1

"(smoy O:L0 9I0J2q) WBTUOI {2Bq FH'T [}ed 01 ST 3Ys 08 HMTY

WO 2UOAUER WO Tedq 10U PIP 8YS 18] PISIAPE Sem MYV I( "9AneIuasa1dal qiesy () 01 SUIpIemIo) uo 10 DI OX 01 ToAIS
2q 01 21® §1d110s 353U "paplacid S UOTIEIIpoU Usgm Malo Uodsten I 01 papiaoid 2q o1 paau suenduossald uapiip "suoneoIpow
103 nondiosard [e10 UR SAIS PINOY WMV Y I(I 1P 05 LA ST 18 1soruireqd 10] SUISURLIE SBAM 2US JBT) 10100 PasIApe g7 «
-uonedpaw Jo sounuenb 10] s1senbax swos pa3ueyd

VIV I Po[IEWL U22q pey 120} 1S UOLBIIPAW o) PaMSIASI g YIesH Puelsuaany — g7 2521 paueud Oy I «
smey (0:2Z — 110Z/10/E1
"pocy 3o AeArjep pasodoid 10y srqno pue wStem spraoxd o3 0o woxr || GG

e[ 0} 9PRWI U22q SBY 359nbal v 159nbal s JO WONEIILI2A §,0/V MNJA 943 1desoe Lewr 10300p mesH PIO) T8 Palesipul g7 «




URIRIA 1519 JQUOTISSTUIIO,) 1URISISSY

* STIaTUmMO0p Adeo prey yitsm pafy I po[[e2 suosiad JO I1SIT "ABp SUO 10] pO0] YSNOUS PRy PUe SIajem pooy)

IA0QE SIE [V Y2IMYD SUNIUN PUR [O0YIS 9IS AGSOID) 1A 01 Alaal[ap 0y s3sombai 0 151] papiaoid suosiod om , “Iemod momm
Iaaamoy PoImbal 20UR)SISSE OU PARIS PRYORI 2 PINOS OM [[e PUR suosiad [[B pe1oeiuoyy "DOTATA JA 4q papiacid uonemIo
wog QX JO 159nba1 Je [ISS0IA/2[RAUSIN/ALIMOGI[Og T8 STUSPISAI 0] 9PBUI S[[ED 9UOYJ, :SWMO][o} o) saLres 5o DAJ

SIGEIT

1107 ATenuer ¢1 ‘Aepsmyy,

" SICSI0T 1 AT TLYAHAL dsu]

ouo pessed UONBULIOIU STY], "Peol punols Supyey ssed 03 9[qe Ji 391 Iajem 3q [[Ix DY A[[NS coESUEY BIA 2IN0I MEWH[E 1B}
PIAPY P S[[IH BlRd I8 pue py Punols Surgey e peol 9] RAC 19jem 2ARY 03 pa1oadxs pyf [[I850JA! [2A2] SI) 18 PUR WE'T
aq i g g 18 [943] pooly weg 1e 12 291Apy I DOd STLLY 2A21s Mim esds -usddey o1 parosdxs sem siq usym
PUR PBOJ AQ J]QISSA00L 3G 01 W) STIMOf[E Sumoq[[ag pue [[I5S0J4] 1& p2310adxa S[aA9] Ialeam 03 Sunejal uoneuriojuy Sunsanbal
ATTLVIHM Y dsu] woy sinoy ge:(g & PRALdRI [[ed U0y, “BUIMo|[o) 213 sIedlpul So] Oad

SIUZL0T

1107 Atenuef ¢1 ‘Aepsmy],

‘sernnbur 19mmy oU pey

PUR P[0} U32q PRy 31 1eUM 0} IUIIJIP Ses STYI FeT) PAIRdIpl ISTfeumo/ o], "JeIsde eALd € Jo asn 91 J0] TOLESLIOWNE SAIS
10U P[no2 D 21 Siseq 1871 U0 PR ABp 1XQU o1 Arunamuod 213 A[ddnsal 01 A52)ens € sem 2121 e 1siewmol o1 o) paurerdxg
-sarpddns [eluIss? Ia)o PUE SSUITPIW “pooy parjddnsal 2q 01 AQSOID I PUR SEMO(] BURIRY “SLIMOqI[es] ‘TISSOIAl JO AIUNUImod
1) MO[[E JOU P[NOM 3T AUm 0] SB JUSWINIOI pajuesm pue 2uoqd 2[1qow s1q uo D 213 pruoydss1 3y 911 Woy si[enmol v

SIUOZRI

1 10T Arenuer g1 ‘Arpsiny,

* OLEPOITIOIIE RWSI[E JUSNOS MOU SABY SIIMOBAD
JOT0 [V 20199 1B WIRWI suosIad Inoj AJUo 20u9)) UOHENOBAT 1IMOQ[[2g WOL 9ADY, “SUILMO[[0] 9 seyealpui 5o DA

S8

1107 ATenme( ¢ ‘Aepsmyl

<IN 19E1IU0S 03 OX ‘pelsanbal
Afsnoiaaid serddns eorpatw Jo Aipuenb o1 woire[er UT pasIApe OS]y paImbar swayr MU 21 MOIM DAVIN dsul/y Wog uciesIjue

paisenbey peSueys useq pEY sumoq(ag 107 151] A[ddns e SUISIAPE WIIA (LM E A 10BIU0D), SULMO[0] 91 S21e21IPUI 30 ODAJ

STUQ081

1107 Awnuer ¢ ‘AepsiyL

“UOUEBSIOAUOD UOYd 21} PLIBUIULISL U $59[ ] I(] "se1jddns IS0 pue SAUIIIPSUL ‘SPOOY [BUIA JATI09I 0} SUI0F 10U sem AIUNTIEIOD
SI) 12 NEY S, DI 9T 99 PIRoM 1t 18T pue WSI]) a7 [30Te 0] SU0S MOU Seam 91 1BT) PUR 2]2] 00) SEM I1 JeT) PAIEdIpUL

S5 17 "eore Po1oaIIe A1) 0} 11 Ao(dsp pue BIpUMo[e)) Wog peyos]ed Axedoad o saey 01 paredard 9q pmom oy Jeqy uonlsod
SIq pejelsiiel wrede DI YL DA 91 Aq usye uomsod o o) wonisoddo Suons ST peoloA pue ST} 0 AJLSUe pesuodsar SEay]
I AIUnarmod s o) PAASATOD SI9M $SY) 1B} 2I0SUL PUB BIPUNO[ER)) WO SUCISIACId Jo[I0 PUR Poo] 91} 199[100 03 paredaxd
SeAL 91 JRIR PIEIPUL D] oY, “osodmd st 107 jesse ajealid € Jo uolyeotjdde o1 osTIOMINE 03 S]qRUN SEM T 1R} URSWI PINOM ST}
U2y} MOLIOW0] AJIUNUIaod 311 Uoistacxder 01 1007e a1am sueld o) se puz s90UERISWNOIID [E0ads U1 Pasn @q A0 Pnos pue siomod
[eroads pue SUIaIiXs alam WIN(] 213 Iopun siamod o) re $8914 1] 03 poureldxq -(senss snoowenxe Aue Surpued) Suruiow
AOLIOWID] SE A[I2D SB INd90 PInoMm ing passsisold [[am A[UC Jou Sem SIT) Je) poioalfe SAUIUNTUIOY a1 uoisiaold ) pesteApe
oM suid 219/ 21043 Jeuy pauterdxe DCC WS 213 SSLIOYNE 0] J0U UOISIOSP 1} JO WY PIsIAPe pue $3914 1 peuoqdarar DAd

SIHOO8T

110T Atenuef ¢ ‘Aepsmy],

ameqsug ‘(I St AJLOTINE ST pUe WA U3 UllA 90URPIOI0E UL 1YSI|] 91 9SLIOTINE

01 10U U23E) SBAM UOISIOND 9T} STLIS) IS UI JJRISIE AU JO 95T 1) 2401dde 01 Ajuioyine o3 Wiy JAIS 10U PIP YINQ ST 1B MI1A
9 J0 DA 2U) 1BYL UBALS PUR SISBQ SIY) UQ) “LJRIDIIE U} JO 95T 9} IO POIU 97} MBIAQO PINOA ST USY) SILIUTWIIIIOS PILISIIL 1)
01 SEONENIpIW SuIpnioul Spoos 1o pue pooj Jo uolsiaold 313 103 o5ess 1oy} Je jooJe ste[d slom 1971 1871 WOAIDY — NOISIDA

SIUSSLT

1107 ATenuer ¢] ‘Aepsiny],

-Su0IsIA0Id YA 91 PUE JRIOTe ST JO SS1L o) SUIPUROLINS SANSS] [B59] SUIPIES2I I0121[0S S0 213 im sarnbur spejy

STOYLT

1107 Alenuef £ ‘Aepsmy],




UNIRJA] 1910 JOUOISSTUINIO ) JEISISSY

"3.1JU82 UOLENIEAD JIMOQ[og T8 PAALLIE SSOWIUR) AULE § - M E OUd - NOSTOHDIN 219990 155/S WO PIAISoa] UOHEOGION

SIESTO

1107 Arenuef 1 ‘AepLiy

s1pdoor[ay] peofun 01 20ue)SISsE aplaoid 01 A[eaC] apell

8q 01 sa%URLIY “Surmow Ul suoneledo 01 poysel 9q O, ]ﬂm 90 SUMO(J BUBIRY] JO 2UURa" SI J0BIUOD JRWIN[Y
"10100p [e20] 03 pa{ddns 3q 03 suonesIPawW 0 1dIRRT BUIPN[IUL AQS01) FA 18 Jdooijoy Ajddnsa jeow pue puaye 01 Anniqe
SIY LU0 0} [Ina IV 241§ 155 JUG MM SPRUI 2q 01 19EJU0D SUOY, :SWMO[[0F 97 sayeatput S01 HDAd

SIEYTO

1107 Atenuef 1 ‘Aeplig

‘. 1/F1 3O SUTWIOW TO S1I02IN0

SA0QE 91 JO PISIAPE 9q 0) X TTHMN PU2 NVINTT10D 1/¢1 ATTE pPIe NVINAI0D 01 y30q paijddns 3q 01 Spast ToLewIoyur
ST pUE UONEULIOTUL JUBAS[I1 ST} [IM SBAIR PR)oaje oy A[ddus 01 ASsyens wIpstl e Uo Sunjiom aIe xaSoug -parddns-a1 Suraq
samod 03 zoud suopodasut Teo1sAyd 10mpuos 03 JuswsNTbaI AYL M SINSST JURIULSIS OS[E AT I "SISPIV] AOQOTL X 7 T
Palelo0sse st ansst Y], “Iomod noqim sremoisno (00, xoidde aary Apusims pue siseq Auoud € Uo Surjiom are A3t 3SIApR
xe31eUg “BUTUIOW 3} Ul WOBULIOIUI 1Y} Tam DAY Arddns [[m pue uoneioisar 10 sanuoud Jom YSNoIy; Sunyiom AJJUsims
aIe XaS1sug YL PISIAPE SN I U0 X5519Uq 18 SHN(I[ TSR PRAISRIN02 (E10( 18 SIURULIOTUI [i0q PIoRINeD
AFIXNH dng/y /€1 oW U0 00:€T 18 PIAISIRI 1M (O "BOTE JOUI SUNDIYIO NSST A O ST SIYH $3Ad1[3q 31 se Ajddns
Jomod noqe uoEULIOJUT JUSIN SUD}e9s oTe Bae oWy Ul 3]doay “SIq $Z Jo porad e 10§ onb STElS o UTRIUIEW Ued A3U} SIAI]R]
sH ‘siezesy deep Ia1p 950] [[I4 Ao1n 10m0d INOTIIM Y] STISIUOD SARY PUE SES JO IN0 SUIUUNI 938 ASU) 18} pUB pooyInoqySiou
913 0 pariddns s32.10831 97} SUIPIESS1 UONBULIOJUT-STW O] INOQE PATLIAIUOS ST ALY ‘2SSt A3y B SI ANILHOS JO SSOT o1 181

PUER DIIEPUNUL S8 BOIR SI UL SOUIOY 913 JO %] MOJE 218 2197 I3 PRSIAPE oH - IS0 %01& NVINATOD snodg
woy Axnbut puodds 3Y], "EdIE Y UI [O[UOD ILJRY PIsU [[IM A3 30ustiadxe 1sed wox Jeyl usdo ST PROI 313 UagMm I8} PISIAPE
os[e sy “zemod peyq Aay 31 JULLoLyNS 195 A[qRUOSLAI I3, “POOY OB 10U pire Jamod 3O 550 9 ST SNSST A3Y SYT, ‘parepunu
alom INOJ POOYINOQUBISU SIY UI SSWOY 007 S JO "SIYSY I9A0 10] Iamod JNOYIIM UD9q PRy AST PISIAPE o "pooymoqySiou
Ternonred STY SUIWISOUOD UOHBULIONUL PIAR[YY "Bole aLImOqyed oU3 Yilm asuodsar £ousEiswe oy} [Iim PIIBIIOSSE SANSST

ssnostp 01 paustn [ 2 1 0qleE 30 A TTE SNIA WO 1ST - SSLImbul omT, :SUIMO[[O] 913 Sa180Ipur 0] DA

SIS0

1107 Amnuel ] ‘AepLiy

Sunreme APUsLmd GNVHS 04 pat[ddns 15T Suniotd “SUSE) UONEIAR PRULIGUOD "DDS WM HOSTelT "110%/1/F[ U0 yile

103 porddns aq prnom uonesrpatt paysonbal pawguoy “del miesy PO Yim uoster] (1/g1) 91ep UaAs smoqiay 03 Ajddnsa:
PooJ Sunedurod |mIm padsel SSOUIIUN X ¢ [PUONIPPY "PRULIGUOD (I PRIN09S AQS01D I 103 [107/1/+1 1oddns yipme apoxd
03 JUSUIWIIOY) * PAAILAdI SEUDYSE] Loddns woNRIAY - AFTXNH 1dng/V DAAOX ‘ANVHS 351090 ‘osiel] Jqv ‘HONVM
1dng yim sousIsIIO)  SIGQ:IE - [/€T "Ienew Jo Asuafin a1 aansadsied sisuorssnumio) Jo pesierddy g TAQ OV pue
NILIVIN OV Joug “Auoud jool A[juerma jsenbal 1ay30 1eq) pue pasnuond pey 1sonbal UOHRIAR 121R PISIAPR (INVHS ‘Moddns
UOLBIAR 2M29§ 0} JUAaNnbal ua8m Jo NVHS PaSIAPY “1107/1/F] 10 Po2Inos 9 PINOD SI9S5E I8 J| UMOW L] “ISIuo]
9q[e[IBAR JO Pa{SE] S19SSE IR OU PISIADY "AQSOID 1A 01 YIIE 9 ‘ONVHS 251090 ‘OTd UOTIRIAY Il 3SRl palopisucd

2q pmom 1senbal 3sIApY "31ep UaAd s1a][ed SuTurews ¢ Yo prodsuen orojdwos o sSournup [euonippe ol apracad Jv 1senbay
"suted Om1 JO SUNSISUOD J1BP UdAe JuawdIys sUo Jo siqedes A[uo spmjep vodsuen Sunteme s)ofed X g pastApy -sLmoq[eg
Ajddnsa1 03 payjsel Ajuslins Sowmum X | PasIAPe - Oy P aster) A1ddns-ax jusBin o pasu ul sIsm SOIIUNTIIOD

JeY} PUB POUCHIE U99q Jou pey Hoddns uomelAe 10] 1senbar snolaad 1eyy PASIAPY AQsOID N pue stmoqrag 031 Addnsa1 poog 1o
uo1s1A01d SurLeowoo qol yualms FUPIeSal YOIMDAVIA 18S JUS Aq peyoLIy - SIGY0:8T - 1/€, STUIMO[[0] 813 seleotpul So] 50Ad

S46Z00

1107 Axenuef $] ‘AepLd




IR Jo19d JSUOISSIUINO,) TURISISSY

01 oyenbape Sem 9Nua) UORNGISL] [[ISS0IN JOWAYM TIEMIISY - 90GF0 SISISL] WolJ, SUIMO[0) o) $3YBOIPW 501 DA

SIU0060

10T Atenuef ] ‘AepLif

JOV 9@ Aq wag 01 paliodsuen

2q ued Yorym sarjddns [2I1patll ISTMY 21Dl pInom s JUSIIAINAI A1 PSSIAPR YHIAIANHIHDS - 497 PSUSIA Juaaey sueronrod
a1} 951edaq 195dn ST pue JojeIsus3 on) uRlp Iagyo Jomod ou SABY AQT) 951299 PAIENISILY ST 0YS- ANUID 3] JO uimpy sy} 10
SIUSPISal IaYI0 JO 95pa[smOowy 91 INOYIM 0S PIP DV U1 PIIJRIU0s OUm JUIPISAI AJ19p[9 31, "p0O0J 1oyRmy armbal A3t It S1G0Q:L0
18 ISUa ) JAY SLMOQ[[ed St 18 SOUSUMIOD P[NOAM UOTINQLYSIP PO0) 1Bl YTININTIHOS AP SLLM(YLD THaIoLns J[as A[{e10) st
9BE[IIA JUSWSIRY 9L 18YL ADE SLIMOQ[[SE IBL[LA JUSWAIY SEI[IA UIPIED) 2A0IL) POOMIESNS 903 18 YIATNTUHDS WAYY 158
JSULIO] M SILIND) 185G/ O M Spell by - opey DV UO ssansap Ul uetom 91 sanmbuy, :SuLmo[o] 2yl saestpur $0] DDA

SHIZHO0

1107 Axenuef 1 ‘Aeptig

*.qol a1oym Suop pue ozexoed SUOS[[00

T OPFRLL, YNIA Isenbail [euly WOy SURI00ss (91( "SUIIOD 0} USAIS yse], "030[dwoo ST ST} Uaysm PISIADE 24 0} g sdorp

e 3u1op 121d0daY YMeE JoB[d S 01 WS IOAT[SP Pire (JUS)) UOTINGLLSI(T SI[O0)) O] 15910 o1 95eyoed
A9AUOD U] pUe JopI0 SNIp © J29[100 01 Aovurreqd Hgry 21 01 pambau asuodsal 2010, SWMO[[0] o s9eoIpw 30 DOAA

SIJOFS0

1107 AZenuer 1 ‘Kepii

" P [[I530JA JO UCHIPUOD - JBaIG) JLJBL], - $19100] 10] [PLUI0 ] - SealE [TISSOIA 79 2Hmoq[Iog 01 Iomod
J0 5507 - Bae A|1d00100pU] A} UT [S1Y JO MO Suruuru suonels [onad - podey uonemis qmd. [SUIMO(]0Y 3 SAIBIAPUL T0] DDA

SIJ00S0

1107 Arenuef $1 ‘Aeplry

- passaIppe

3Ulaq 2 SPeal [[2 PASIAPE a5e][IA JO J0JRUIPI00) [ONUOD IIPUTL [[@ PIINbaI IOUBISISSE [IU - YN (MG POIOTIu0d ISV
LHS/SV - uclienuls XIJ 0} [on] 10/pue 10)eIsUS 3p1a01d o3 sdo 03 payse) paysanbar Oy “103eIoUSS oW 10 (9N OU pUE ‘pooy ysaxy
Ol “I0Je13Ua5 PAMOLIO] B SulARY Jnoqe Suurejduos ore s1af[e)) '[ISSO 18 9SR[IA JUIWSmMeY PUB[ERSNS A1 1¥ SUOLIPUOD 0]
SPIESa1 U DYV 2 SuRoeued are SfE) - NOSM Y 1dNg JOIyD) Wog poateoal TONRULIONU], SUIMOI[O] 9T S31e0Ipl So1 D0aa

SI0090

1107 Azenuef ] ‘Aepug

" UOTSoY WAYINOS YSNOIY} SPBU 9¢ O Pasll ABWL SYOIY) ISISSE 03 9IS UO SI OGM
ULIUOD 01 S OBAH AQSOID) I M [ /] 31 U0 SuUruIow A[Ies uo palonpuod aq o} SYIaYD), :SULMO[0] 9 SAIBIIPUL $07 DD

SIUSTRO

1107 Arenuer 1 ‘AepLig

"pastape DOQS “sesodmd uonewIIOfE J0] PapI0dTY (/] 9 JO SUIWIOW U} 10] ALRAI[S(] Aqs01]) A 10] onb Ajuotid ur gof
SUNSIX? UE S1 21503 [e0A21 DA YIM SY994D "D 18 Paareoar sarpddns [earpaur 10 3sonbay, ‘SUIMOT[O] ST} SaTEaIpUI 801 DDA

SIU6¥E0

[ 107 Arenuef $] ‘Aepliy

" AIURD JBAH A JJO JeJ 39 JOUURD A5y I UMOLY 10U ST V.1 OS S[eAUR[TJ JO YoBq Yl YanoIqy

SPeOI LIIP BlA SUI[[eAR] oIe A1) "SLIMOQ[[og J® 9q 1SOW]e p[noys Aogs os smog1( 18 Aqrdooroopuy Ys[ sSounun J(IV UL
-gures sunsanbal

SIYSHTO I8 BIPAJA] WIOJ PaATaoal sea [[ed auoyd v "eIpaw do1jod 03 sozoyd oy Jo sa1doo premio] ([ L5 (1WA 0] §S3008
ARy SIQUISW SJO 33 YA "AIOAI[SP 2Y) SULNBW SS0WIUN J(FY 311 JO uode) aq 01 sydersoloqd swos 10y SwSueLre os[e ore op
I zored I o5y R :0q¢0 9 sIoqunt suoyy

"ZOIBd

NI 15S USg PUE UOSISPUSH UYof I5S UAS ‘9qqel) 2A91S 1SS UOG IB 359 "SNUS)) JBAF SLMOQ[Iad 18 SUIIom SImeasiog
Iotuag ¢ a1e 219y) Jussald 1y "POOJ 93 SUNNQINSIP UI 3q [{IA JUSWAATOAUL 201[0d SU1 JBYM UO S0IADE JUI0S 107 3sanbey 7
*ARpLL] STGQL( 191 S1Ua) SBAY U} I8 J[qR[IRAR 9q [[IM POO JeY) SIUIPISAI ALMOQ[[o J0J 95ea[al erpaw e 3sanboy °1
"SIUS]y JBAY SLIMOQ[[2{ 1B 2qQRID) 9491 15§ Uag Wog 1senbay, Surmol[o] o seweipur S0 DDA

SIESTo

110T ATenuef 1 ‘AepLig

"sesodmd TOTIRULIOITI 10 ]




IR 1919 1DUOISSIUIUO,) URISISSY

03 pealq pue Y1 I0J Pajdauuoo-al aq 03 Jamod [[e o5UeLEe SJ0) parsonbal seq DOT 1] 1(] SLMoq[eg QIS [220f DOT LT
SoNIg I(] [PIM SUOHIESIBATO) JSULINY PISIADPE -NOSNILY WWO)) PIAIIDRI [[B9 SUOY ], :SUIMO[[0] 91 SBAIPUI 50 DD

SII#0T

1107 Arenuef $1 ‘Aeprag

(poppe

siseqdws) * py:g1 @ peoy UONIA ~TTOL HAYA- uedo £ Wel) TULqSIA 0F AEAk o1 [[€ U5d0 ST PEox [SS0TAT ~S[IN BLIEIUL
X2 PEOL UOWRUULS Jo)fe PAso[d Punoqine ‘spaads paonpal im 76:81 @) AMH ATRUSIUSD-2e[ePUIl b8 ) POl UOIIA
Suuado-ar speoy [ 3719 £q papirold oyur - e A0S PIb ORI ST B1SqeM WIAIC U patepdn Bu12q 218 Aot Surmedo are
SPEOI SV "OJEX JO MO[F d1f1 UT ISISSE 0) pauado-aI Sufeq aIe speol JOfRW :DALLE [POAI0Y, [SUIMOIO) Sy} SA1BIIPUI $0] DO

SIQOZ61

11QT ATenuef ] ‘AepL]

“(POATOAUT 10T SJO DDC’T 19Ny TUM0d 10 §JO [[1S ST
sumogqriag 01 doxp pooy wugyuoo [ (Qxm g OQQ) SYLLH] WiL [WoX Paateosy, :SUIMOJ[OF ST SIBILPUL 50T DDA

STOFLI

1107 Arenuef ] ‘Aeplig

9P pue Ajddns esrteS1o M yIresy 10 2HMoqIag
01 PIIGAT[RP 2q 03 5P00L) "do 10uTwr 103 parmbai serjddns [2aTpat 01 JURID Ip 198TU0D 0] YI[ESY (L) 10] omﬁﬁwuol

MOMEEIOJ 15Uy -uoneredo oun - sorjddns wuoqmmmzqm JURID) 1T, :SUIMOJ[O] 873 SIBOIPUI 50] DDA

SI900LT

1107 Axenuef 1 ‘AepLy

“SUO0( BURIER] JE pa1o]diao usaq pey doIp pooj [eUl] 9Y3 1Rt PSSIADE Sem UBSOH JUNS, SUIMO[0] o Sa180IPU S0 DA

SIUOTIST

1107 Atenuef ] “AepLif

" UOLEULIOJUL 10§ OO PUE UOTIOE I0) DDS 03 P "$2INSO[0 Lol JUSLMO pue JMYOTNSEUl pagewrep sariadoid
PR1BOST AJIUSDI 01 SB3rE £QS0.)) I - HISSOIA] - SLMOqag JO AoAms [s1ae Sumsanbal Oy, :Smmolyey o sateorpur 301 DDA

SIUZICT

110T Arenuer ] ‘AepLr]

" JUSWISSISSE JONPUOD 0] S[OIYIA HSEL 01 P33sanbai TN A 01 1TSS 35onbay SINIONDSELUI paseurep

pue ssnuadoid paje[osst AJIUSDT 0} BT SUMO(] BURIEY] PUE SLIMOG[[3g 913 JO ASAINS [2aTe Ue JO 10npU02 107 Jo5SE SulM AIBI10I e
Jo uotstaoid 10§ HOAS 03 peM I5onbay 100 PasTWIN Isanbax ‘payynuopt sontadoid oU &1 'S|IEIOP PAIIWI] O} SN Passasse 15onbay
"0BAD 9]qIssod 79 UOHESIPal/poo) 10§ PSPAdN SEAIR SUmO(] BURIeM/[[ISSosumoqrrag 2@ ut sonxadoxd parejost ¢z o1 dn

0} sdoap op o1 1o1dooney s8] & Sunsenbel (Is[1onuUOD WSPISU] DO DOL JO U507 S1eI)), :SWMO[0] oY} SeI2OIpUI gol Dpaa

SIecHl

110T ATenuer 1 ‘AepLLy

.OTINd Aq pauonae pue pado[oasp 2q 03 9583191 ple

BIPW YIIAA PISELT - YT (1M g WL "ATessao9u A[awanxs ssaun speol Jo Ae1s 0} ejdoad uuoyuy 01 erpawt wox bay aouelsIssy
"90170d J0O uOIsIATadNS JopUN PUE PUNOQ INO/UT ATUO ATE] U0 ST 1§ BUSS[RGAM 23 PY [[ISSOJ OS[Y "SLMOQI[Og WO PUNoOGINo

PY 1850 Sursh stoslad 03 anp paXoo[pLs §1 1§ URT00D) 29 PY UonelS 18 Py [[ISSO, :Sutmol(oy oyp sarestpur S0] 0

SIELTL

1107 Axenuef 1 ‘AepLg

" JAULIY [TU SJUSTUSS TR.LIZ JUSLIND U (1M PRYSIIES 2IE M Jel) PaULIjuoo DS - SPO0S U3 JO ATLNDaS
pUe SUIPEOTUN 243 Y 1SI5SE 0} [auuosied SFS ‘eonod AInp 3o JUSToLns oIe 215Y) 18yl ST 10EJUO0 S)SUO WO OYUI BT PIsIApe
- KI3AI[ap 1B AqS017) JA] 10 SIUSISTURLIE 3)ISUO ULILFUOD 03 PAIdeIod DS WOl UOPIon), :SUIMO[0] o1 S31earpur S0] DDA

STl

110z Amenue( ] “AepLig

" ATSAT[Sp pUe SUIOMOS J0J SOUSIS0] 01 PapMm] IS1] - SUNLIOW I papiaoId
setfddns o) [euonIppe - snus) seag SLMmoqIeg 107 setjddns Jetumy 0y 1sanbar paateosy, :SULMOO] S Se1eOIPU S0 DDA

STUOTrOT

110T Arenue[ 1 ‘AepLiy

*ST] JO WYL ISIAPE 03 DO AQ PRIOEIUCD
2q [[I4 pue paureiqo srelop suosiad Surnnbus - 210)S SOUSIUSAUOD SUMO(] BURIEY 03 Pejonpuod Sutaq doIp pooj - pooy ou pey
SuMO(J euerey e suosiod wog 9010 s,Ands( 01 9pell 1eiuos oy sewAg dsupsy Aq Anmbuy, :Suimoryo] a1 sereorpur 801 D0Ad

SIEC60

110Z ATenuer y1 ‘AepLi]

* paambax
10U SNUIY UCUNLISIP [EUOWIPPY “AED 913 Ul 103e] pausdo-51 5q ABW SPROI pUR SI098 Py ST I 31enbape sI 50US TONNGLOSIP
’ R} POAISDRT 93IADE - O(T (IM F [ 3P 10TIU0)) "PAIMbal sem aNU20 UONNQLYSIP PUOIRS B 19151, IO BaTR 9T 90IAISS




L LRI 1210 JSTOISSTUIO.) JIRISISST

"UoNIE 305 WESH (I'I0 JO MOTIGdOd 15Ty 0] Pa[retid pue pauuess paXe] ‘UOEOIpow pue
sStp 3o A1ddns Jof anua)) [estpey AsusSrowy ISSol 1o YANTY 1 WO PAALedad Xeq, :SUIMO][0) a1} SaJeatp $0] DA SIOFZ0 1107 ATenuer 91 ‘Aepung

*.paanbs1 UoRoR IaYMNY [IN “ABAE DOUSEM 919 AU} JWI) oY) TE SPISUI 219m SU0sIad ON "SUeq Iey3 SUNsIng Y3910 S

03 1011d 0215 9T} opISeq WaTy poxred pey Ogam s[2a0] 01 SUo[aq SIed PAIYSIs oY1 18T} PISIAPE IS LIMION £0IT /S WS 0I0gAR(]
PoI0ORIue) ARy g "D ueyders -ourplesre)) e joxreuLadng Ip1y g Aq 951RYS J0 92 paleUOp Sem PaplaoId om Pooy o[ "19A0
SUIAG SIB SMAIDITE USYM SOUEISISSE 10F [RUSIS 195 © aUWULIASP 03 pasu A[qeqold am s10u 3O “poddus sy Jo sanewaidde A1oA a1om
S[ed0] 9U1 *Je0q POOYJ BIA SUTWIOW JBY} 10YjIes W) parjddnsal pey S 943 1M SIUSPISAI [200] DISIADY "URUIILY STY UT MIDPISAI
U1 J0F N[TUI 31| SUO[ PUR PeaIq “IajeMm 1Yo Jq SWOY JOU Sem [Ned JUIPISAI ) PEoI AalIoAe 3. 01 [220] B AQ 9ACIp 2IoM pue
PRO1 AD[IDARAN Ul PapUR] “10)SAUSURIAl 93BT 03 SUMO(] BURIRY ‘PloIj001g Ioddp) 01 Sury Bog AARN BIA papodsurl] "pepIsqns mMou
SEU JE03 INq 8SIMO03 Iajem J1 U1 I9jem JO MOWE JULDIJIUSIS € U9aq aary 01 pareadde sroyl ~yea1) A30e oym poysem pareadde
JEU3 SI[OMYAA SSIYE PION 091D A2087] pUre UOSUIES JUMOJA ‘SNOLIOLL) JUNOA ‘0q3N JNOJA SWE(] SULJ YLION PUR 10SIWOS
DOYUSALA PUR JURQSLIG U9aMIaq SEITE 95U UIRIUNOW oY1 pafjoned pue 1door sy yMepe(d e I popodstes) sem SOUW00IL)
AV 9 Ghs ABpo) dURQSLIG JO JSOMULIOU PUE 1S3 ST} 0] SEAIE JO YIRS [ELISE T, [SUIMO[0) o S91BOIpUI 307 DO SIIZEY | 1107 Amenuef ¢ ‘Aepmies

"snotaaid Jod se sfqefiear apew oq
1A soqpdddns [euonmippy "pastape pue qIEsH @10 WOY PAOEIUCD Udq Sey AOMMgEOQ 215Uy "anua)) el SHMOQIIag a3 0}
PRISATIap 2q 03 sEnup uondiosard pue sonddus [esTpatis JO 18I [RUONIPPE 99IM0S 0} VI T 1J Woy paAladal 1sanbal xey dstumg SIYEOOT | 1107 Arenuef g7 ‘Aepimeg

" HEY ysnoxy sarjddns asTueSI0 01 SOXB] pIATeoal o1

USIS JU9s [TeW "2QUa) JBAY SLIMOQ[[ag 03 Hodsuen 10] SPL SJUSUeSURIIY "AIDAT[op PUR
UORII[[03 10 ISJUN0S U0 J5BILE, HEY 18 [10Z/10/91 SO0 WoX o]qe[reas aq [fim sSnp uonduossid pue seyddns [eorpawr oy
JE PASIAPE pue Gi[eoH IO WOY pajiejuos uddq sey JOTIGIOd 18Uy "9DUs)) 98 SLIMOQIIA ST 03 PISAI[SD 24 03 SSIp
uondiosad pue sayjddns reotpaw jo 381  90.M0S 0} YAINTH I WO PoAoa1 1sonbal xe g, :Burmorror a3 sarestpur S0] DDA STYCSHT | (10T Arenuer ¢f ‘Aepmies

" SPISIOATY “U0SAYINY ISINYUID “UNSNOH TSN BUOQLIIR “BINO[[] J[BSe[I(] SPN]OWI S}9ans eole JABI]
03 2]qeum A1qIssod s90uUIpIsal Jo [[nf puey & A[UO SLMOq[og JO PIIONPUOD Sem AAIMS [BLISY, BULMO[[OF QY3 $9IB2IPUI S0 DO SIY9EIT [ 107 Arenuer $] ‘AepLiy

* UOIIRIDPISUOY J0J DI ©F POLIJII [T pUre

pea1q jo Ajddnsar ‘Ajddns a1 SuIo.mos 10y UONEIIPISTO 10y DT 01 PALISIaI [on] 30 UOTIOAUU0I3] IO SWIN) PRSI 1000091

0] SUOJI? Jualmy) "PajIauuodsIp APUILMD SIWOY JO ISqUMT Y3 03 S8 SOIAPE J0J DT 03 10§21 XoBIoug SurpreSar A1on) -asuodsal
Sunreme Apueims pue DT 01 PoLIYI sjsenbai ‘spsonbal ssaup Surresw Jo AiqIses) 217 0] Spew o4 s,bUI 1Ly pojsanbal
NOSNILY Wuo) o AJUauna st yorga Tottess [ong [e0of 01 patjddns oq o1 [ery o) pue sdoys sLmmoqag pue sUMO(] BURIEY




UOIRIA 19)9J JOWOISSTUITIOY) JUBSISSY

[2o1LI5 01 Jeamp) & Smsod ATpIdel weansumop 120[] PINO2 [95S2A 1) S© SUIRYD SY) SULHD JIOJE SWIDIUO SNOLDS 9194,

2133 ye3 Pasiape (OSIAD SWRIIAL TNShf “9SIN0J STHL INOgR PISIRI STINIu0) SNOLEES 91am 21913 pue dn 180]] 01 11 MO][E 01 IopIo
Ul wonisod Ul PNRTIMEIS AU PIAY YoTgas STTRTD 911 N2 0} SIAUMO Jo jsenbai ayj 1o [punoszad S0 Aq uayel Suiaq sidwene
219/ 21T} 18] PISIADE IDLIN] S 9IS U0 0S[E 2IaM [FU0SId S 40 1) Pe JTeINEIS2I 33 YIla PSIRIDOSSE SII0 PUe PIeoq
U0 3194 §/I5UMO 31} JR1} PISIADE OS[E 9] "9PIS JUC U0 SUNSI] MOU PUE 191BA U0 SUD{R) Sea JURIME}SI 9} PUE SUIBYD AQ TAMOP
pioY Suraq sea JURINEISAT 91 o) NoIMSPRIN 188 "I9S AqQ PISIAPE DI "ANTOOIIP U IUSLS U sem JOARY U3 U0 SAD[XO,

ST UAOWY A[ISTLIO] JURMEeISYy YL 91 1o (QSIA) SWEIIIA URSTL pue (DA OX) AImBpey 15§ "UeS WOY AP PIAIdY

STUOIST 1107 Atenuer 11 ‘Aepsang
" peenoeA? 000°S1
01 dn pue pajepunur 99 03 senredord (< 10f [ERUA0J " AEPSINY T, A W { PUR SIQUMIQOL G 0 195 APUL IOAIMOY ‘SISIND
0009 10] pa1oTpaId UretIas JoALl SURYSIIE JOF S[9AJ] IdjeM JAIMD, — DT PUB INQF WOY PIAISSI 931APE —p 0N donis DN SIUQOST 1 10T Atenuer 11 ‘Aepsen],
JU2A3 995/ (L6 © 0] ST SUI[[SpOtll BT} 1jes OFS WOY [FeWd Aq IAPY SIYBTLT [ 10T Arerure( [1 ‘Aepsanl
(AareA
1243207 943 Ul 95u0dSI HONESTISIAU] PUR SATPOq JO AIRA0DYY) "PABUTWASSIP 1 Jequunp denig — DY 9010d 1€ paieanoe YA SIIZZ1 1107 Arenuer 11 ‘Aepson],
"sueqsug OH 20Hod 18 DINGQ 2Ueqsiig Sy SIego Oad SHO0TT 1107 Axenie( [ ‘Aepsan]
(1107 Arenue( 77 ‘Aepmyes
Surpnjouwt pue 01 dn Arep pjay 9q P[UoM SULI2IW) JUEGSHIF RN UUY /O 18 P[OY SSUNW DN Alrep 2R JO ISILY | STYOQ0] 110T Atenuey 11 “Aepseng
TonemIS Je1sesi(] JO UONRIE|29(] SPTM-0JElS B J0J UOIEIR[D3P € {RUI JI)SIULJA PUE JSIIAI] STYOOO0T 110z Atenuer 1] “Aepsen]
{A®p SuLMp PISIAPE 24 0] 9UIN) SE2qUIatl HA (] JO SUNSIU JU25IN B 10] SW[ED N0 LS [Ietng SIYIZL0 1107 Arentef || ‘Aepsan]
§19qUISUI
DHNAJ PUB S[I9UN0Y) 10q 01 PAIRIUNMIHCD) "VIAQ 1 03 Juensmd wonemig 12)sesyJ B Jo uohere[oa( a1 saacidde tepsTarpy SIGOQLO 110¢ Atenuef || ‘Aepson],
"0aq “Amdeq pwe OINE D0 SPUEPSY “DOF YHA PIJ[nSUod
ST 01 JOLIJ} “SIDTAIOS FANIALI0)) PUE 201[0d I0] ISIUIIA 01 UOLRTYIS 19]SESI(] B JO UOTIRIE[OA(T 213 107 1sonboi v premiog STNOS0 110 Aenuer 11 ‘Aepseng,
{"seaIe J0 sBuel pEOIq € JO HOUEPUNUL) TUAD
§/SW 009°F & 207 5T demrg DO AULqSLIg SY) W PIRS[J2J PUR (310D UONBULIONI] POO[] 1 WOL PAALS2T) I582210] WOF SIINOT0 1107 Azenuer || ‘Aepsent
"TOTIEMYIS 19)SESI(] B JO UOLRIR[I3(]
B JOISTUTIA] 971 WO NooS 0} “90Uelmotes JoU) 01 109[qns ‘UONUaNI AW JO SUISTAPE SIOqUISW OA(T(T [[& 01 [TBUS e JUag SIHIET 1107 Arenuer o[ “‘Aepuoiy
RIS SPURpy
Y} UIpIM UI0g UOISUT[[oA, Je asdefjoo [[em B SuIpeSal (QDY SPUB[PeY — [ "ON danIS) [rewo Jo Aem Aq 00IAPE PRAIEORY | SIYZETI 110T Arenue( o] ‘Aepuoiy
-dn Sumes 2oUsTIOS pue sAllie jauuosiad DG SIYOO60 1107 ATenuer (] ‘AepuoI
00dda
21 1ye1s 01 [Puuosiad [[B091 0] pUE sIsquustu DA AJ110T O} SUISaq Iom — SUeqsLig ‘(I 343 S1BALOE O U9 e} UOISIH(] STIO0S0 110z ATenuer 0| ‘Azpuoly
T T eEmey T T . — e T — e

SUDNEJA] UOISIIO(] 2UEQSLIY “D(J(J O JUEAI[NY SJU2AY JO ASO[ouo)y — [ 10T POOI] 2UueqsLig




o™l

WA 1973 ISUOISSIIHO) JURISISS Y

DI JARY SNOM[S ‘ST 571 T8 §/CWHQO 0| S YSIY SB 29 PINO2 YITYM ISES[1 3188 o1 0} WOUIPPE Ul UIep o1} WO MO0
wl S/CWO(( T Inoqe Jo aseasour prder € 395 1w om sueddey stp 31 w9 s, T 18 Snid 95y 1817 oy yo uonenmur JuaAa1d of Sur
PUNOJE S| PUR AJLMIJS WP FULMSUS SIA[OASL ATHIRNS Ino, SUBIIpUl I0/ep, OFS WOL PaAleca: Hodsl UOHBNIS [ROIUY0a ],

SIYOO08I

1107 Arenuef 11 ‘Aepsen],

(SBOTe Weansdn 1031 [[I4 I5ASMOY I3]eM 310

21015 0} UTe(] 1951910 J8 SPOM]S 3S0[D "A[SUIPI00IE PLISNIDE SISLI[2I PUR SSUNUIHI JE AISAS POMSIASL SUISq SI SIY) ‘SAopIu
01 anp AQjuanbag 23Teys AeT UTep 93 UI [9A9] YSIY Y3 01 anp Ing ojqissod se Suof se so5Umd ()2 S 95es[oI JUSLIND UIRIUTRA]
"SIRTUND ()T 1 JO $SI0Xa Ul SOYUSAIM OJUI SMOJJUI, SHIBOIPUI oIYm I9jeM DES WOL PIAISISI Hodal UOLRTYIS [BITUYI

SI4009i

110T Arenuef 1] ‘Aepsen],

‘009 T 1 WOUDIIIP PAAIIDII SARY PUR 3USIS U0 a91j0d Iatem

-suoojuod wno s31 uodn NUIS [[14 )1 JBY] [9SSOA ST TO SUTRUIST ISJEAL S0UO JBY} PISESIAUS SI I - 3U3DS U0 SIe §180q S0 '95ead
01 9553 J0 Suldwmd/SurSeAfes [ 1 pejoaxp Sey PUe UCHETYS JO PISIAPE DA - INVINVISTI ONILVOTA AATXO
190URI9JAI SUIMO[OF 213 SBY S0T DDad

SIOELT

11T Arenwef || ‘Aepsan],

" Joyomb sonsst gons gim [23p 03 9[qE 212 M Ty} O 901OU ISYLINY [1UN JIATY SUBQSLIG U3 JO SaYILay UMO] 10 aueqslg
NOS 91 W J]esiey uonisod 01 ,JNTHNYY., S1 51 paIosdp OS[e 9ABY | INOY ST UITHLM SISTR 2q ProYS PUB A2 151 U0 SI

oygs pue 1SISSe 0) paymedssp 9q 01, STAVIAL, 510 © 10] PaySE 9ABY | “IND JOU ST 19ATY S UG AS[XQ) SR 01 SUI} 5} 18Q) PUSUIIOID]
1 poSewrep A919Aas 9q URD JBY) UIeSNSUMOD SIMINNSEIUL [RIIA 91 JO UONBIIPISEOD UJ "50.1) I5Y 198 0} SUIf ST} 119 0}

siduraye sIe 21511 18] 9A9T[aq OSTE | “AJUO SUI] STO Aq YURq 93 01 PAYOENE Ploy SUIaq ATIUALIND ST ISATY SU3 U0 A3[X() IIRINEISal
Suyeo 9U3 IR PISIADE USQ 9ALTY T, “SAILOIPUI YOTYM TOSTYO["D) PIeYORY I9lSEJA NOGIEL [BUCISSY WO PIAIDIAL [TBUIY

1107 Arenuer [] ‘Aepsan],

CT1/10/S1 Sunuow Aepsmy], )]Nve St yead parorpead sip Jo Surury oq L (s/cw

005°01) ‘QHVW &°¢ pue (THVW ¢ Ussmiaq ST s3nen A0 sueqsuig o 38 1YS1eg poopy yead pasorperd o “(wdg:g Surusas
SI3 $/CWL Q0T 9) ASHIRIS HSBA[aI Q0UUIAIM AJ9NT] 9T UC pasey "28neD) A1) SUeqSLId 9T 18 (VW § f ST MOLIOWO} 9PN

STy oU1 18 Wa1aY peyorpaid o1 :Summol[o] 913 STI 03 PSIEOTUNTIIICD 9ARY JAJog SUI, JBY] ST 9SIAPR S G661 3o domis DDg o Ul

SpLs I

1107 Arenuef 11 “Aepsan],

*A[TeIpaTUILUT 21BORA
0] 21os [9553A 1) TO AJIUSIMD Suosied |[B 1B} PUER A[OIBIPSUINI aSESY 0] aIom [3SSaA 313 Jo onosal Suiueiurew 1 sidwane
T2 I0] VI o4t Ispun paurggued sismod sy 10§ preSal Sutaey ‘sueqsug O W AQ USNE} SBA UOISIISP oL - NOISIDHA

SIEZST

1107 ATenuef 11 ‘Aepsan]

‘(19ATYg

911 WO SAJX() 9WERU JSULIO] ST AqQ 01 POLISYSI SUSq Sea ITRIME]SAI SUI 181 310N} "PoJoliq osfe 991[od Is1e M D0 SWlLR]A

Aq PRJsLIq UILEBIA OV JURIE)Sa QU YUIS [[iM SISTEAL ST} PUE 93BI0YIUE JE 1J9] 10 ‘SIMOnOsegu Sulsewep A[qissod weensuwmop
1RO]] 01 11 ASTIES P[NOM [ITYM PIIOYIURUN Sq PITOY SIMITLLS 9} 18 ST PIO SWNLRIA Aq 1IauIssasse pue 1ured aSeloyoue auo

4q p1oY SUIRq ST JURIMEISAI A Jey) (SWRI[IA UNST() SWLEA WOY SIAPE - JUeIne]sal Suneoy A9[X0 - NSSI TVOLLIYO
TOTIRION SUIMO[[O] 813 SALLIED 50T DDA

SIYQTel

1107 Axenuer ] ‘ABpson]

"WESISTAMOP SIMOMLGSEIUl [BO1ILID 0] JSLI SUNEIAQO AQ21a1]] uonisod WOg 9A0W 10U pUe SULICOT JUSLMS SIE

1B s “Aiqeqoad e ur ‘prnom [35534 U 18Y) DI O3 PAPIAcId sem 92IADE PUR INC PILLIED 10U 21am S)duropne o5 Aes/anosal
J1 moo0o pnos e (OSIAD SUIBIJIA TSI xSt (] "SUIelo o1 no o} sidurene 2q 10U PINoOYS SIaT3 12 Mala

PRISPISTOD 2] JO 2IoM (0] 1213 PUB MAIA SINSEN MOGIeL) [BUOISSY 213 Sem ST 1B} PISIADPE OS[e SWEIIA JN “SIIonnseul

BUTHEN UOTSI99(] sueqslig "D OF JUBAJ[IY SIURAT JO ABOG[OUOIY ) — [0 POOL] TSI




(34

U] 1919 J ISUOISSIUIEIO,) JURISISS Y

s.neaIng Y, "S[9AJ] 9pR U0 A[ewoue SLISYdSounE oY) JO 3991J0 Y1 SOPTEOUL SIY, "9BneD A1) a3 I (S/,W 0005) AHVWS ¢
ST 95E)S ST JB OLIEUAIS ISED ISIOA "SMOTJ I9ATY SURQSLI I9MO0] 3T} UO JSATY I9A320T o3 Ul SwIpoo(y yseyy oy 3o 1oedun o
SUTULISNSP PUR AT} 0} SISEA[AL We(] J0YUSAIM 31 I DS Tm SUISTRI] oI Jyog, :SoTeotpul [lewa Aq paareoal doni§ DO

SIU8TTO

110T ATenueyf 71 ‘Aepsoupam

" JoAa] nonenru Snd asny SN 91} MOJeq WW(HOY PENOIE SeM UDTYM QHV WLE FL
punose payead wep ot ‘rel Isyuny ou Suiwnssy JYIMI 19A0 MO0 [[I4 SUORINPAI ISGHM] “SIaWNS)([ ‘g 03 0£:CZ PUNOIR
JOUITWWO) [[IM UONINPAT IoTy “s[oAa] surddop orn 03 1YFIU a1 INOYSNOIY} PIONPAI 9q [[IM SISBI[Y *S3SBI[I 3oNpal

01 30uanbas amsop Meudoidde we unSaq sey HOJ YL %4$ 061 PUR TINO00°61 77 SWPOY (AHY WZG L SBA (] SOUUSAI AL
00T 3V (WS 90T SBA [949] Yead 4/6T) W' 01 PunoLe Je Jead Pnogs 19810WOS ‘%" ¢8T PUe "PAOEL SOL STWPIOY W6 H0T

1B S J9SI9WI0G A0y SUTDAlIE S[9A] 1ojem ureansdn ySiy ur Jnsal [[Im SI PUR J9SISUIOS B PISO[D Uaq SARY SI0MIS

U S JB S/EWH00°Q ST YSIY SE 9q P[R0S GIIYM 95Ea]al 2]ES 21 0} UONIPPL Ul WEp Y} WO AO[FINO UT S/CWH)( T INoqe Jo
asearow pidel © 195 [ aa suaddey stq T wg gy T 1e Snyd 2sny 18Iy 21 Jo UOREnIT JuAaId 03 SULD punore s pue ALmoas
WEp SULMSUS S3AJ0AJL A539BHS (), :SULMOJ[0] 9 PIIRIIPUI UOIYM Ilepm OHAS Wog Hodsy] uonens [eslmyss ], Sl PAAIISY

1T0Z Arenuef [ ‘Aepssny,

" QUIN 1BU] I SSISSBAL [[IA PUER WEZ ] 18 9IIAPE JoULm] apiacad [[m Nog "95nes) A1)

18 (JHY WG S 1S8S] T8 PUE $O8WMD 005 0] O1 SOIB[OLIOD AP JU2IMD ] "AemAne 2[qrssod [[7IS oIe SOSLI [9AS] POO[ IYMIM
J0UIS 2[USS 0RO 211 Aq Pash S TYE 213 21epdn 0] S[3A3] 959U} UTLIAI 0] JOU PP Sey D] 911 NOg [PIM TOISSNasip Iy
uonoTpaId I91[Ies 91 Wl JamO] W ¢ ISBODI0F U3Sq SBY YOI S5[epulf 18 UeT} JOUIO IDIAPR STolA1d Y} WOl IS[JIp 10U 0p
J0IAPE 15918} T2 W Wog AQ PapIaoid S[9AQ] I9ATY SURQSLIY 1580210] 913, :SUIMO][O] 9T} SeRdIPUI SIYOQZZ 18 st dams D01

SIPOET

1107 ATenuef [] ‘Aepsan],

* puooss 1ad samow
SEqND 0 1°L 03 8q [[IA TOUINPAI 1811} SY T, “A[2AISs21501d Paanpal 2q [[ia SOTRI ISBS[AI [{EJUre] UMY INOMIM “A[MOISs Suljler
A0U 3T PUE POSIIQR]S SARY S[oAd] We(] S0UURALM JBUL 0N, 181 SuuRdpul 1step OFS 19[[1ds e WO PaAledsl Jlenrq

1544

1107 ATenuer [ “Aepson],

" ONAJ 9 38 OSIN Juesaidal 03 onunUes [[iM I99TJO SULIBJA MO SWIRI[[IM UNSN[ "I9AR] 91 U0 A3[X(0 o1

0} 3ueq aysoddo oy 1B patoows ST YoIgs puUe(s] 9 I, UO JjeOUSOUOCD PUE SUTWIO 91} UT UOT)BNIS ST JOJNIOUI [[TA 3 A, “9AQUI 10U
T4 PUE PUNOISE ST JURIRNISAI 31 e 18T} 951eq ) 18} owt 01 papodal sem 3] NUeq o o1 weansdn suoojuod 0m] 1) 9mo9s 0}
SULIMOABIPUS AJIUALMY SIE M “ISASMOY UOTIBIS U0 A[2JES UIBTII 0] SN 9] I0J JAISSAOXD SEM A2[X() 21 JU20R[pR JuaLmd 91 jO
U1 9} OSFY “PaSH 10T 21asm PUR $95PLIq ST I9PUN 20UBIESD JO No°] o) AQ Pastrorduos [10q 210/ SN 0A 510 A[ajeUniIouy)
‘[Teta MOA J0J oA NURYY,, SSIdIPUl Yotym (I91SejN MOGIBH [BUOIE3Y]) TOSULOf 7 PRI WO [TeI0 UR PIATAISY

wdgQ61

1107 Arenuey 1] “Aepsany,

(1107 Amenuer g1 ‘Aepsaupap ) Aep IXoU A[JE2 S0UIWILOI-21 PUR WYBILIDAC TAMOP 2500 [[IM DDF SPURPAY o8 1RYL PISIADY

SIGOTYI1

1107 ATenwey 1] ‘Aepsan],

 IIEUA\ 93 U0 SAB[XO) SUp 03 109dS9 1A 20IADE SIT UIlA
anﬂwqoo SUQISIOSp apBW pey D¢ oY1 12W SUISIAPE (I93SeIA MOQIEY] [BUCIBaY]) TOSUYOf *) PIesry 01 [IBWD Ue PaPIRMIO]

SH&08T

1107 Atenuef 11 ‘Aepsany,

" S/SWO0L 9 TOQE SUISES[al PUE AJMO[S SIS PUE %4061

e TIN000 00T SUPIOY QHY WT6'pL SeA UIB(] SOUURALA, 0SL] TV "SIIUWMIQH)°6 INOJE OIe SMOTUT JUSLIN)) “SITSUIYIIed
OOUUOAI M A3SISTIOS PUE SULJ YHON 2Up 103 [ [ (T ATenuef 71 AEpssupaj 0091 O SIiZ dY3 JOJ 1SI210§ [[S SIE UIIQQ] 03

05 us3m12q S[[B] 1BY] PRSIAPR JAO 11 ‘0091 1V "BIIe SUIES 21 UT PIPI0IS U33q SARY W) PUE ] US3M)3q SITRJUIRT ‘MOY ISE|
3} U] Ure( SOYUSATAY PUNOIE BOIE 303 UL Us|[z) 3ARY Wwi).g 03 dn YO S[e103 SINOY 9ATOM) 152] UL UL "%9°9LT PUB TINO001L9
FUIP[oY W 01 1& ST 1SIotn0g "Aooiry Sunose s|oAd] 1ajem weansdn YIIY Ul NS [TIAs ST} PUB J2SINUOS I8 PIso[d

SUDEJA] GOISIo9(] FUEGSLIY “J(I(] OF JUEAS[S Y SJUIAY JO ASO[OUOIY) — [ L0Z POOL] JUEqSIAg




UTHEJA I8} JOUOISSTUIIO)) JUBISTSSY

*31Bp USAS SIYROLQ 18 peusdo DT SPUR[pay 18G) PIAIIIAL JIAPY

SIHETLO

1107 Alenuef 7] ‘ABpssupo

*SaU] oY) 92I0JUIal 01 PAsn 24 01 H2PROY WO 3[21Y2A & PIYRUSDI SPY O JqUI000[S AUO T, [NM Pastel] Sy (OSIA) SWENLA
unsnf (JueIngsdy Surreolq s.£3[xQ 211soddo JOALI apis IINOS) SSULIOOW )1 SUD{EAI] JO NSLI I8 S| GOTYAL J20q JUSWIUIRLIDIUD
PUE[S] 24, JO SULIOOW 31} 0] SUIPUSHE SI 92T AABSY © Je (DSIA) Pue[sussn)) A3197eS SWINLIRIA WIOL} PRATSI UOTRULION]

SIOTLO

1107 ATenuef 7] ‘Aepsaupapm

"WESNSUMOP SIMJONOSBIU [BO1LD 102dul Pue UolIsod JUSLMD S} SABS] [[Im [95S9A
S JEY) SIRSJ [BAI ST USY) PUR JYSTWISAC 05 19], 9ARY ALIa] [[ISS0N 51 JO [SARD JJRINIVE] JBYL SSIGRD SN 1BY) PIAIS0SI DIAPY

SIGOTL0

11T Arenuef 7] ‘Aepssupom,

sueqsug OH So10J ¥ DINAJ 9Ueqsig ou STy DA

SH00LO

110T Arenue( 71 ‘Kepssupam

" ueld e gim dn 9woo pue suondo aWos 18 SUL0o] ME]s [[m | We[d AISA00I PUE JUSTISSRUEH 133Sesip ogs Jo 11ed oq

PINOYS 3 pue Auediiod [RISISUTWO? B 03 INO 452} 3Y1 1080U0D O] PISU PINOM /M. ‘SIA[SSIMO AISACDDI 3Y) 0P 0} paomosal Ajtedoxd
10U st QSN “APemb 1A0001 03 Atoedes sod sy Suronpaa Aqrssod pue uoneSIarY 10§ snoreSuep AJowalxa 31 Sunjew ‘Keg
TOISIOIN JO BIIR I9pIm 0} pBaIds SARY [[L4 UIeSIdf PUR WIes)of] ) SABD 2I0W Md]  JOJ I 9ABS] am J] "0 OP 01 9JBS ST 1T SB UCOS
se uoneIado oput yorq JysSnoiq st uod sy3 yeq os 3[qissod se uoos se soe[d ur ynd aq o} spaau we[d ST “Aeg UOIDION 01 pSTRO[]
seY Jey) SLIQap S5IR] IDYI0 PUE sleoq ‘Sucoyuod sNOISWNU ayf Jo AI10A0291 o1 1o] 2oefd w Ind 2q 03 spesu ue(d © 18q) OWAJ

9T} (3101} 15958NS 01 2| P[ROM ], “SUIMOI[0] SY1 SunE)s UOISUYO[ "D PIeyory ‘I9SejA MOGIRH [euoiSay WOy PaALedal [[BKIT

1690

[10T ATenuef 7] ‘Aepssupap

*.SmoY Jo 2[dnod 107 (Aep/ AL 000 059 INCR) PUOISS 1ad S20IW 21qND Q)5°/ 18 payead

Buraey ‘(A=p/ TN 000°0LE INOGE) PUO2SS 1od SIMIW 2IqND 00 §°Y T8 MOU 2Tk S350y Tead] ead SN St Yogm ‘94061 INOqR 12 St
ure(] 19513W0g "(3{ead asng 15T S MO[3q W9 MOqe ‘(THV WL FL) %161 moqe 1e paead Suraey ‘04881 18 ARUSLMD ST We(]
SOUUIALM,, :SWMOT[0] ST SUOIPU (Loday uonen)i§ [eoTuyoa ], M. Jopasor) 11em OIS I9[dS we(q woy pasladal [rewy

SLESD

[107 Arenuef 7] ‘Aepssupam

“SUIpoofy 01 PAINGIIIE AXe 95 Jo AlLofew
3] *$1B0)) SUIYSUNG PUE PFOL) “aueqsLIg $S0I0r Iomod IOTIMm SISUOISND /c gy porodal xoBlsug ‘Wey 18 Sy
"HOSYY PWIOO{ESUR ], 01 PAIBIO[2I USSq 2ARY PUR[S] UOJRIOIN Uo sIaditie])) e

-asuodsar 1a3doot]ay v pasu
1[4 PUR[S] HOIRIOIN U0 SIDUSZISWD AUy “IYSIUPIW Je SUJRI SUIIecq O} PIso]d aIam ABQ UOIRIOIN PUB ISATY SURQSLIE e
"BOTR 9910 AJ[X() 91 Ul SUCTIENORAS SURELLpUN B 40 PUB §HAD ‘SHS =

SOy 0010 I8 S' 001 ‘1 Alerewnxoidde Sursnoy (rewnrern
yoimsd] (UoImyD) MatA A3[dry Toouag s, Udasor 1g ‘Spumoln mous) qormsd] ul saqua)) UONRNIRAT § MOUSIE 219G] e
*000¢ Jo Anoedes MIm pIBANOE SPUNOISMOUS VALY PUe ‘OURgSLIg Ul AQPUE]S UO SONUId UOHIBNORAS SAL] e
*u0i531 94 INOYSNOI] SIMSO[O Prol praldsapim Mim Mo20 0] SUrIe)s s SuIpoo[] Jofejy

Tomsd/eueqsay

*SULROTIO} 90 SopeoIpll A1 DTS

SISTSO

1107 Arenuer 71 ‘Aepseupam

- JSBD210] IOU1 PUNOIe AJUIE1Ia0 QI0W SARY A1 USYM ABpSon], Tdeg (UM 99lADE
Teronyo nay: Surepdn aq 10U [[im ASYT, *opl USIY UOOWIRYE 91 U0 SULLMo90 95nen) A1) oY1 18 W € SI I0IAPE [BIOTLJ0 1USIMD

SUD(ETA] UOIS10a() 3UBqSTIY “)(I(] 0 JUEA[9Y SJUBAY JO ASO[ON0IY ) — T 107 POUI SUeqsIAg




UM 18154 JOUDISSTUIMIOT) JUBISISS Y

Kapposg sum)

ST (e M I2ATY 91 JO 25P[MOIY I I99UTSUL [RINONLES) 10BIU0D MO~V

I0F [NJaSTl 2q ABW YOTYAM N[ M ISATY SUNBO[] ST} UC OJW PIMOIENIRq SWOS, :SUIMOT[0] ST SSIEIIPUT 35USSSUI TRty [BAIOATY
11 IN0qe UOHEULIOIUI [e21u29] pue uoneiussald ymodiomod e qiim (DDF OFD) USUS[ UIO) WO [IEWD UE PIAIIY

SIq9Zel

1107 Arenuef 7] ‘ABpsSaupam

(9 55ed 900015]91 AIRID SURQSLIT DC]C]) “ToASMOY

ST} JuaAaId PIMoM 2118 513 03 SS90 PUR MO[] PR TYSISY JOALI 97 [, "MO[] ISALL S 15UTESe 31 5IM29s 03 A5a1ens v dojoasp

0} 9]qe Usaq SARY JYSIUL A7) PUR SISUSISSP SARMNEM 30R [IIA 10BIUOD UT UOSq PRY Y JET PISIAPE OS[E 9 Uayel Sulsq

9SO 31 I SMOU0d pue uonsod s} SpURISIOPUN Y JE] SISIAPE OFD "TIRSISTMOP SIMIOIISELUI [eINLID I0] welqoId

© SSTIRD 10U 0] S8 05 $2901d Jo[[RUIS 0] PIINPAI SI I JBT) SMSUS 0] PUB JIUOILLS I} YSI[OUIAP 01 §3AIS0[dXa asn 0] SPEW oq

I sydwane e pue Aeacffesy SUTIROT] 51 10] SUISIU0D SARIS 21 3JAY) 1B SASIAPE PUE DDF OHD souoydejal sueqsirg D

St A

1107 Arenuef 7| ‘Aepsaupam

(AzmdTem SUR YST[OWSD 0] 519858 J(I'V JO uonIsmbor
SurpreSel pauoydalel sea SUNWO Belg D/V 180 9 o5ed) surqsLig DI JO 10U AIRL(J ", UOI[OUWIRP PI[ONUOD JO MITA
B 1IIM ABMOTIE AN JOATY 9TeqSLIE SS9558 01143nos woddns JV - MR DV WO PAAIRdal, SuLmorio) st seremone Sof 50ad

SIOLrT

110 ATenue( 7] ‘Aepssupes

"sIe[id ABAIOION] ABMSIED) 91 [ UoTordunl 21qIssod JOALI o) wmop
T20J PUE YIewl 2XeuIS ) AemE SWOS PlRom Aem{em wdgz 7 16 20TAPE PRATS0ST, SSTULSPI (F9 95ed) AmIp sueqsug DA

STyl

[ 107 Axenuer 71 “ABPSIUPam

“3ATIOR 10U AjuaLmn? st odid o) pue surjedid o1 01 35eIUED ON ST 2ISY] "PaIea[d SLIQSp o} PUE PIACUIRI
U23q Sey o'A 211 — PUR[S] SAAUM Te surfadid gg om1 04 100dsal gt Jey) sejestpul (1 Jeqump) donig aueqsIIg DDA

SH00Y1

1107 Axenuer 71 ‘ABpSsupam

- Jesodoad yons ou AQuesmo St oIS, ‘qgD U3 9502 0 9PRLI ST UOISIIIP B PUB AJ3Jes SUIPIESal Speul

9q 0 SBY UOIJEUTOLIS}ep ASUSSISTIS UR 9I9TM 9SLIe ABL UOLIEIIIS V' °oq [[I4 Swip[ing [[ESH PUBR[SUSSNY) oY) “IsAamoY ‘Surpfing
PATINOSXT 2T} 9S0]2 0] P2AU OU ST 2191 S]dImexa 10,1 "OPEW SUIaq I8 SUOISIOSP [ENPIAIPUL pUR SISBQ 258D AQ 95BD © U0 PIssasse
Suraq s1 Surp[Ing goeq ‘pesodoid s1 GG 9 JO UMOP M20[, ON “(Is1ew SI} Inoqe SUIIIOW ST} USSUa[ uIjo)) pim usxods osye
SEY 0GM) TOSIRLLD) [BJA] PR S40) 91 Yim qroq ojdoed Jo Joqummu e Aq pe1seSEns sz umop 300], sjqissod Aue pue g s o)
$5900® 0} SUIIR[aI SSNSST PISSNISIP FARY ], ‘SUTMOT]0] 23 SUNBIIPUI (74,7} BOT[[ SLIOYIIN 01 (SISTUISL]) WIS pelg Wolj [rewg

SILOET

1107 ATentef 7] ‘AepSaupap,

"INO PILIED SUTeq JIe SU0T0adsur Ing peyoralq 124 Jou sey suradid o1 e ST UOnRWIOIU] 1 JSUTESR/ISpUN
J}onys JYOLA € PUR I PUNOIE SLIAP IUROYTUSIS SBY YOIYM PHB[ST Sy Ay 18 outjadid Jg 01 sisye1 demig aueqsug OOKIC

STGOTT

1107 Arenuef 71 ‘Aepsoupam

"QITYOTLSEIIUT 821D Jo 2021d Ajuoud Y31y e s]
11 1811 UoALS PUR[S] S, 204U M 18 paieno] aurjadid 110 g9 ot 109301d 01 3e0q Smy ' 10F ue(d 19LUSIP ST ISPUI UONIMP B PONSS] SBY
UOSTYO[ PIEYOTY Ureide)) IAISEIA NOQIBL] [BUOISY 973 18 (OSIA) PURISULSNY) SIATRS SWINLIEJA] HOL] PRAISDII SEM IDADY

SIPCTL

1107 Arenuef 71 ‘ABpSoUpam

“J10 11D A0U SI BSIE 91y S 2qIssod 10U ST BUPOOL) BIA ALI9, [[IS00A] S 01 SS9008 181 DD Yormsd] WOl POAIIAI IAPY

SIO701

1107 Arenuef 71 ‘Aepsaupam

* (FRISI[[YOIN v O pAJ [TBWE) PIe0q UO SI dIyS JO INSB “ALIS] [[IOS0JN 243 03
SS02E UT ISISSE 01 YAl YoLaasd] YSTNOIY] 9pEIT SUTaq 316 SIUSWISURLE PUR ISALIP J]2MYIA AABIY JO S[IBISP 1DBIUOI im papiacid
U33q SBY oY UBtIg 1dng DA gormsd] qim 10e000 W 1a3q sey DSIN AL [[ISSO], :Sumo[[o} 3 sanuept 30| DOUJ

SIOTO1

1107 Arenuef 71 “Avpsaupam

“JUEIE]SSI 91} JO 9PIS 911 0} Hootuod [[ews I9UJel J1q JURINe]saI
a1 70 1red UrRW 4T} 10U SeAs 11 18 pauodar ogm ‘5[40 e d D/V) SSOUIM-045 WOIJ PIAIASAI f[eos suoydsis], ‘PesSIAPY 2910g
ISR PR DDAS "25pLIg weamiag of) oyl 1edwn o] moqe ST PUR 220] TANOIq SBY JRMEISHY §,AS[X() 1Y) paAlavel spodey

[560

1107 ATentef 7] “ABpSaupam

SUDE]A UOISI3(] SUBGSILg "D OF JUBAI[oY SIUIAY JO ASO[OUOIY) — [ L[0T POO[Y sueqsiig




UnIeA 1912 IOUQISSTUIIO)) JURISISSY

TORIAIP DN 39d SE “1oAemOY "wdy pUR Weyy Aljewirxoldde 1e ore Kepsmuy ] UO Sepl) YSIH -ABPSHIYL U0 yeod ou) I8 S/gu
005°6 S1 98ne3 A1) sueqsuy 1. 981eyasip Mead paoipald “[[ef 01 SuruuISsq 910y6q SIMOY 7] PUNOIZ 10] JSE] PUE ABPSINYL We
PUTLOTe 18 SALLIE [[Im 3ead "110Z/1/1 ABPSINYL U0 d95nen A0 sueqsiig 243 je (IHV W ¢°C ST A0 93 Aq PasiApe se yead pooyy
Jo uonotpaid [euly, :SWMO[[C] 911 S91RoIpUl pue (parepunuy senuedold o spew seSuelp) seaLre D] woy deni§ papuatry

SIY60LT

1107 ATenuef 7] ‘Aepsaupay

" DS0 wog poddns gim jusuodmres aarsofdxs 107 s1qrsuodser AS1aug pue Seury pauoTIOR

aq 0) werd 10} UsATS Teaoldde UNIR]Y DV payelLlq - snuig 8 ajeredas O} PolETINSS H[em JPATY WC i 18 suo[Ad woyy s1eredas
PInom UaIGgm I9AL YO 9pIs ddo uo PULIRW a1 pasiel Wadtod “95I1eq Aq JOALI UMOP $00a1d 2A0W 03 PUEB Y[RALISALL J[JURWISIP

0] U9YE} JUSTISSISE - SIY((. [ J& PoYydyedsip s3n) - s3n3 € J0 uoisiaoid o1 seSreq pue sSn uemog Uim pastel] ‘s5n] Jo uotsiaoid
21 SO Uaas PasIRI YSU pasod oSe YaTYm I9ALI J0 oPIs ddo U0 BULRW [PUOLIppR PayLUSP] "POOT) SULMP M[BAL I0ATY 2URqSLg
30 JUSWaSRURW 51 IOYDULH IO[[IOUN0D PUe TYOH “2IInuseu] 50d AoMoog SUY) pre YHLHHJ - ASI10U pue Soury
‘IS0 SRAISOTAXH JOTYD) - SUMO( JIof [Ilm UL MIN {[BMISATY SUlJeLIq 9)ISU0 papus],, :SUIMO[[o] U S9IUpI S0] 30

SI00LT

110z Arenue( 7 ‘Aepsoupam,

_ * ABI3U0 pUR SAUIUI ISUSISS(] ‘Alesoq dsUl/y supn[ouw Aed Sun{iom - y[em
SPISIOALL JO UOIIOTISP PAJ[OTUCD 21 ROISSNOSTp ASIeTy pire soury dsul J31yD sumod Jof, :SUIMOol[o] S SSIUapI S0] DDA

4G9l

1 10T Arenue[ 71 ‘Aepsoupam,

"[25S2A 913 SUDJUIS JO AJI[IQISESY U3 SSISSE 0] P2XSE SeM I([V 181 1930321 P[NOYs
Anug - mmjeaxy - passed s|rere(] "poyeliq sotfod Jajepy - “ISTSSE 01 [9559A 20MboY “SIYQCTT VI “SIO01Z ASUPAS WoX
Aordsp T(im dinba pue wrea] ,pue[s] 91T, S[HNOS 0] PAYSEl Usaq Sey Wed T - TV, ‘AQUS SUIMOI[O] 31} S:BIPU S0 DDA

SIO091

1107 Arenuef 7] ‘Aepseupa

T[ISFOIA 01 JUawACdop 10] BULIRIA 2)B5I9ATY 21} WOL IOYIIR SUUOY ' B pI2Inos
{OSIN) swel[ip umsnr) - 2euIpicod o1 go dolp pue dnxord 1e 1su0 2q 01 sdal DHQIA - 19178 A[HOYS AIDAI[SP (0L ] 18 UOLIS[[0D
POULIJUOY ALY [[ISB0IA] 01 J0T0uE Jo doIp Ie - 21 IV [[9ASY 102§ 1de) Ag pajelrg, :Anus SULMO[O] 9T Sa1RAPW 0] DA

STO091

1107 Arenuer 71 ‘Aepsaupap

* Apeais AJoANE[I Inq 19SISTIOS WOY SUTUIO) S9582[A1 1) 01 anp AQYSI[S SULRMINY PUR %5 881 PUE DASE9 10T C

18 HV W [§ 1/ sem ure doquaaim wde 1y sAep / parmbai oy unpim 1ueuodmos 95e1038 PO 1 UIRIP 0] paUTeUIem

94 UL [[IM 9SBI[OI STYT, "S/CUI 00S°E JO WNWIIXRUI 0] PISLIIOUI 3q [[Ia $5La[aI “passed ety JDATSIRGSLIE JaMO] 213

w1 yead wEanSUMOp O IOV “IPATYRURQSLIY 313 19100 01 Yo2I)) I0AN20 JO Nead o mo[[e 03 0£:L( 18 S/SW (C°T 01 paonpal
Ajureiodurd] u2eq 2ABY WER(J 20UAALAY, WOY S9SEa[al 94, §/€W 0S5/ JO aSreyosIp Surpuedsalion € ilm [ 107 Arenuer 11

U0 (00:61 & (IHV W L6 L e Padead we 204URALY, "%¢°981 I8 TINS0S S0 PUB W6 $(] Sem Jostewog wd¢ 1y sAep ¢ 1Xou
a7} Suump Justunreduroo aSer0ls pooy a1 JO UTRIP 01 PASI{LN 99 [[Im 3185 90IN[S “S/CW O] SWSIRYOSIp SI WP oYL PUE [107
Arenuer 71 Q€01 18 pousdo sem 20mnys oUQ “AeMmITIds 91 10A0 SUISIEGISIP Uasq SBY URD Y1 PUE [ [T ATenUel 71 U0 ({80

18 (JHV W 11°¢01 & paveed sey ure( jeslomos, :SUIMO[[0) o1 Surieapul ;1em OFS WOL paaledal podoy uonems [estuyasl

STH00S1

1107 Arenue[ 7] ‘Aepssupem

[unod A0 aweqstig
SIMIONNSEIU] SUweqsLIg

[ouRIg S198sY A0

semponng Jesursuy [edoung Sumoy

JUTEIy U0IST99(] 9UEqSIay ") O] JUBAI[IY SIUIAY JO ASO[OUCIT ) — T 10Z POOld 2UEqsIayg




UT)TRIA 1919 IPUOISSTUITIO,) JUE]SISS Y

10U Ing 9pn[oW JesaLd (QH 2210 10011 . I) DDAJ 18 PIoY Sunesjy (19 95ed) sueqsuig DI JO AIRIp Ul PpIodal s810U WoL]

S0Z0T

1107 Aenuef 71 “‘ABpPSoupap,

Jnot Ue m @) a0uad [onuos AousfIows sy oy wonoa|[oo 10]
S]qe[IBAE 3q [[M oIpUY/STIH Birefing 03 A1vA1[ep Joddoyp o) sdrmos jeqy pasiape DOJOHJ, “SU#0[10) 3y} sajeoIpul 50[ DA

SISH81

1 10T ATenue( 7| ‘ABpsoupam

+ s1o1d suradid woxy stiqep 1eyap 01 peiordsp aq 03 §8n, *eurfedid 10

DUB[S] IojAang S} pUnote sLUqap [ruonippe reuuaod a1 SN 01 papiacld adIApY ISALl umop SUImol) uatam s90a1d Is[[eus o1
s1e3adas [T pue suojAd Suraee] Ioge dn Yealq 03 pajedionue ST AITYONLLS TR St “Wes) UBISap ABMY[EM WO AL, IPIIIoS [ned
WO 90IAPY '9SHI JALL U0 SuojAd UIoX) 1JLIp 03 PRMOf[e DU 108] UT 18] 2q 01 MOU 51 [eMIaATY 2], "95Ieq J0 Joe| 2q) pue sdo
J9ALL JO HSTI o1 “soBreyn Suroeld Jyess oI sureouos AjeJes pue [@R[eY 0} anp palele mou A5a1ens ~ (Og ueqy dsuy Smpnjour
PAJRLIq DV “1E2) € 9504 10U S20P [EALISALL S]] JRY) PUE [[9SS9A pOpRO] A[N] € JO oXLYS a7} UTR)SNS 0] PAIOTLOSUeD Useq Pey
25pLg Aemalen U1 1Bl SINO SIequoys§ AUoyIuy wWoy od1Ape Jo jdieoal SUIMOf[0] pegIpow Ue[J "afed MOfJ 0] anp o3pLIq
Aemaen) a1 jsed I9ALl sUeqsLIg a7} 21ESIARU 0 S[qRUN SI19M SST JBY) PIAISIRT 9IAPY, BUImo[[C] o1 se1esipul 50f DDAJ

SIIEI

1107 ATenue[ 71 ‘ABDSIUPap,

a[qissod st uonoe

OTL Je) AJI[IQISSO ] “uohRtyls s8asse pue suoouod amo3s o) Jdwane 01 Suos st 5ny au( 1YSiay 01 snp 219[duros 01 3jqeun 0}
o1qeun pakojdep Sm su() - USR], UOLSY "2SelIep OU J1 U249 Uon22dsur a1nbal [[iam JoIgm 95eWEp [RIN)INDS SUISTed ‘$a5pLg
15 ABIC) 10/PUE SRALISJA UL Yilm Suiptfjoo Jo Aqrssod oy im JeAll ) UAMOp SUI09 [[Im stoojuod syl ‘SUMAGE Op L,u0p
K213 J1 'uonoe Jo 95moo paLayard St St ST, "HSU 9A0QE 21 SAIRIAS[[E Yorgs spurod 20moss 18 pue] o1 0f suoojuod ABaciEm
pue suoojuod sy1 amads [ Ao ‘Alred Suttoow & mim real dn oF [1im s5m - upfd - 7 wondQ WMy 1,Ued S5 AT “SASLI

IOALL 3T)) T “IoALI waop stoojuod oyf) M0} ‘SSLI 03 ISALL 911 10J JBAM URD 944 "2JBSIM 3q 0] Waas ({eamdem pue wesnsdn) suooruod
oa] - uondo 15T 94T JRUM 1) I8 2mM22S ST ITRmeIsal (X0 211 Jo 1red ST gorgm 93.1eq 98Te] 9L "UOMNDE JO SISIM0D OM)

21k 219} -I9)SEUI INOGIRY [BUQISRI 2} PajoRIuo? sty (Jmo)) Joued — uairy dsuf wox aolApy :SWIMoT[0] 343 593838 50 D0dd

SIHOSLT

1107 Aenuer 71 ‘Aepsaupap,

(9 *afed Aque Axerp sweqsug Q) -.dgs eS| Ajqenosea: e £q peroedun

¢ 0] PIUSISIP SBAM ITPLIG SYL, 2I0NY) "oNSSI JTLIJIUSIS B 2STED 10U PNosm suo[Ad Aemajer) o3 Jo wedut 1) pue suoojuod
21) 10O 2SEA[aI © 181 ST SIeaWS U0 WAL WOY 93IApE 159q a1} 1Bt aaleiuwesaldar YN Aq PeSIAPY "ABAC[IEM SULROLY

a1 Surwsouoo suondo 01 195ds0I giM PISIAPY "SISO PUE (YIALLQ) WOY20[S JA (QX “Aefsog 1010edsulsy ‘O AndsQq
‘aun( Ausy §/0 ‘oug DAQ uesald "Aemcilesm Sugeory oy Sutpresal (O 991104 1001 1) SUBqSUE DDA 1€ PIoY SUnse

STUOPLT

“sanuadoxd [euspisal ¢g1 0 SWPRIOU] SSE°LY

Aprewrxoidde e perewnss st serpadold papooyy 8103 S ‘OLRUADS S/CHIQY)T] & UC Pasey "Surpooly asnoy 10U SWpoo[y
Aradoxd 107 ST 1Unos sAoqe oy seredosd [enuspisal 94 /g1 SUIpn[om goctcg Aleremrxoidde 18 pejetmss Mo st santadoxd
DopOOf] 10 941 “yead S/CUYOS G S U0 paseq “S/EW 0007 | JO Yead OLIRUSSS sAnEWaR Te Joj panuIuos sey Surmueld

STUD{EIA] UOISI09(] SUEQSIIY ) 0F JUEAI[IY SHIPAY JO AS0]0UOIY ) — [ 10T POOjH JUBQSLIY




ULLRIA 1638 JOUOTISSITIUIOL) JULISISSy

1 PUnOIe IOJ 15B] PUE ABPSINY], Uley PUNOTE J8 SALLIE [[Im ead [ [0Z/1/€1 ABpSMYL U0 980es) A1) oueqsig o) 18 (QHY

W Z°G ST NOY 9 Aq pasiApe se Jead pooy Jo uenorpaid 1893e] -osuodsal 1u0As 1sod o) 10 unSeq sey Swruue|J ‘ssWOY I5Y)
WICI] PIIENOBAS USR] SABY OUYM SJUADISSI SURPOIUIOIDE SI SN20Y ArewiLid 9], ‘SUIMmO[o] &) Suyestpul paaladal damig D0 T

SIUSZTTT

1107 ATenuef 7| ‘Aepsaupam

T6ST STOE W0 DOAJ Wold ATTSOY WereD) dsuj/y 19viu0d asead ogur Jetpuny 104 ~Kpoud Y51
® SI S8 IQUOISSIITNOoY) 31 JO UOUINE S} 0} IYSN01q Ussq SEY INeW ST T, "TT0Z/10/41 0080 01 Joud £qso1n) 34 01 sarjddns doip
0} JRIOIY Burm Paxid Aoy 10] 3senbar fuionrd 1ueSin), :SUmo[of o1 SUnonmsul D3 UYL WOT DS U1 01 1095 ey

SIY6TIT

1107 Adenuef 71 ‘Aepsaupam

"ApER1S AJ9AIIR[AI }1q 19SISNOS WO SUUIO S358afal d1f1 01 np AIgSI[s Supemanyy

PUR %1°681 PUR TINETT 07T 1B (THV W 781, Sem WE(] 20YUaAlp WdS Iy SU0NEI0] WEINSUAMOP 18 SIS11 PaMmaUal

AUe UL JNSI JOU [[IA SISBI[AI SYT “SAep £ paInbal ol unm jueuodmos 35e10)S POO[Y 94 UIRIP 01 [3A3] SIL 18 PoUIEjuIRLl

9q U} PUL ABPSINy], S0USUIIOD 0] PANdddxa ST 9503l S, "S/CW (05 E JO WINWIXE 0} PISEIOUL aq [[iM Sases[al ‘passed sey
JOATY AWRQSTIY I3MO] U1 Ul Yeod Weanswmop o0 19y "991IS POUTRIUTRI U93] SeY JSea[al SIY} PUE JOATY SUeqsLig i IaUus
01 9310 1243207 J0 yead 3y MO[fe 01 1107 ATBRIR[ 7] 05:L0 18 S/CTH QST O} PROTIPAI Sem TIR(] 20UUDALA\ WIOK aSBARI oY ],
"S/EW 0$ L JO 95Ieyasip Swpuodsaioo B Yiim [T ATenue[ [ U0 0061 ¥ AHVW L6/ 18 payead We( 20qusAlm ‘%1 'S8l
' TNES6 TOL PUR WYZ P Sem JesIowWog wdg 1y "sAep ¢ 30U 93 Suump Judtmredwos aSelols poofy a1} Jo UIRIp 03 Pasion
3q [[14t S3UB3 M[S "S/CT (]| SUIBIeYISIp pue [ (T Anue( ¢f 0£01 & pauado seam Mm[s ouQ 1107 ATenue[ 7] U0 0(:90
18 QHVW [1°50] 1e payead sey we(] wswwog, Sungesipu freurs Aq 107em OHS WOX PaATal Hodsy Tonemis [earayoa],

SIUFE0T

110T ATenue( 71 ‘Aepssupam

[N M PIUOISIACIAaI 8q PITIOM [9SSIA 5T) 1B JAULT] pUe

9)1S JUSLIND 3] 01 [ISSIA ST} IMISS 0] SLIOJJS SNUTUOS 0] OS[8 Sem UOISIIOP 9Y T °Sour| aup uo amssaid oy 0AI[al 03 patamod
SEM [9SSIA DU IR} SMSUS PUE [ISSIA ) UO M3I0 S} UTeIUlel 0] SNIUHUCS 0) PEUNILILLD SUBQSLIY DI — NOISIDHAJ "UONeIs
U0 [I5S9A 9] JARI] 01 Sem TITYm UoNISOd pasrayaid pue MoTA SINSEI MOQIEH] 1) PAUI[ING SWRI[IA UNSN{ PUe sIssuiSug
SULIBIA] 1], ‘ToN] JO WOISIAOId pire [3559A S1[) 9M295 03 110 Ind $JUT] BOXT “PoUIRIUIE Jomod pue pIeoq Uo 139] 99 0] M9ID

1871 Seam UoTuIdo PAIopISUIOD 5] 2I0JII9T Pe Jomod I0pUN op1l 63 SBUI, WED [ISSOA S1 18I ST 9JIAPY TRINSUMOP 19aIed
g5 amonnsdns pue dn Jesiq 1yEnw se [[am se uonrsod Juanmd sy wol sdiys 11 se wajqoId v ssod JyBiw [ug ApuUsIOLge
pue Apjormb auop 2q pmos SIy} 1ey) s3pUeIEnS J0U PINO2 A3T]) SB [9S53A S1)) SUD{WIS YIim wIasued pessaxdxa os(e sivauduyg
JULIEJN SUJ, "YSnol) Mod0 0} Posl PITiom [a1] JO uolsiaodal pire Palsplsuod Usaq S8 JUSWOSPUEW ondije,] "o[qeadlAlss [9550A
pue Junadinod s1e ma10 9 1e1) 0S|e 95IAPpY "1sed §11eamq1 9T [UN Jomod IopUm UOHEIS to P[ay Suleq Jo siqedes st (95594

9} 1e1] SSIADE SIUISUT "SUOISIACID U9q SARY SIOUYIUR pUR] UMOP PIOY 01 SY20[g 212I2U0D BOXY "LIOSAI ISB] SB 2[R[IRAR
IOUSUR TRUOTIPPE pUe sul] 3 dn SUIIOISUY] SB [ONSs SIISIRNE [3S89A 2MOI2S 0] premio] umop ind aq [Jim Saul| [eucnIppe

¢ pue smefd { uo sowj /, APUILMO T8 JIAYT, [T FTUNSIXD M UONRMD SIMOY (E-p7 sey (moy Jod sSHQQT sasn pue [on]

JO $9UU0] { ApUaLmo) Ajicedes pue AFEST 91 JUILIND Y} PAUlOexy -, PUBR[S] YL, 0} SUe[al SONSST o1 PAUIUIEXS SUNSsy '219
“(S9A0) seurer ucy 1dng 191qD) ‘(SI2UISUY SULRIA} WOSOLI AUWIMIO [, 2% ISYIITY UYOL SIasSaly (321104 11eAL ) TwesSIag ¢ (IS
O@Y AT1e3sn Jojoadsuy ‘RSN surel[[im unsny ‘Ox Aepxny 1dng ‘(wun) DA Ande(] ‘(unrepy) sueqsug DA 03 pauU]

SUTHEA U0TS199(] SUBqsidyg DU OF JUEAJ[Y SIUFAY JO ABO[OUOIY ) — [0 POCL] PUEqsIIg




WA 19)0d JOUOISSIUINIO,) JHeISISS Y

P JAYMRJA] JESU 1235 Sea J[EMIDALL 9T JO TOPISS WI((T € T} OWOD) UIOY 39TAPY - DU, ‘SULMO]]0] oY) SSTESIpUl 30] DKL

SIYc0+0

1107 Arenuef ¢1 “Aepsmy],

" JYSIUI2AO BSLI Y3t -9 € Sa3uanIadxa ATuQ "SoUI| SJeIpaUIuT 11 UT SSAIIS JO S!S ON UOLES PIOY 0} J9M0d oUISUS JONW SuIsn
10U ‘WONEIS FUIPOY JUALMD 18 ASY], '1e0q , pUe[S] 24T, PAIOEIU0D 3ARY QS - DA, ADUS SUIMOO] 1 109321 SO DM

SI40010

110T ATenuey ¢] ‘Aepsmy],

" AEME SOTIOY BULIEWI S 210J3q
WOQH=( < ISOUE PIJU [l AT} S9ARI[8q I BULIBLI JI9Y) UC SI9SUL] O "100] £F - 100] (3¢ WOG SUISTRI BULILL Ul S[ISSIA (7
-L1 “apisypo( e seeuely soueueiueiy - [ 109 ~epuy Aq pesiapy - Dgq, Bumorioy o serestput S0 DDA

SIHOS S0

1107 Arenuef ¢ ‘Aepsiy],

- TMOTD WI8ou0d
JO SJUSPIOUI JO a5RWED JSYLTY [IN “SULI00W $11 Woxy Aeme Jealq i SuISnes 1yoeA PaIoOWl € LIS PIP UOHSS "[EMIDALL
J0 u010as Jussai jsow Jo Surssed ag) SUIMO[[0) pauadoal sety Aemorer) 1Byl PISIAPY - D, :SUIMO[[0] a3 SAIB0IPUT S0] DDA

SIGCTE0

1107 Arenwer ¢1 ‘Kepsing],

" U0T199s Jo Suissed ajes a3 Supuad o5pLg Aemaren oY) JO AINSO[D ) PaSLIOWINE T IO O/ V 95PHT ABMateD) a1] SPIeMmO]
SUTPEAY SEAM PUE J[EM JOALI 3U3 WOL UoY0Iq SBY UOTI08s WS JSYLN] B 121 PASIAPY - DA, ‘SUIMO[0F oY) sayeorput S0] DOAd

SO Z0

1107 Arenuer ¢f ‘Aepsmy],

" UOT[E00] WRansuMmop Ia
01 TP 3P2031 0} ISBY 21 3q [14 UOI I AIMO[FUIYINY /T[RSOY /UOISUIPPR SB UONS POOJY 01 IS 9T} 3194 YOIUM SQINQNS Surk]
MO] SULMO[[0} AT3 1B} A1 SUONOIpald Jusimy "wey 19y umowmy oq JTia yeod peonpai sy wog seradod pa1oapts 1o Isquinu
POSIAGL 3y, “ARPSAUPI M WA/, INOGE JE PIAISS]O Sem SATIDU € JO Jead © “e3[BpUIS J8 18U} poYyeoIpul 0S[B INOF 9[qE[TBAR
aU009q A1) SE 95NES AUD SY1 U0 INOF Y1 WOL 30IAPE I5318] 973 9pIa0ad pue 95nes Ao J0J[UOW [[im D14 “QHV WS Iepun
a5nes A0 o1 1 ead e sa1e0Ipur 201ApR INOH 1593%] 941, 91 YSTY 1 giim A[MO[s SUISLI pue WY ' ST Supesl s5nen AN
URQSHE 1UALMO 9YL (GNVLZ TI®) 11/1/£1) 9¥epd) INOF 15998 9T} UO paseq, :Bummo[[o} o) Sunestpur paareos denis D0AT

1107 ATenurer €] “AepsIng

* pouadoal a5pLIq PUR PasIADE QA 95 PLIG 91 JO
ofpprw o1} ssed 01 paAtesqo sUEnOIG JUSLMD 91 Jo Paads O} enp 9[qISEA] 10U SBM JI PISTAPE SIAID 98P ABMa1RD) o1l SPIEMO]
Surpesy Aemd[em Jo uotiod a1 1099p 01 ST} € Jo asn oY saLlanb NIIWVIA O/V - DA, SUMO][0F 9T SABsIpU 501 DDA

1107 ATenuef ¢] ‘Aepsinygy

* 95rurep
[em1onns JO S0UIPIAD OU ST I} eI} PSUIULIS)SP U2aq $ey 1] PUe 35pLIg o4 passed sey N[eIaAll 91 SB oW yons [Hun s5pLg
Aemaren) o1 JO 2INSO[O PAIOANIP PUe HONY M 1dng o3 uesjods seq NLLIVIA O/V - DAd, “SUIMO[[0] oY} Sarestput 8] DDA

SIUQEET

1107 Arenuef 7] ‘Aepsaupa gy

"PASIADE DA "TE]
M Te Auae U0 PEY N[em I9AL SIYS] €7 JO SB ey NIV dSul wog ofu] - DAQ, SO0} o Se1eatput 5] D0Ad

SIUETET

[ 10T ATenme( 71 ‘Aepsaupay,

Ce0T1
2DdS 03 paxeq "AISAT[SP ISIL UO 3831P JO 01 155 "P2Imbal 1o[1en 9X9 10 pxt ‘paimbai Azp Jad 1[000E 159 JOALL JUBqSII
w s3reg 1o Surjeny-a1 10] [eseIp Anoedes Jaue) [any peol o Jo 4OV Aq A[ddns jsenbay], :Suimorjoy sy saresrpur Sof DA

ST

1107 Azenuer 7] ‘Aepseupapm,

" Pasiape D "sInoy s3] 1Xau a1 Ul soqid 5,31 770 180[] 01 ATSNI] ST ABMN[2M APISISALL
ot e1) SISUNSER] 39 SUIUUR]] SAEMISIEM WOT FPNODOTS ATORUY WOy oFu], :SmMO[0) 343 sapeoput 501 DDA

SHITTT

1107 Arenuer 7] ‘Aepsaupam

" SUIPOO]] 95107 10T SmpooT] Altedoxd 10 st

Juno9 3A0qe 24, “santadord fenuapisel £89+] Suipniom ¢ cg] Aeleunxoidde 1 pejenwmss mou sre ssnradoxd papoof) 12103 9,
wdy pue urey Ajerewrxordde e 21 Aepsmiy ] uo sapn

USTY "Aepsmy], uo ead a3 1e s/cw 00s°6 ST 98TES L10) aweqsiig Je 95reyostp Nead pajotpaLd Tiey 03 SurnuiSaq 210§0q SmoYy

SUTHETA] DOISIO9(] SUEQSLLY (] 03 JUEAI[PY SIU9AY JO ASO[0U0I ) — [ L0Z POOLY JUEqSIag]




ot

WIRA] 1919 I9UOISSIUITIOY) JURISISS Y

"«PYSE] Uadq ey — "2IMONGSeIUl JO S
93 91U O} SFULTEOW JUSLMA S SH 38 UOTEIS P[0y 0} [31 syerpsurmy sannbar  puelsy,, SUL PUH IseMm 15 SSUDO0H e uonerado
JIoysuen [2nJ JUSSIn Ue U] JsIsse 03 [auuosiad AaeN 1si[erdads A1ddns o1 jsenbar WABI) — DS JSWMOT[0) a1 §199[F91 501 DO

‘uonrsod 1ofes 01 5Ieq 9Y SAOU O] IPBU 9q [[IA SIUBWESUBLIE OS O] 0] 9Jes SI ) S€ UOOS §Y “ABMISPUN APUSLnD
oTe SUIfSNJal JOJ SUSWISWRLIY “RBIUl I8 SSUI[ 27} pue vomsod Swipjoy st puels] oy, 12 suodax (£ | Jaqump) demIs D0

SH0€60 @ peaoidde QS 0} uas I5enbal [reWE "DSIN PIM pasel] $eq Aoy 1IN pastape D04 -digs o4 01 paiie
3 03 J0YoUe 01 J[qRIIIBE ST AL [[ISSOW 9u3 10 urerder) aip yeqy Aopeny 3dng wog oy, "SUWAMO[[0] 93 seleaIpUI 0] DDA

*000°ST 01 000°61 A[srewrxordde woy wmop

PasIARI U99q 2ARY saTHadold papoO] (8103 JO SJRUINSS a1 “0IAPR O 9} U0 Paseq WS S JO Yead poOT $.61 g} M072q
ST SIY3 “ULIUOD 0) ST} SWIOS S3E] [[IM PUe PaIe[asp A[[RIOLJO 9q 0] J0A ST 95nes A3 o 18 eed oy -aSnen Ay SURqSLIg
S 38 W9y ST NOH 943 WO 39IAPE TO Paseq Jead pooyy su3 Jo uonstpaid 1sere] a1, ;yeys Sugesipur paarsdel dems DDA

MR10 UOJR[YS B e e/, Je Aepoy ureSe suoneiado [iny patInsax anuey) DO [19Un0y) A1) pue[pay 911 e} [IeWS Aq PasIAPY

"SIl L€ 70001 140 mod Anus oy wog wg [ xoadde

ApOq 5,pasea0ap ol PaIRIO0] SMOID ONISAI SIYOSE( 1Y “[NJSSSOONSIN SeM I2A2MOY PaSE293P 211 21B20] OF JdUIONE Ue Ul pajonpuos
SeM IIEaS 'y "SIINUILL WM SUIIS UO ML §JO "S0BEMSII J0U PIP PUB IspUN JUSM PRSY SIY 2I0J3q SISTRM Poo[y 213 Uy 2185nns
01 pareadde sey pasesssp oY, "1 1/1/€] SMSTL0 Xoxdde je Suome[[IM Py [[TYMOY U0 SIdfem POO[] Pasdiue sey uosiad =] 3P

I - 757555

sueqsug OH 29110d ¥¢ DINQ( dueqsLg a4 STy DAJ

1BALL UMOP PIHI00S9 SUIRQ S1 ABMdflem SUROY JO WH(Y JO UONOaS 58] S 1ot sagnuapt (¢ Joqumany) deag sueqsug DA

"301[0d 19T M SUBQSLIF AQ PAIENOBAS U93q MOU SARY 5,U0NIBISATY 20} 90IAPY - O, ‘SUIMO[[0] 9T Sayeapul 50 DDAq

01 pauonoe sey pue 3sanbal ot spett (DSIN) SWEA UNsn[ - AQPUess U0 2 PUE SpIezeq JUSLMO ol IO} JeSIY) SFRTpoUIL
e $2 PIYHUIPL U33q SARY SUISNY) ISALY SY ] "IOAL SUR I Sta[qo1d ABas{[em I pansst 9q OS[e [[IM SISULIewr 0} 2UON "JHA
1A Surddiys [e10I0WI0s 0} B3R Ue ansst HSIA 1Y) parsanbal sey NI LAVIA O/V - DA, “SULMO[jo] a1 sejeatpur S0f DO

" SSDIAIDS SULIE AQ ISBOpROIg "ARM[em SULROT]

Aq pasned prezey sutddigs o3 wozerax ur Surddrys [erorowwzon 03 paksAued OS[E 1SEIPROIY TUOTRIIIS JO 2I2ME a1 PUE JHAAQ
PosIApe usenbIsary 181 pastape sdQ suLe o} ur passed 2q 01 qe 9q 10T PINOM DIAPE - P23820] ATJUILMS 218 SIUSWSaS
U 219G ST ST, "Jooy SUIOYIMEH SU3 Ul PALIOUI AIE S}20Q 3 PISIAPY "I9ALI 9F) SUISIOART [BMISALL JO SISUISAS 25 IR] 0]
P3IBI20SSE YSLLJO SMAID UanbioAy aSIApeE 01 S[o1gaA yojedsip HHOJ 1dng 1senbay - DC(, :Summop[oy oYy serestpur Sof 30aa

SISZIT 1107 Azenuef ¢] ‘Aepsmy],
SIOO0T 1107 Arenuer ¢1 ‘Aepsmy],
SIYSER0 1107 Atenuer ¢] ‘Aepsmy],
SIYTSLO 110z Aenuef €1 ‘Aepsmy
TS ILIRAC 90US)) 93 palue
SSHLO 1107 Aenuer ¢ “Aepsimyy,
SIYSTLO 110¢ Arenuer ¢1 ‘Aepsiny],
SIAGOLO 1107 ATenuef ¢] ‘Aepsinyy,
‘[ossaA 90110d Iojem pue Sy Kq
SIGO090 1107 Atenuer ¢1 ‘Kepsmy],
SOSHO 1107 Alenuef ¢1 ‘Aepsing],
Smddiys
SO 1107 Atenuef £ ‘Aepsiniy],
SISTHO 1107 Aentrer ¢ ‘Aepsmy],
‘. OS[E
SIYOEH0 1107 Atenuef ¢ ‘Aepsmy],

I9ATL 33 UL UD3S 994 OS[e SBY WOQ} B UOLISS W()Z Y3 O} TWONIPPE UT Jeif} S9IAPY - DA, SULMO[OF a3 Sapeo1put S0f DO

08 Op 03 PYSe} APealfe S910d 19IE A 1BY1 PISIADE OOUI0,)
"95pLIq 9U} PATEa]d Se JI [U MO[[Of 0} 90[[0 JAYBAY IO PUE ABMaIED) 350[0 01 FTAQC J/V WOL S0IAPY "WIBInSUMOp Suneoyy

SUDEIA UOISIOA(T SUBGSLIY ‘D((J OF TUEAI[9Y SIUIAY JO ABO[OTOIY ) — [ [07 POU|] SHEqSIAg




Al

UTHRTA] 19)9d JOUOISSIUITIO.) JUBISISSY

9q [[1M [9A9] yead pajoadxe oy PasIAPE A50]010239]A JO NEamg oY) ‘¥l ABDLI WES 1, ‘SUO[[0y 91 soteotput deni§ DO

STY8OLIT

1107 Arenuef ] ‘Aepu

"(sentadoid Tenuapisel 119°77) ¢60°LT B PRIRUIISS ST (IEVILS & Jo yead s 90UIs pareaodal saradold 30 I9qUMU 2107 94T
"(TeNUOPISAI 67) PAPOOTY A[93S[dWOD (1S 9Xe L] -
pue (sentodold fenuspisar £0€°c) papooyy Afened are ¢g/ -
qorgam Jo (senredord Tenquapises 75 e) 976°S Alpewmxoidde o
‘parewInSS ST ST Aepmies
U0 we((:g e sonredoid perosye pooyy Jo Joquunu [e10) 8T, ‘1 1/1/ST 18S ‘0080 10y ¢ Hodai 1340293 Jo ATBIIUIMS “ARPUNG
3P YSIY oY) YIM W -7 T U9dmIaq 99 [[im [9A9] ead parsadxe a1y pasiape ASo101001974 Jo meamg aq o] ARpLL] Weg 1y

wdgsgt

1107 Atenuer 1 ‘AepLiy

aueqsug OF $91[0d ' HINQJ dURqsug 3 sIreyd D

SIO0.LO

1107 ATenuef $] “ABpPLI]

“TONRULIOIU] 10] [TEUIS 1) 01 PAYoeNe 51 Jeays sunjold Ajddns-o1 am Jo Adoo v

"2)ep Usas wreg Ajeunxoldde 1e ojqeliear 2q pInoys sSuium

pue suopeiado Je JO UOHRULIUOD 1Y} S 9JeP 0} POALS31 801APY “Iaidoot|ay jo jdisoal astueSIo 01 9o10d [220] I0] apew 9q O}
312 SUSWASTRLIY "TONESIpslll SWPNISUI ‘[0040S 2181§ AGSOID) A 01 20ULD) UOHNGLISI(T S3[07) WOy Pyl I Swaq SIms pooy
Jo sprred 1 JO ISISTOS [[m SIYY, "IV Aq [eacidde Surpuad °110z/1/ #1 uo I era Ajddnsal 1oy spew U9 JARY SIUSUISSURITY
Aqso1 Il

"AJIENULIOS Y WM o[qe[IeAr Sureq syms pooy jo sped g Jo [z01 e @

AMSST J[14 SA[OTYIA 33 JO [BALLIE S, "2LMOq][2F O} 3JNOI-UO [[0S 3134 SI[OTYIA (¢:Z0 IV "Popeo] pue parddns a10m sSotmup)
X ¢ 7se) e[dwos o3 psysenbai Apusnbasqns a10m sTouTU [EUOLIPPE X 7 WSIUpIW Ajsreumxoidde ye sLuoqrog Surgoea:
Sounuq) JV X | 49 pepodsuen pue ojuo papeo] sjaf[ed g Jo paisisuoo juswdiys i1 "saje0 Aq parjddns spyms poog Jo spoqed g
PLsoqrRg

"A[3UIpI0%9R sanIunWwod 3t Ajddns-21 01 Spewr Usaq ALY SJUSMISSURLIE SUIN ST} SOUIS

*Al2Anoadsal

005 PUB (05T Aferermixoidde alom SIsqumU AJUNUNIO? ety pejorpald sem I “S101em pooy Aq pRIB[OST Usaq SurAey
SONIUNUIIOD RO 03 ANP AGSOID YA PUB SLIMOY[[od JO SaNIUNIIos oy A[ddns-o1 01 1590bal € PaAIedal (] SULgSLIE Y]
110T/1/E1 UO 1oy} SojedlplI 25essafy "senumuamiod 3o A[ddnsa1 03 1adsar ypim (A2[soq) DA 03 OX/V WO PopIeato) [Iews

SOSZ0

1107 ATenuer 1 ‘AepLy

"z Moday AraA0oay woy (Tenuspisal 989 ¢) sontedord ¢/ /{30 asealoul ue st s1y], -(sontodoid [enuapisal
119°CT) T60°LT ¥e parewsa ST (THVWS 30 Yead 97} 90UIS paIaa0daa sentedoad jo Jaqumu (2101 oy g3 Modoyy A10A00ay 10 ]
(1BHUSPISaI 617) pepoo] Ajoerdwoo [os are [L]  ©
pue (ssttadoad penuspisar goeic) papoopy Ajetied s c5/°c ©
garga Jo (sanradoad renuepisal 7oc'c) gc6's xoxddy
‘12 DOIBIUNISS ST €4 1589210, AI9A003Y 107 sanaadoad pajasyje pooyy Jo Isquunt [210) 94 "T10Z/1/C] Aepsiuy] uo
ssnen A sueqsug o 1B UV W 0S¥ SUWaq N 0g o4l Aq PISIApE Se poofy yead patorpaid op aane[al 1 g4 Hoday] Aloacosy

SUMB[A] UOISIOa(] 9UEqSLIF " J(I( 0] JUBAS|[0Y SIUTAg JO ASO[OUOIY) — [ L07 POOL] UBHsIIg




UOIBJA] 19)9d JOUOISSTIIMIO,) JURISISS Y

duegsug ‘DY 90104 ‘W00 991U, 100 PURCID) JE 9903 qog
3dng JorO/v Aq pateni[ioed -peLmad0 U PUe DO Y JO 9ouRULoLsd PUr [[0F JUIAT POOL] SURQSLIg S JO JOLIQa

SIUO0ET

1107 ATeniqag 91 ‘Aepsoupam

(pastape 2Q 01 9)Ep ®
011584 D] 03 snp pauodisod) moovo 03 snp DA PUB DDA M Jo eouruLIoped pue [ (7 JUAT POO[] JuBqsLIg o1 JO JeLIga(]

STUQOLL

1107 Arenuged ¢ ‘Aepury

SUeqSLIg 39215 UUY /G] J8 SUndaW DINQ'] 58]

SIOO0T

1107 ATenuef 77 ‘Aepimes

(suoydaray o1 SuTuTEITIRNY O O3 SHAASI) SWAMOP PUBIS DDA

SHQO9T

1 10T Atenuef (g “Aepsmi],

ot Ise] 3y 10§ W HINAA

ST00LO

1107 Aenuef 61 ‘Aepssupam

"SBAIR

35 W §JO JO HIoMm A1 JUINWSTE 0 SISEq ABP L Jqpg © UO (SUIwionr) [ (g ATente[ g1 woxy SUDHOM 2q [[IM ASQ] “BIRLSIY
TINOS PUR BLIOIOIA ‘SI[eAN YINOS MON WOLY SIOLJO0 (0| [EUOLIPPE UR PAIN0As GARY 94 "SUBGSLIE Ul SBAIE PIII3Le poo]

Jo sroned Ainqrsia g5 pue Sunoeol-nue 10 sarousse Surorjod 1910 Jo poddns sy3 peY Sey 991AIAS 2210 PUR[SUSANT) 2,

ST40080

1107 Arenuef g1 ‘Aepsany,

"prensages uoneladp jo jrews £q (Wesusf wjoD) DOF OFD PISIAPY

SI6TIT

1107 Arenuer /| ‘ABPUOIA

-ABMIODUTL [[2M $5000.1d A10A0DSY

1107 ATenuer /] ‘ABPUOIA

(SH[ESTT PUB SIS [ [) "99TAPE o3 SUTWUIFUOD USSUI[ UI1[07) WO 12§ [[Bw

= VDI 343 JO SM3IA 31 PIULFUOS WSy “Aperendoidde popIeostp uom pue sjuauIole)s v 943 03 palIalal 5q PINOYS STUIPISAT
Tel]} peUriLIalep pUe I9MUIaLd AInda (f 93 PUR J0ARIN PI0-T YILM SUIIT Q1) 18 PassTosL(] -Sunoaut O o Je serredmos
2OURINSUL JO 5aTsS! [enuajod pue spooy Aq pajosyye Aladoid Surpresstp SWIPIESaI SUIO0UOD JUIPLSAI JO INSST ) PIsIEy

SHRO0T

1107 Arenuer 91 ‘Aepung

"PRIUSWNOOP 5Ulaq Alsreridoidde Tayre

PapIessip 3q Auedold oy jeyy pajoell( “AJIUNWILIOD 213 1040021 sTomod aARY YA OYl PUE SUOSEAI [I[#aY 10] PoJe[NMNo0E 3¢
01 A1ado1d PIIOS MO[[€ 10U PINOM [IDUN0D) 3 1Y) PIIBOIPUT SI0JAIIT) PUB PISSINS AIoA SBam 1UOPISYY “SUIpIeosIp 210J2q (*032
‘SUIBIIND ‘S5ULIAA0D I00[] JO sa[dures pue sqydersoloyd) papIeostp Atadold 9y JusUMIOP 01 SJULPISSI SUISIAPE SBAL BI[RNSIY

JO [1ouno eouemsU] S e pasiapy Ausdord papIessip 105100 03 1090s ot dn Supeos a1em SN HOF oY pue mo Led 10u
pInom Auedos soueInsul 91 U N0 Jonpoad ) MOy A3 JT 1EY) PIUIIIUOD SEM JUSPISTY ‘POO[J 3Y3 JO JNSIL B S8 PIPIRISIP
sem Yorym Apadoid peSeurep Iotem SWpIeSal sa[2pUlf “AALI] ASUBUIIC) JUNOIA 18 JUSPISAI B WO [[ed ucydalal paArasay

oD

1107 Arenuef ¢1 ‘Aepries

" (senuedoxd [enuapisar ¢76°81)
LTETT 18 paIens sem (TH VWS { 10 yead a1y 90uls paIoAodal seradold Jo IoqUINT [e101 31} ‘SUTLIOW SIY) WE((:] 18 SV
"([enuapisal 6y7) papoo]y Alaedmos s o L] -
pue (sepJadoid [enuapisar ¢0g’e) papoony Afenred s1e 6SL°G -
o1y Jo (sarpradord fenuapisar ggetc) 076 c Aljemrxoidde o
IPAIBUINSD S 15 | ABpINIRG UC We(():§ 18 sonIodosd pajsapye poo[l JO I8qUING [ero} oy,
T1/1/S1 18S ‘0080 10} ¢ Wodar A194009 Jo ATeWUMS
“Aepung 9pI YSIY 1 UM Wiy 7-UIZ"7 U2emlaq

sUD{BIA] UOISII(] dURqSLIY " 01 1UBAJ[RY SIUSAH JO ABO[OUOIY)) — [10Z POOLA FUBSLIY






